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Прогноз економічного і соціального розвитку України на 2020-2022 роки                       
(далі – Прогноз на 2020-2022 роки) розроблено Міністерством економічного розвитку 
і торгівлі України за участю зацікавлених центральних органів виконавчої влади. 

Метою розроблення документа є формування орієнтирів економічного і 
соціального розвитку на 2020-2022 роки для використання їх під час підготовки 
Бюджетної декларації, що наразі вперше розробляється на трирічний період відповідно 
до Закону України від 06.12.2018 № 2646-VIІІ “Про внесення змін до Бюджетного кодексу 
України щодо запровадження середньострокового бюджетного планування”, а також 
Державного бюджету України на 2020 рік та інших програмних і прогнозних документів. 
У свою чергу Прогноз на 2020-2022 роки дозволить сформувати середньострокові 
орієнтири розвитку для бізнесу та інвесторів, що позитивно відобразиться на розвитку 
країни у подальшому.

Прогноз розроблений за сценарієм, що ґрунтується на аналізі розвитку економіки 
впродовж останніх трьох років, поточної економічної ситуації, припущеннях, які 
враховують вплив зовнішніх та внутрішніх чинників, і містить прогнозні оцінки та 
орієнтири щодо розвитку економіки України у 2020-2022 роках (у цілому та за  
секторами економіки). Даний сценарій є продовженням сценарію 1 прогнозу, 
який закладено до державного бюджету на 2019 рік, основою якого є здійснення 
реформ у відповідності з пріоритетами, визначеними у стратегічних документах  Уряду 
й спрямованими на створення сприятливих умов для досягнення Україною сталого 
економічного зростання та підвищення добробуту населення. Цей сценарій також 
передбачає поглиблення зовнішньоекономічних відносин з країнами Європейського 
Союзу, Азії та Африки на фоні прогнозованого міжнародними фінансовими 
організаціями сталого розвитку світової економіки у 2020-2022 роках та утримання 
помірних цін на світових товарних ринках українського експорту.

Враховуючи проведення трьохсторонніх переговорів з представниками профспілок 
щодо пропозиції встановлення розміру мінімальної заробітної плати на прогнозний 
період, а також виходячи з необхідності керуватися під час ведення колективних 
переговорів щодо визначення розміру мінімальної заробітної плати положеннями 
законодавства України, зокрема бюджетного, міжнародних зобов’язань України, 
сценарій представлений за двома варіантами, що відрізняються рівнем 
мінімальної заробітної плати.

Також, відповідно до норм Бюджетного кодексу у частині здійснення загальної 
оцінки фіскальних ризиків, зокрема пов’язаних із змінами у макроекономічному 
середовищі, Прогноз на 2020 – 2022 роки містить оцінку впливу на економіку 
України реалізації умов альтернативного сценарію, які передбачають 
можливе розгортання нової хвилі глобальної фінансово-економічної кризи, про 
яку   попереджають ряд міжнародних й вітчизняних експертів, а також дію інших 
можливих зовнішніх та внутрішніх ризиків.

Також, враховуючи, що Україна приєдналась до глобального процесу забезпечення 
сталого розвитку, у прогнозі відображено поступ, який з певною вірогідністю матиме 
Україна у досягненні визначених у Національній доповіді “Цілі Сталого Розвитку: 
Україна” (далі – ЦСР) цільових індикаторів цілей 8 та 9. Досягнення ЦСР потребуватиме 
глибоких соціально-економічних перетворень в Україні та нового глобального 
партнерства. Саме тому розуміння перспектив досягнення ЦСР дозволить своєчасно 
скоригувати політику і забезпечити необхідний прогрес.

ВСТУП
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ЗАГАЛЬНА 
ЧАСТИНА

Загальна ситуація, яка склалася в економіці України, 
незважаючи на збереження низки істотних проблем та ризиків, 
свідчить про поступове формування якісного підґрунтя для 
подальшого стабільного економічного розвитку в нових 
економічних реаліях. Підтримкою зростання виступатиме 
внутрішній попит, а саме, споживчий та інвестиційний.

 ■За варіантом 1 у прогнозному періоді продовжуватиметься 
тенденція останніх трьох років у напрямку зміщення акцентів 
на користь інвестиційної компоненти на тлі продовження 
процесів підвищення споживчої активності населення.

 ■За варіантом 2 економіка України розвиватиметься за 
рахунок суттєвішого зростання споживання домогосподарств, 
простимульоване вищим підвищенням державних соціальних 
стандартів, ніж за варіантом 1, на тлі повільніших процесів 
модернізації виробництва.

Варіант 1

Зростання ВВП України, відсотків

Варіант 2

2020 2021 2022

ЦСР, індикатор 8.1.1. у 
2020 році  - 4 відсотки                                                 

3,3

3,6 3,8 3,6 4,1

3,3
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 ■ Підсумки 2016-2018 років

Основними рисами розвитку України у 2016-2018 роках були поступове 
подолання проявів негативних процесів розвитку економіки та закладання 
бази для забезпечення сталого економічного зростання.

Так, упродовж 2014-2015 років через втрату контролю над частиною території 
України в результаті анексії Російською Федерацією АР Крим та військових дій 
у східних регіонах, руйнування окремих промислових об’єктів та зниження їх 
завантаженості, втрату усталених міжгалузевих та логістичних зв’язків у регіональному 
та зовнішньоекономічному просторі, а також скорочення економічно активного 
населення та низького рівня інвестицій у відповідь на дестабілізацію економічної 
ситуації відбувалось падіння фактичного ВВП на 15,8 відсотка, при цьому втрати 
потенційного ВВП склали 11,8 відсотка.

Однак, вже у 2016-2018 роках завдяки започаткованим реформам, 
активізації європейських інтеграційних процесів, поступової зміни філософії 
вітчизняного бізнесу і перетворення його у частину світової економічної 
системи, а не напівзамкнутого пострадянського економічного простору, 
відбулась активізація економічної діяльності. Упродовж 2016-2018 років 
реальний ВВП зріс на 8,4 відсотка (у 2016 році – на 2,4 відсотка, у 2017 році – 
на 2,5 відсотка, у 2018 році – на 3,3 відсотка) до 91,3 відсотка рівня 2013 року. 

Джерелом економічного зростання в цей період виступив, насамперед, 
внутрішній попит, а саме, споживчий та інвестиційний. Останній стимулював 
структурні зрушення в економіці, що сприяло як скороченню розриву між реальним та 
потенційним рівнем ВВП, так і формуванню нового позитивного тренду потенційного 
ВВП (на кінець 2018 року потенційний ВВП за розрахунками Мінекономрозвитку 
перевищив рівень 2015 року на 2,3 відсотка). 

Так, за 2016-2018 роки кінцеві споживчі витрати збільшились на 
18,1 відсотка, що підтримувалось зростанням доходів населення в умовах 
запровадження нової соціальної політики, центральне місце в якій зайняли 
реформа системи оплати праці та оподаткування оплати праці. Зокрема, 
у 2016 році зростання реальної заробітної плати становило 9 відсотків в умовах 
зниження ставки єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування (ЄСВ) з 38 до 22 відсотків, у 2017 році – 19,1 відсотка в умовах                                
підвищення рівня мінімальної заробітної плати з 1439 гривень до 3200 гривень та 
детінізації оплати праці внаслідок запровадження нової методології визначення 
мінімальної заробітної плати, у 2018 році – 12,5 відсотка в умовах підвищення рівня 
середньої заробітної плати в економіці темпами вищими, ніж підвищення рівня 
мінімальної заробітної плати у відповідь на триваючий міграційний відтік кадрів. В 
цілому за три роки реальна заробітна плата збільшилась на 46 відсотків та 
перевищила рівень 2013 року на 9 відсотків.
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Рис. 1.1. Динаміка середньомісячної заробітної плати штатних працівників 
та мінімальної заробітної плати

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвику
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Високі темпи зростання заробітних плат зумовили покращення ситуації на ринку 
праці у 2018 році в умовах триваючого третій рік поспіль економічного зростання. 
Рівень безробіття зменшився до 8,8 відсотка порівняно із 9,1 відсотка у 2015 році 
(протягом 2016-2017 років спостерігалось зростання рівня безробіття з 9,3 відсотка                 
у 2016 році до 9,5 відсотка у 2017 році).

Ще одним результатом проведених Урядом соціальних реформ, спрямованих на 
підвищення доходів населення, стало формування тенденції до детінізації оплати 
праці завдяки стимулюючому ефекту підвищення рівня мінімальної заробітної плати 
в економіці, посадового окладу працівників І тарифного розряду в умовах проведеного 
у 2016 році суттєвого зниження рівня оподаткування. Як наслідок, рівень тіньової 
економіки за методом “витрати населення – роздрібний товарооборот” за 
2016-2018 роки скоротився на 11 відсоткових пунктів до 46 відсотків від обсягу 
офіційного ВВП (57 відсотків у 2015 році, 51 відсоток у 2016 році, 48 відсотків 
у 2017 році, 46 відсотків у 2018 році), а в цілому інтегральний показник тіньової 
економіки у відповідь на відновлення макроекономічної стабільності та економічного 
зростання в умовах реалізації системи реформ в Україні зменшився за період                                      
2016-2018 років на 10 відсоткових пунктів до 30 відсотків від ВВП.

Отже, нова соціальна політика в цілому стимулювала економічне зростання, 
процеси детінізації та сприяла покращенню матеріального становища населення 
і зниженню рівня бідності (за абсолютним критерієм, еквівалентні витрати нижче 
фактичного прожиткового мінімуму), який за 9 місяців 2018 року становив 45 відсотків 
проти 58,3 відсотка у 2015 році. Але все ще відносно низький рівень життя населення 
не дозволив зупинити сформовані процеси як зовнішньої, так і внутрішньої 
трудової міграції, обсяг якої протягом 2016-2018 років залишався високим.                                                         
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За даними обстеження Держстату у 2015-2017 роках кількість трудових мігрантів 
поза межами України становила 1303,3 тис осіб, що на 10,3 відсотка більше ніж у                           
2010-2012 роках з урахуванням демографічних змін. Станом на 22.04.2019, за даними 
Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо переміщених осіб, взято на облік             
1,4 млн переселенців з тимчасово окупованих територій Донецької та Луганської 
областей та АР Крим. 

Другим фактором, який стимулював економічний розвиток, у 2016-2018 роках 
було активне розширення інвестиційного попиту нефінансового сектору 
та сектору загальнодержавного управління, що стало віддзеркаленням 
розуміння важливості інвестиційно-інноваційного оновлення виробництва в 
умовах загострення світової конкуренції та значної втрати традиційного для 
вітчизняних виробників ринку Російської Федерації. Після трирічного падіння 
на 36,8 відсотка протягом 2013-2015 років інвестиційна складова ВВП (валове 
нагромадження основного капіталу, далі – ВНОК) відновила свої позиції: 
за 2016-2018 роки ВНОК збільшився на 59,8 відсотка (в тому числі, капітальні 
інвестиції зросли на 67,7 відсотка), що дало змогу перевищити його рівень 
2013 року на 10,3 відсотка. Така динаміка обумовлювала розвиток інвестиційно-
спрямованих галузей промисловості та будівництва. Так, обсяг машинобудування за 
2016-2018 роки збільшився на 11,8 відсотка, виробництво гумових і пластмасових 
виробів, іншої неметалевої продукції – на 16,8 відсотка та будівництва – у 1,6 раза 
відповідно. В цілому обсяги промислового виробництва за цей період зросли –               
на 4,9 відсотка, але на розвиток більшості галузей крім позитивних внутрішніх чинників 
негативно впливали багаторазові торговельні та транзитні обмеження, запроваджені 
Російською Федерацією.

Позитивна динаміка інвестицій підтримувалася як за рахунок позитивних 
фінансових результатів у більшості видів економічної діяльності, 
сформованих пожвавленням виробничої активності підприємств та покращенням 
цінової кон’юнктури на світових ринках, так і збільшенням ролі бюджетного 
інвестування (запуск масштабних інвестиційних проектів: інфраструктурних, 
оборонних, енергоефективних). Капітальні видатки зведеного бюджету за три 
роки номінально зросли майже у 3,1 раза, а питома вага бюджету у фінансуванні 
капітальних інвестицій збільшилась з 7,8 відсотка у 2015 році до 12,7 відсотка та 
12,6 відсотка у 2017 та 2018 роках відповідно, що є одним з найбільших показників за 
період з 2000 року (вищі значення були зафіксовані лише у 2004 році). 

За період з 2016 по 2018 роки сформувався незначний, але в цілому 
позитивний   внесок зовнішнього попиту у економічне зростання в умовах 
кращої зовнішньоекономічної кон’юнктури на основні товари вітчизняного 
експорту. Так, фізичні обсяги експорту товарів та послуг за 2016-2018 роки зросли 
на 0,3 відсотка, вартісні обсяги експорту товарів та послуг за 2016-2018 роки, за 
даними Національного банку України, збільшились на 23,4 відсотка (75 відсотків 
до рівня 2013 року) в умовах розширення інтеграційних процесів з європейським 
співтовариством (за даними Національного банку України питома вага експорту 
товарів та послуг до країн ЄС збільшилась з 30 відсотків у 2015 році до 37,1 відсотка 
у 2018 році) та зменшення обсягу експорту до Російської Федерації. Лідерами 
українського експорту залишались продовольчі товари та сировина для їх 
виробництва, а також продукція металургії. Разом з тим були започатковані 
тенденції нарощування експорту високо та середньо-високотехнологічних товарів: за 
даними Держстату упродовж  2017-2018 років зростання обсягів експорту цих товарів 
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становило 27,5 відсотка після їх скорочення упродовж 2013-2016 років на 66,2 відсотка, 
а також суттєвого прискорення отримала динаміка експорту високотехнологічних 
послуг: за даними Національного банку України у 2016-2018 роках позитивне сальдо 
телекомунікаційних, комп’ютерних та інформаційних послуг збільшилось у 1,9 раза                 
(з 1,5 млрд доларів США у 2015 році до 2,9 млрд доларів США у 2018 році).

Вартісні обсяги імпорту товарів та послуг за 2016-2018 роки зросли на 
40,1 відсотка (73,5 відсотка до рівня 2013 року), фізичні обсяги – на 27 відсотків. При 
цьому найбільшу питому вагу в імпорті товарів займали товари інвестиційного 
призначення (у 2018 році за групою “Машини, устаткування, транспортні засоби та 
прилади” – 28,6 відсотка проти 19,3 відсотка у 2015 році, обсяги імпорту зазначених 
товарів збільшились на 17,8 відсотка у 2018 році та у 2,1 раза в цілому за 3 роки). Тобто, 
продовжувалась модернізація економіки та закладалась основа для економічного 
розвитку в майбутньому.

Розвиток економіки у 2016-2018 роках відбувався на фоні стриманої динаміки 
зростання споживчих цін та суттєвого уповільнення темпів зростання цін 
виробників. У 2016 році вдалося припинити розгортання інфляційного маховику і 
знизити споживчу інфляцію до прийнятних темпів 12,4 відсотка за рік після 43,3 відсотка 
у 2015 році. У 2017 році специфічні обставини у сільському господарстві, певна інерція 
перенесення ефекту зростання витрат у виробництві на кінцеві споживчі ціни поряд із 
високою динамікою сировинних та продовольчих цін на світовому ринку збільшили темп 
зростання споживчих цін до 13,7 відсотка. Але загальна тенденція до уповільнення 
інфляційних процесів наочно проявилася у стрімкому тренді до зниження темпів 
зростання цін виробників, які у 2017 році більше ніж удвічі зменшилися порівняно з 
2016 роком (16,5 відсотка та 35,7 відсотка відповідно), та стали цілком зіставними 
з  цінами споживчого ринку. У 2018 році споживча інфляція уповільнилась до 
9,8 відсотка. Помітно стриманіша динаміка інфляційних процесів обумовлювалася 
зниженням тиску на споживчі ціни витратної складової на фоні проведення 
Національним банком України монетарної політики, спрямованої в цілому у напрямку 
обмеження сукупного попиту, та відносно стриманої фіскальної політики. При цьому 
зберігався певний вплив на ціни з боку адміністративної складової (підвищення розміру 
мінімальних оптово-відпускних і роздрібних цін на алкогольні напої, акцизів на тютюнові 
вироби, тарифів на транспортні та комунальні послуги, зокрема на природний газ для 
населення, а також на послуги зв’язку).

В цілому у 2016-2018 роках сформувалась основа для подальшого якісного 
економічного зростання в умовах продовження реалізації задекларованих 
урядових реформ.

 ■ 2019 рік

Економічний розвиток України на початку 2019 року в цілому характеризується 
позитивною динамікою, окрім окремих показників виробничої сфери, зокрема, 
деяких видів промислової діяльності (добування металевих руд, машинобудування, 
виробництво коксу, постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря), 
що відповідно через міжгалузеві зв’язки негативно позначилося на діяльності оптової 
торгівлі.

За оперативним звітом Держстату реальне зростання ВВП у І кварталі 2019 року 
становить 2,2 відсотка. Активна діяльність будівельних підприємств (зокрема, 
проведення ремонтних робіт на об’єктах транспортної інфраструктури), роздрібного 
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сегменту ринку (в умовах зростаючої купівельної спроможності домогосподарств), 
підприємств транспортної сфери (зокрема, авіаційного, автомобільного та 
трубопровідного), позитивна динаміка виробництва сільськогосподарської продукції, а 
також діяльність окремих видів економічної діяльності сфери послуг (освіта, охорона 
здоров’я та банківський сектор) забезпечили позитивну динаміку ВВП, знівелювавши 
негативний вплив результатів діяльності окремих підприємств промисловості. 

Водночас, у січні-квітні 2019 року, вперше у поточному році, у промисловості  
відбулося зростання виробництва – на 0,6 відсотка (зростання на   3,1 відсотка 
у січні-квітні   2018 року), підтримане збільшенням обсягів виробництва майже у 
всіх агрегованих видах діяльності, окрім постачання електроенергії, газу, пари та 
кондиційованого повітря через продовження ремонтів технологічного обладнання на 
електростанціях та незначного зменшення попиту у період опалювального сезону на 
тлі теплих погодних умов.

Подальша активізація виробництва у більшості основних підвидів переробної 
промисловості (в першу чергу у виробництві харчових продуктів, будматеріалів, 
металургії та фармацевтиці) на тлі розширення попиту як з боку населення в умовах 
зростання оплати праці, так і суміжних видів діяльності з урахуванням високої 
інвестиційної активності, забезпечила зростання у переробній промисловості на                    
1,2 відсотка (збільшення на 3 відсотка у січні-квітні 2018 року).

У добувній промисловості виробництво зросло на 1,3 відсотка (збільшення 
на 3,2 відсотка у січні-квітні 2018 року) за рахунок інтенсифікації видобутку на діючій 
ресурсній базі (зокрема, кам’яного та бурого вугілля, сирої нафти та природнього газу) 
та часткового покращення зовнішньої кон’юнктури на ринках металевих руд.

Індекс будівельної продукції у січні-квітні 2019 року зріс на 28,1 відсотка                         
(на 3,1 відсотка у січні-квітні 2018 року) за рахунок зростання будівництва інженерних 
споруд (на 46,5 відсотка) та нежитлового будівництва (на 36,8 відсотка відповідно) в 
умовах збільшення фінансування проектів з будівництва транспортної інфраструктури 
та об’єктів електроенергетики, а також високого попиту з боку підприємств реального 
сектору економіки. 

У січні-квітні 2019 року обсяги   виробництва   у   сільському   господарстві   
зросли на  2,3 відсотка (“мінус” 0,5 відсотка у січні-квітні 2018 року), що через 
сезонність виробництва формувалося за рахунок тваринницької продукції. Зокрема, 
відбулося збільшення обсягів вирощування сільськогосподарських тварин (у живій 
масі) на 7,4 відсотка (на 0,9 відсотка відповідно) (у тому числі вирощування птиці – 
на 8,3 відсотка та свиней – на 7,2 відсотка) та виробництва яєць – на 7,3 відсотка 
(на 2,1 відсотка відповідно) в умовах зростання поголів’я птиці на тлі стабільного 
зовнішнього попиту. Водночас, виробництво молока скоротилося на 2,3 відсотка 
(“мінус” 1,1 відсотка відповідно), що пов’язано з високою витратністю виробництва в 
умовах низьких закупівельних цін на продукцію, (зокрема, у господарствах населення).

У січні-квітні 2019 року зростання обороту роздрібної торгівлі становило 
7,9 відсотка, вантажооборот збільшився на 2,8 відсотка, пасажирооборот – на 
5,1 відсотка.

Водночас, оптовий товарооборот зменшився на 5,3 відсотка через скорочення              
попиту з боку окремих підприємств переробної промисловості та на тлі високої 
статистичної бази порівняння (у січні-квітні 2018 року зростання на 7,8 відсотка).
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Споживча інфляція упродовж січня-квітня 2019 року становила 3,4 відсотка і є 
найнижчою порівняно з попередніми роками (у січні-квітні споживчі ціни упродовж 
2016-2018 років за розрахунками Мінекономрозвитку зростали у середньому на 
4,8 відсотка). На даний час споживча інфляція сформована крім сезонного чинника 
(подорожчання продуктів харчування)  певним прогнозованим впливом адміністративної 
складової формування цін (відбулося підвищення тарифів на окремі комунальні і 
транспортні послуги, а також на зв’язок). 

В умовах триваючого економічного зростання, а також прийнятого рішення щодо 
підвищення з 01.01.19 рівня мінімальної заробітної плати до 4 173 гривень   або 
на  12,1 відсотка порівняно із встановленою станом на 01.01.2018, номінальна 
середньомісячна заробітна плата штатних працівників у січні-квітні 2019 року 
збільшилась     на   20,8    відсотка    до  9 788 гривень (у січні-квітні 2018 року –                                                                                    
8 101 гривень), заробітна плата, скоригована на індекс споживчих цін – на 
11 відсотків. Тобто, як і у 2018 році, темпи зростання середньої заробітної плати по 
економіці перевищують темпи підвищення мінімальної заробітної плати, що свідчить 
про наявні можливості в економіці до підвищення заробітних плат та обумовлюється 
намаганням зберегти трудовий потенціал в Україні.

Динаміка зовнішньої торгівлі в цілому була позитивною внаслідок зростання цін на 
світових ринках на певну продукцію українського експорту. Так, у січні-квітні 2019 
року вартісний обсяг експорту товарів та послуг (за даними Національного банку  
України) збільшився на 6,9 відсотка. Найбільша питома вага в експорті товарів 
спостерігалась за групами товарів “Продовольчі товари та сировина для їх виробництва” 
та “Чорні й кольорові метали та вироби з них”.

Продовжувалась тенденція зростання обсягів зовнішньої торгівлі до країн ЄС: 
вартісні обсяги експорту товарів до країн ЄС зросли на 8,1 відсотка (питома вага в 
загальному обсязі експорту товарів – 38,1 відсотка).

Зростання вартісних обсягів імпорту товарів та послуг (за даними                
Національного банку України) становило 8,3 відсотка у січні-квітні 2019 року. При 
цьому тенденція випереджаючого зростання вартісних обсягів імпорту товарів з країн 
ЄС залишилась – 16,4 відсотка (питома вага в загальному обсязі імпорту товарів – 
38,8 відсотка). 

Сальдо торгівлі товарами та послугами у січні-квітні 2019 року становило 
“мінус” 2 746 млн доларів США (за даними Національного банку України), що дещо 
більше ніж за січень-квітень 2018 року – “мінус” 2 285 млн доларів США.

В цілому поточні результати розвитку знаходяться в межах прогнозованих                      
тенденцій, закладених до показників сценарію 1, схвалених постановою Кабінету 
Міністрів України від 11.07.2018 № 546 “Про схвалення Прогнозу економічного і 
соціального розвитку України на 2019-2021 роки” (далі – Постанова № 546), та 
врахованих при формуванні Державного бюджету України на 2019 рік.

Але, через наявність більш актуальної та повної інформації, що з’явилася 
після схвалення Постанови № 546, наразі існує необхідність певного коригування                    
прогнозних макропоказників на 2019 рік. 
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Основними причинами коригування, крім фактичних результатів розвитку 
економіки України на початку 2019 року, є:

 ■ уточнення бази розрахунку прогнозу – підсумків 2018 року – на основі 
отриманих статистичних даних;
 ■ актуалізація окремих припущень (таблиця 1.1).

Так, під прогнозні розрахунки, схвалені Постановою № 546, закладався очікуваний 
обсяг номінального ВВП на 2018 рік на рівні 3 457,9 млрд гривень. Разом з тим, за 
уточненими даними Держстату, оприлюдненими 21.03.2019, номінальний обсяг ВВП 
становив 3 558,7 млрд гривень, що більше на 100,8 млрд гривень. Поряд з цим, темп 
зростання ВВП по факту становив 3,3 відсотка проти 3,2 відсотка, очікуваних на 
2018 рік і врахованих у прогнозних розрахунках Постанови № 546.

Також, відповідно до уточненого звіту Національного банку України, який оприлюднено 
21.03.2019, вартісний обсяг експорту товарів та послуг фактично виявився вищим на 
965 млн доларів США, а імпорту – на 1 775 млн доларів США, ніж очікувані показники 
на 2018 рік, що закладалися під прогнозні розрахунки Постанови № 546.

Поряд з цим, за підсумком 2018 року показники ринку праці виявилися кращими 
за очікувані показники, що закладалися під прогнозні розрахунки Постанови № 546. 
Так, відповідно до звіту Держстату, оприлюдненого 26.03.2019, рівень безробіття (за 
методологією МОП) у віці 15-70 років до економічно активного населення відповідного 
віку за 2018 рік становив 8,8 відсотка проти 9,3 відсотка, очікуваних на 2018 рік, 
кількість зайнятих економічною діяльністю у віці 15-70 років – 16,36 млн осіб проти                             
16,27 млн осіб відповідно.

Також за уточненим звітом Держстату, оприлюдненим 25.03.2019, показник валового 
збору врожаю зернових культур уточнено до 70,1 млн тонн порівняно з 61,8 млн тонн, 
очікуваного на 2018 рік, що закладалося під прогнозні розрахунки Постанови № 546.

Серед основних припущень, які зазнали змін, слід зазначити наступні.
09.04.2019 МВФ оприлюднив черговий World Economic Outlook, April 2019, за яким 

уточнено прогноз розвитку світової економіки та окремих країн-основних торговельних 
партнерів України у бік погіршення. Так, за останніми даними МВФ зростання світової 
економіки на 2019 рік прогнозується на рівні 3,3 відсотка порівняно з 3,9 відсотка, 
закладеними до прогнозних розрахунків Постанови № 546.

Водночас, 23.04.2019 Світовий банк оприлюднив World Bank Commodities Price 
Forecast, April 2019, за яким уточнено динаміку світових цін на основні товари 
українського експорту. Зокрема, за останніми даними Світового банку прогнозується 
падіння індексу світових цін на базові метали у 2019 році на 3,5 відсотка порівняно із 
зменшенням на 1,6 відсотка під прогнозні розрахунки Постанови № 546, світових цін 
на залізні руди – зростання на 11,3 відсотка проти падіння на 6,3 відсотка, на добрива 
(сечовину) –  зростання на 0,4 відсотка проти зростання на 2,7 відсотка, на кукурудзу 
– зростання на 2,2 відсотка проти зростання на 1,8 відсотка, на пшеницю – зростання 
на 1 відсоток проти зростання на 2,1 відсотка відповідно.

Світова ціна на нафту скоригована відповідно до 67,7 долара США за барель 
порівняно з 66,2 долара США за барель, закладеними до прогнозних розрахунків 
Постанови № 546.

Ціну на імпортований природний газ, навпаки, скориговано у бік зменшення з                   
275,7 долара США до 238,6 долара США за 1 тис куб. метрів.
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Також скориговано окремі внутрішні припущення на 2019 рік, зокрема підвищення 
граничних роздрібних цін на природний газ для населення (грудень до грудня 
попереднього року) переглянуто до 10 відсотків (з урахуванням досягнення 
розрахункової ціни газу рівня імпортованого паритету) порівняно із зростанням на 
5 відсотків, закладених до прогнозних розрахунків Постанови № 546. Разом з тим 
закладено відсутність підвищення зростання роздрібних тарифів на електроенергію 
порівняно із зростанням на 25 відсотків відповідно.

Враховуючи наявну з початку року тенденцію щодо укріплення гривні відносно 
долара США в умовах стабільних надходжень валютної виручки аграрних підприємств, 
триваючого зростання переказів фізичних осіб у іноземній валюті та перевищення 
продажу валюти населенням над її купівлею було переглянуто обмінний курс до                        
27,4 гривень за долар США (в середньому за період) порівняно з 28,2 гривні за долар 
США, закладених до прогнозних розрахунків Постанови № 546 та до 28 гривень за 
долар США порівняно з 29,4 гривні за долар США (на кінець періоду). Разом з тим, 
приріст прямих іноземних інвестицій було скориговано у бік зменшення до 3 млрд 
доларів США порівняно з 4-4,5 млрд доларів США з огляду на тенденцію останніх 
років щодо їх помірного зростання в умовах триваючого військового протистояння 
на території України та постійного прийняття різних санкційних рішень Російською 
Федерацією по відношенню до українських товарів і суб’єктів та рішень України у 
відповідь, навіть незважаючи на кращі  результати  січня-квітня  2019  року –  сальдо  
прямих   іноземних інвестицій за попередніми даними Національного банку України 
склало 1 088 млн доларів США проти 560 млн доларів США та 778 млн доларів США 
відповідно за січень-квітень 2018 та 2017 років. Також, враховуючи очікування другої 
частини коштів від МВФ за програмою stand-by, чисте використання ресурсів МВФ 
збільшено  до  1,2 млрд доларів США порівняно із “мінус” 1,7 млрд доларів США 
відповідно.

Припущення щодо бюджетних показників, а саме обсяг державних запозичень, 
погашення державного боргу, скориговано у бік збільшення, обсяг коштів на 
обслуговування державного боргу, рівень перерозподілу через зведений бюджет – 
зменшено. 

Таблиця 1.1.
Кількісні припущення на 2019 рік

Найменування показника

Прогноз, 
сценарій 1 
(постанова 

КМУ від 
11.07.2018 

№546)

Очікуване 
станом на 
15.05.2019

Зміна 
припущень

1. Зовнішні умови
Середньорічна світова ціна на:

нафту марки Brent, доларів США за барель 66,2 [±5] 67,7 [±5] +1,5 долара 
США

імпортований природний газ, доларів США за 1 
тис куб. метрів 275,7 [±10] 238,6 [±5] -37,1 долара 

США

Індекс світових цін на базові метали, середньорічний, 
зміна, відсотків до попереднього року: "-"1,6 [±2] "-"3,5 [±2] "-"1,9 в.п.  

11
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Найменування показника

Прогноз, 
сценарій 1 
(постанова 

КМУ від 
11.07.2018 

№546)

Очікуване 
станом на 
15.05.2019

Зміна 
припущень

Зміна середньорічних світових цін, відсотків до 
попереднього року:

на залізні руди "-"6,3 [±3] 11,3 [±3] +17,6 в.п.
на добрива (сечовина) 2,7 [±2] 0,4 [±2] "-"2,3 в.п.  
на кукурудзу 1,8 [±2] 2,2 [±2] +0,4 в.п.
на пшеницю 2,1 [±2] 1,0 [±2] "-"1,1 в.п.

Темпи приросту/зниження економіки, відсотків

Світ 3,9 3,3 -0,6 в.п.
США 2,7 2,3 -0,4 в.п.
Єврозона 2,0 1,3 -0,7 в.п.
Китай 6,4 6,3 -0,1 в.п.
Російська Федерація 1,5 1,6 +0,1 в.п.
Близький Схід, Північна Африка, Афганістан та 
Пакистан 3,7 1,5 -2,2 в.п.

Південна Африка 1,7 1,2 -0,5 в.п.
2. Внутрішні умови
2.1. Загальні умови
Валовий збір зернових, млн тонн 62,1 67,4 +5,3 млн тонн

Бюджетна підтримка агропромислового, відсоток від 
обсягу випуску продукції у сільському господарстві 1,2 0,8 -0,4 в.п.

Приріст прямих іноземних інвестицій (за методологією 
платіжного балансу), млрд доларів США 4-4,5 3,0 -1-1,5 млрд 

доларів США
Використання ресурсів МВФ (чисте), млрд доларів 
США "-"1,7 1,2 +2,9 млрд 

доларів США
2.2. Грошово-кредитна та валютна політика
Обмінний курс гривні до долара США, гривень за долар 
США:

в середньому за період 28,2 27,4 -0,8 грн
на кінець періоду 29,4 [±2] 28,0 [±2] -1,4 грн

Зміна обмінного курсу, у відсотках до попереднього 
року (знецінення(+)/укріплення(–)):

в середньому за період 2,5 0,7 -1,8 в.п.
на кінець періоду 3,2 1,1 -2,1 в.п.

Обмінний курс євро/долар США    (в середньому за 
період), доларів США за євро х 1,14 х

2.3. Тарифна політика
Граничні роздрібні ціни на природний газ для 
населення (грудень до грудня), відсотків 5 [±3] 10 [±3] +5 в.п.

Продовження таблиці 1.1.
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Найменування показника

Прогноз, 
сценарій 1 
(постанова 

КМУ від 
11.07.2018 

№546)

Очікуване 
станом на 
15.05.2019

Зміна 
припущень

Зміна роздрібних тарифів на електроенергію для:

побутових споживачів, грудень до грудня, відсотків 25 [±5] 0 -25 в.п.

промислових підприємств: 

у середньорічному розрахунку, відсотків 10 [±3] 10 [±3] без змін

грудень до грудня, відсотків 10 [±3] 10 [±3] без змін
Зміна тарифів на:
перевезення пасажирів, багажу і вантажобагажу 
пасажирів залізничним транспортом

грудень до грудня, відсотків 25 [±3] 25 [±3] без змін

вантажні залізничні перевезення:
у середньорічному розрахунку, відсотків 25 [±2] 14 [±2] -11 в.п.
грудень до грудня, відсотків 25 [±2] 25 [±2] без змін

послуги зв'язку (грудень до грудня), відсотків:
загальнодоступні телекомунікаційні послуги 6,9 10,5 +3,6 в.п.
універсальні послуги поштового зв'язку 10,8 14,2 +3,4 в.п.
приймання та доставка вітчизняних періодичних 
друкованих видань за передплатою 19,2 19,2 без змін

Зміна тарифів на послуги населенню (грудень до 
грудня), відсотків:

водопостачання 11 [±5] 16 [±5] +5 в.п.
водовідведення 11 [±5] 18 [±5] +7 в.п.
утримання будинків і споруд та прибудинкових 
територій 10 14 [±5] +4 в.п.

гаряча вода, опалення (теплопостачання) 5 [±2] 20 [±5] +15 в.п.

2.4. Податково-бюджетна політика

єдиний внесок на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування, відсотків 22 22 без змін

податок на прибуток підприємств, відсотків 18 18 без змін
податок на доходи фізичних осіб, відсотків 18 18 без змін
податок на додану вартість, відсотків 20 20 без змін
Зміна ставок акцизних податків на кінець року (у 
річному розрахунку)

Cпиртні напої (з концентрацією спирту менш як 
80 відсотків об’ємних одиниць, зокрема, горілка, 
настоянки, лікери), відсотків

0 0 без змін

Продовження таблиці 1.1.
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Найменування показника

Прогноз, 
сценарій 1 
(постанова 

КМУ від 
11.07.2018 

№546)

Очікуване 
станом на 
15.05.2019

Зміна 
припущень

мінімальне акцизне податкове зобов’язання із 
сплати акцизного податку з тютюнових виробів

Сигарети з фільтром/ без фільтра, цигарки, відсотків 20 30,8 +10,8 в.п.
Граничний рівень дефіциту Державного бюджету, 
відсотків від ВВП 2,2 2,28 +0,1 в.п.

Питома вага капітальних видатків Зведеного бюджету, 
відсотків ВВП не менше 3 4,1 +1,1 в.п.

Загальний обсяг використання коштів “Державного 
дорожнього фонду”, млрд гривень х 55,1 х

Обсяг державних капітальних вкладень на 
розроблення та реалізацію державних інвестиційних 
проектів, млрд гривень

не менше 
1,8

не менше  
2,3

+0,5 млрд 
гривень

Граничний обсяг надання державних гарантій, відсоток 
доходів загального фонду державного бюджету не більше 3 не більше 3 без змін

Залучення державою від іноземних держав, банків 
і міжнародних фінансових організацій позик для 
реалізації інвестиційних проектів, млрд гривень

18 21 +3 млрд 
гривень

Граничний обсяг державного боргу, відсотків від ВВП 52 52 без змін

Державні запозичення, млрд гривень 276,2 406,9 +130,7 млрд 
гривень

Погашення державного боргу, млрд гривень 223,5 354,4 +130,9 млрд 
гривень

Обслуговування державного боргу, млрд гривень 147,3 144,5 -2,8 млрд 
гривень

Надходження від приватизації державного майна, млрд 
гривень 17,1 17,1 без змін

Рівень перерозподілу через Зведений бюджет, відсотків 
від ВВП 34 [±1] 33,1 -0,9 в.п.

2.5. Соціальна політика
Мінімальна заробітна плата, темпи номінального 
приросту, відсотків 11-14 12,1 в межах

Посадовий оклад працівника І тарифного розряду ЄТС, 
темпи номінального приросту, відсотків 9,0 9,0 без змін

Кількість населення у віці 15-70 років, млн осіб 28,72 28,52 -0,2 млн осіб

Середньорічна чисельність наявного населення, млн 
осіб 42,2 42,2 без змін

Продовження таблиці 1.1.
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№ 
п/п Назва показника

Постанова 
КМУ від 

11.07.2018 
№546

Очікуване Зміна Коментар
 (коротке пояснення змін)

сценарій 1

1
Валовий внутрішній 
продукт:

3 946,9 4 035,2 +88,3 
млрд 

гривень

Збільшення бази прогнозних 
розрахунків (дані Держстату щодо 
підсумків 2018 року) у поєднані 
з оновленими у бік зниження 
очікуваннями на 2019 рік щодо 
реальних темпів зростання ВВП 
та дефлятору ВВП позначилося 
на збільшенні прогнозного обсягу 
номінального ВВП на 2019 рік

номінальний, млрд 
гривень

відсотків до 
попереднього року 103,0 102,8 -0,2 в.п.

Певні складнощі у діяльності 
окремих галузей промисловості 
(зокрема, машинобудування), 
що, відповідно, позначилося 
на оновленні очікувань щодо 
зростання промислового 
виробництва, збільшення 
бази прогнозних розрахунків у 
сільському господарстві (дані 
Держстату щодо підсумків                 
2018 року), що обумовило 
падіння виробництва даної галу-
зі за оновленими очікуваннями, 
перегляд припущень щодо 
зростання країн-основних 
торгівельних партнерів України 
у бік зменшення. Поряд з цим, 
з боку виробничого сектору 
частково компенсуватиме 
недоотримання прогнозованих 
темпів зростання у зазначених 
галузях економіки, активніше, 
ніж прогнозувалося, зростання 
будівництва.

2

Індекс споживчих цін: 

108,7 108,5 -0,2 в.п.

Фактичні помісячні результати 
початку року, які значною мірою 
впливають на середньорічну 
інфляцію, несуттєво відрізнялись 
від закладеної прогнозованої 
щомісячної тенденції.

у середньому до 
попереднього року, 
відсотків

грудень до грудня 
попереднього року, 
відсотків

107,4 107,4 х
Без змін.

Таблиця 1.2.
Основні прогнозні макропоказники на 2019 рік
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№ 
п/п Назва показника

Постанова 
КМУ від 

11.07.2018 
№546

Очікуване Зміна Коментар
 (коротке пояснення змін)

сценарій 1

3

Індекс цін виробників 
промислової 
продукції: 

Вищі темпи зростання цін 
виробників промислової 
продукції за підсумком 2018 року 
(до 14,2 відсотка), й, відповідно, 
сформований інфляційний 
тиск, що загалом не порушує 
тенденції до уповільнення 
темпів зростання цін виробників 
на 2019 рік, у тому числі з 
урахуванням підсумків січня-
квітня 2019 року та перегляду 
окремих припущень прогнозу 
(зокрема, вартості енергоносіїв).

грудень до грудня 
попереднього року, 
відсотків

110,1 111,1 +1,0 в.п.

4

Прибуток прибуткових 
підприємств, млрд 
гривень 882,1 810,8

-71,3 
млрд 

гривень

Фактично нижча база 2018 року, 
ніж очікувалось, погіршення 
очікувань на 2019 рік щодо 
реальних темпів зростання ВВП.

5

Фонд оплати праці 
найманих працівників 
і грошового 
забезпечення 
військовослужбовців, 
млрд гривень

1 142,7 1 165,7
+23  

млрд 
гривень

Дещо більша, ніж прогнозувалась 
раніше, чисельність зайнятих 
та вища, ніж прогнозувалась, 
середня заробітна плата.

6

Середньомісячна 
заробітна плата 
працівників, брутто:

10 129 10 329 +200 
гривень

Вища база прогнозних 
розрахунків (підсумки                                                                        
2018 року) та продовження 
тенденції перевищення темпів 
підвищення середньої заробітної 
плати над мінімальною, 
що свідчить про наявність 
потужностей економіки для 
підвищення заробітних плат.

номінальна, гривень

номінальна, 
скоригована на індекс 
споживчих цін, відсотків 
до попереднього року

106,9 107,4 +0,5 в.п.

Вищі темпи підвищення 
номінальної середньої заробітної 
плати та дещо нижчий рівень 
середньорічної інфляції.

Продовження таблиці 1.2
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№ 
п/п Назва показника

Постанова 
КМУ від 

11.07.2018 
№546

Очікуване Зміна Коментар
 (коротке пояснення змін)

сценарій 1

7

Кількість зайнятих 
економічною 
діяльністю у віці 15-70 
років, млн осіб

16,36 16,43 +0,07  
млн осіб

Краща ситуація на ринку праці 
за підсумком 2018 року стала 
підґрунтям для перегляду 
прогнозних показників ринку 
праці на 2019 рік.

8

Рівень безробіття 
населення у віці 15-70 
років за методологією 
Міжнародної 
організації 
праці, відсотків 
до економічно 
активного населення 
відповідного віку

8,9 8,6 -0,3 в.п.

9
Продуктивність 
праці, відсотків до 
попереднього року

102,4 102,4 х
Без змін

10

Сальдо торговельного 
балансу, визначене 
за методологією 
платіжного балансу, 
млн доларів США

-11 747 -12 541
-794 млн 
доларів 

США

Результат зміни вартісних                
обсягів експорту та 
імпорту товарів та послуг, 
зокрема, більшої різниці між 
скоригованими обсягами імпорту 
та прогнозованими раніше.

11

Експорт товарів 
і послуг (за 
методологією 
платіжного балансу), 
млн доларів США

63 006 63 353

+347 
млн 

доларів 
США

Вища база прогнозних розрахунків 
(підсумки 2018 року), перегляд 
окремих зовнішніх припущень 
(зокрема, погіршення зовнішньо-
економічної кон’юнктури).

Експорт товарів і 
послуг, відсотків до 
попереднього року 

108,3 107,2 -1,1 в.п.

Погіршення зовнішньо-
економічної  кон’юнктури на 
окремі товари українського 
експорту, динаміки розвитку 
світу та окремих країн-основних 
торговельних партнерів України.

12

Імпорт товарів 
і послуг (за 
методологією 
платіжного балансу), 
млн доларів США

74 753 75 894

+1 141 
млн 

доларів 
США

Вища база прогнозних 
розрахунків (підсумки 2018 року), 
перегляд окремих припущень 
прогнозу (зокрема, вартості 
енергоносіїв).

Імпорт товарів і 
послуг, відсотків до 
попереднього року

109,1 107,9 -1,2 в.п.

Вища база прогнозних 
розрахунків (підсумки 2018 року), 
оновлення прогнозного рівня 
діяльності окремих суб’єктів 
економічної діяльності.

Джерело: розрахунки Мінекономрозвику

Продовження таблиці 1.2
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 ■ 2020-2022 роки

Загальна ситуація, яка склалася в економіці, незважаючи на збереження низки 
істотних проблем та ризиків, свідчить про поступове формування якісного підґрунтя 
для подальшого стабільного економічного розвитку в нових економічних реаліях.

Відповідно очікується продовження тенденції поступового нарощування 
потенціалу. Але за об’єктивних причин оновлення основних фондів, дозавантаження 
виробничих потужностей та відкриття нових підприємств, зважаючи на складність 
процесів, так само як і збільшення зайнятості і підвищення продуктивності                             
відбуватиметься повільніше, ніж покращення купівельної спроможності населення та 
інших складових попиту. Тобто зростання сукупного попиту випереджатиме зростання 
сукупної пропозиції, наслідком чого стане формування, після від’ємного значення під час 
кризових років та фактично його закриття у 2017-2019 роках, позитивного розриву між 
динамікою фактичного та потенційного ВВП та, відповідно, певною мірою, чинитиме тиск 
на рівень інфляції в країні (більшою мірою за варіантом 2 прогнозу) та стимулюватиме 
зростання імпорту. 

Реальний ВВП (варіант 1)

Реальний ВВП (варіант 2)

Потенційний ВВП (варіант 1)

Потенційний ВВП (варіант 2)

Розрив (варіант 1)

Розрив (варіант 2)

Розрив (Оцінка з урахуванням звітних даних)
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Рис. 1.2. Динаміка ВВП та потенційного ВВП, відсотків до попереднього року,                           
і розрив ВВП, відсотків

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвику
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В цілому побудова прогнозу на 2020-2022 роки базується на ідеології, 
застосованій у Прогнозі економічного та соціального розвитку України на                                                     
2019-2021 роки, і є його логічним продовженням.

Прогноз розроблений за сценарієм, основою якого є здійснення реформ 
у  відповідності з цілями, визначеними у стратегічних документах Уряду (зокрема 
Середньостроковим планом пріоритетних дій Уряду до 2020 року, Стратегією подолання 
бідності, Стратегією розвитку малого і середнього підприємництва в Україні на період 
до 2020 року, Експортною стратегією тощо) й спрямованими на створення сприятливих 
умов для досягнення Україною сталого економічного зростання та підвищення добробуту 
населення.

Відповідно до цього особлива увага Уряду у 2020-2022 роках приділятиметься 
поєднанню ефективної інноваційно-інвестиційної та соціальної політики.                                          
В цьому аспекті основними пріоритетами соціально-економічного розвитку країни будуть: 
забезпечення позитивних структурних зрушень на інноваційній основі та сприятливих 
умов для збільшення припливу інвестиційних ресурсів в Україну; підвищення добробуту 
громадян та подолання бідності; зниження бар’єрів ведення бізнесу та створення умов 
для прискорення розвитку малого та середнього бізнесу, підприємницької діяльності 
тощо. 

Також Уряд продовжуватиме свою діяльність у напрямку розширення 
зовнішньоекономічних зв’язків шляхом підтримки подальшої імплементації 
положень Угоди про асоціацію між Україною та Європейським союзом, пошуку 
нових та розширення існуючих ринків збуту, продовження співпраці з МВФ та іншими 
міжнародними організаціями. Поряд з цим, зовнішні умови відповідно до прогнозів 
міжнародних фінансових організацій характеризуватимуться сталим розвитком світової 
економіки у 2020-2022 роках та утриманням помірних цін на світових товарних ринках 
українського експорту.

Враховуючи проведення трьохсторонніх переговорів з представниками Сторін органів 
виконавчої влади, Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських 
об’єднань профспілок та Спільного представницького органу сторони роботодавців щодо 
пропозиції встановлення розміру мінімальної заробітної плати на прогнозний період, 
а також виходячи з необхідності керуватися під час ведення колективних переговорів 
щодо визначення розміру мінімальної заробітної плати положеннями законодавства 
України, зокрема бюджетного, міжнародних зобов’язань України, фактичним розміром 
прожиткового мінімуму для працездатних осіб, визначеним відповідно до законодавства 
прогнозний основний сценарій представлений у проекті постанови за двома 
варіантами, що відрізняються рівнем мінімальної заробітної плати.

Загалом, відповідно до пріоритетів Уряду, а також, враховуючи обмежуючий вплив 
зовнішнього середовища, у середньостроковій перспективі основним рушієм у 
формуванні економічного зростання в Україні за обома варіантами залишатиметься 
внутрішній попит.

За варіантом 1 у прогнозному періоді продовжуватиметься тенденція останніх трьох 
років у напрямку зміщення акцентів на користь інвестиційної компоненти (упродовж 
2020-2022 років питома вага ВНОК у структурі ВВП постійно зростатиме) і, відповідно, 
відбуватиметься подальший перехід до експортування Україною товарів з більш 
високою доданою вартістю, якому також сприятиме проведення державної політики 
у напряму підвищення конкурентоспроможності вітчизняної експортної продукції. 
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Водночас відбуватимуться процеси підвищення споживчої активності населення 
внаслідок зростання рівня оплати праці у відповідь на політику Уряду та роботодавців 
щодо підвищення рівня заробітної плати. Зростання останньої буде як стимулювати 
підвищення споживання населення, так і не обмежуватиме інвестиційні можливості 
виробників щодо забезпечення прискореної модернізації виробництва та створення 
нових робочих місць. Саме тому динаміка потенційного ВВП за цим варіантом матиме 
тенденцію до поступового нарощування.

Як результат, за варіантом 1 у 2020 році прогнозується зростання ВВП на рівні 
3,3 відсотка, у 2021 році – на 3,8 відсотка, у 2022 році – на 4,1 відсотка, індекс 
споживчих цін (грудень до грудня попереднього року) – 106 відсотків у 2020 році, 
105,7 відсотка  у 2021 році, 105,3 відсотка у 2022 році. 

За варіантом 2 економіка України розвиватиметься за споживчою моделлю, 
відповідно до якої суттєвіше зростання споживання домогосподарств, простимульоване 
вищим підвищенням державних соціальних стандартів, надасть більшого імпульсу 
для розвитку економіки з боку попиту на початковому етапі із затуханням динаміки 
на кінець прогнозованого періоду внаслідок відставання потенційного ВВП від його 
динаміки, закладеної до варіанту 1. Останнє буде спричинене повільнішими процесами 
модернізації виробництва через перерозподіл ресурсу на користь активного підвищення 
виробниками заробітної плати працівникам, а також повільнішою динамікою зростання 
зайнятості внаслідок гальмування створення нових робочих місць та інтенсивнішим 
зростанням витрат на оплату праці. Тобто у 2020-2021 роках прогнозується зростання 
ВВП на рівні 3,6 відсотка, у 2022 році – на 3,3 відсотка, індекс споживчих цін 
(грудень до грудня попереднього року) – 106,5 відсотка у 2020 році, 107,1 відсотка 
у 2021 році, 107 відсотків у 2022 році.

Також, відповідно до норм Бюджетного кодексу у частині здійснення загальної оцінки 
фіскальних ризиків, зокрема пов’язаних із змінами у макроекономічному середовищі, 
Прогноз містить оцінку можливих альтернативних сценаріїв розвитку для України, а 
саме оцінку впливу на економіку України можливого розгортання нової хвилі глобальної 
фінансово-економічної кризи, про яку попереджають ряд міжнародних й вітчизняних 
експертів та оцінку впливу інших ризиків.
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ПРИПУЩЕННЯ 

ПРОГНОЗУ

 ■Зовнішні умови характеризуватимуться подальшим                              
зростанням світової економіки темпами, що відповідають 
середньорічному значенню за 2016-2018 роки і 
підтримуватимуться покращенням настроїв на фінансових       
ринках поряд з нормалізацією грошово-кредитної політики 
у великих країнах з розвиненою   економікою, пом’якшенням   
політики кредитування у Китаї та зниженням напруги у 
сфері торгівлі між США та Китаєм, а також покращенням 
макроекономічної ситуації в Аргентині та Туреччині  й 
неухильним посиленням   позицій азійських держав у політичній, 
економічній, фінансово-інвестиційній та науково-технологічній 
сферах. Розвиток цінової ситуації на світових сировинних 
ринках характеризуватиметься, переважно, помірними 
позитивними тенденціями.

 ■Підтримкою внутрішніх умов буде подальше здійснення 
реформ у напрямку створення сприятливих умов для 
досягнення Україною сталого економічного зростання та 
підвищення добробуту населення, а також поглиблення 
зовнішньоекономічних відносин з країнами світу, зокрема 
Європейського Союзу, Азії та Африки тощо.

2.1 ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНЕ          
      СЕРЕДОВИЩЕ

2.2 ВНУТРІШНІ ПРИПУЩЕННЯ

3,6 3,6 3,6

-0,8

1,2 1,0

2020 2021 2022 2020 2021 2022

Зростання світової економіки, 
відсотків

Зміна агрегованого показника 
світових цін, відсотків



РОЗДІЛ 2. ПРИПУЩЕННЯ ПРОГНОЗУ: СЦЕНАРІЇ РОЗВИТКУ КРАЇНИ
               2.1. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНЕ СЕРЕДОВИЩЕ

У середньостроковій перспективі прогнозується подальше зростання світової 
економіки у середньому у 2020-2022 роках на рівні 3,6 відсотка, що відповідає 
темпам зростання у 2016-2018 роках та водночас є дещо нижчим, ніж було 
враховано у прогнозі на 2019-2021 роки – 3,8 відсотка. 

Зростання світової економіки підтримуватиметься покращенням настроїв на 
фінансових ринках поряд з нормалізацією грошово-кредитної політики у великих 
країнах з розвиненою економікою, пом’якшенням політики кредитування у Китаї 
та зниженням напруги у сфері торгівлі між США та Китаєм, а також покращенням 
макроекономічної ситуації в Аргентині та Туреччині. 

Світовий розвиток також характеризуватиметься неухильним посиленням 
позицій азійських держав у політичній, економічній, фінансово-інвестиційній та 
науково-технологічній сферах. Спільнота АСЕАН1 набиратиме вагу, формуючи 
навколо себе велику кількість форумів і об’єднань, причому не суто азійського 
(лише країни Азії), а   й загальносвітового масштабу (у тому числі за участю США, 
Нової Зеландії, Австралії).

Економічне зростання у Сполучених Штатах Америки уповільниться 
до 1,8 відсотка у середньому у 2020-2022 роках порівняно з 2,2 відсотка у                                          
2016-2018 роках та 2,1 відсотка у прогнозі на 2019-2021 роки.

Прогнозується, що через підвищення ставок Федеральної резервної системи 
знизяться витрати населення, а “сильний” долар негативно позначиться на 
зовнішньоторговельному балансі. У США на фоні поступового підвищення 
жорсткості монетарної політики пом’якшуватиметься фіскальна політика для 
продовження підтримки економічного зростання і зайнятості. 

Економіка Єврозони зростатиме лише на 1,5 відсотка у середньому 
впродовж 2020-2022 років порівняно з 2,1 відсотка у 2016-2018 роках та 
1,7 відсотка, врахованих у прогнозі на 2019-2021 роки. Темпи зростання будуть 
більш стриманими, ніж у попередні роки, насамперед, через уповільнення 
зростання найбільших економік Єврозони, що обумовлюватиметься, в основному, 
зовнішніми факторами, зокрема,  торговельними суперечками. Це спонукатиме 
до проведення Європейським центральним банком більш м’якої монетарної 
політики.

               2.1. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНЕ СЕРЕДОВИЩЕ
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1АСЕАН (Асоціація держав Південно-Східної Азії) — геополітична та економічна міжнародна 
організація, до якої входять 10 країн, розташованих в Південно-Східній Азії.
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 У Китаї, як і в розвинених країнах, зокрема, Сполучених Штатах Америки, 
спостерігатиметься поступове уповільнення економічного зростання, 
насамперед, через загострення відносин між цими країнами, яке може 
призвести до серйозного уповільнення темпів зростання китайського експорту. 
Незважаючи на стимулювання з боку уряду країни, зростання економіки Китаю 
у 2020-2022 роках прогнозується у середньому на рівні 6 відсотків 
(6,7 відсотка у середньому у 2016-2018 роках та 6,2 відсотка у прогнозі 
на 2019-2021 роки). Це відбуватиметься на фоні подальшої переорієнтації економіки 
на приватне споживання, а виробництва – на надання послуг.

Індія у середньостроковій перспективі продовжить сходження на верхні 
рядки світового рейтингу, маючи величезну чисельність населення і потужний 
потенціал для розвитку, обумовлений низьким рівнем ВВП на душу населення. 
Темпи зростання цієї країни будуть рекордними серед найбільших економік 
світу – у середньому 7,7 відсотка впродовж 2020-2022 років порівняно 
з 7,1 відсотка у 2016-2018 роках.

Держави АСЕАН та їх ринки набиратимуть дедалі більшої ваги у світовій політиці 
та глобальній економіці. Очікується, що у прогнозному періоді темпи зростання 
країн АСЕАН будуть стабільними – у середньому на рівні 5,2 відсотка щорічно у 
2020-2022 роках (5,3 відсотка у середньому у 2016-2018 роках).

Для України зростатиме значення держав АСЕАН, як потенційно важливих 

Рис. 2.1.1. Динаміка ВВП в країнах і регіонах у 2007-2022 роках, відсотків до 
попереднього року
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партнерів. Серед чинників, які підвищуватимуть важливість азійського напряму для 
України та спонукатимуть до диверсифікації зовнішньоекономічної політики, будуть: 

 ■ часткова втрата ринку Російської Федерації;

 ■ високий імпортний потенціал регіону;

 ■ можливість участі в реконструкції та модернізації діючих енергетичних 
об’єктів та житлового будівництва, а також промислових об’єктів та 
комунікацій;

 ■ можливість залучення фінансів великих регіональних держав-інвесторів 
(Малайзія, Сінгапур, Таїланд) у сільське господарство, сировинні сектори, 
сферу транспорту та реалізацію інфраструктурних проектів.

Водночас, основними бар’єрами ринку країн АСЕАН будуть значна відстань і 
логістика (для українських постачальників продовольства), а також нарощування 
експорту Китаю, у тому числі товарних позицій, які є конкурентними українським.

Продовження геополітичних конфліктів в країнах-експортерах нафти, 
зокрема на Близькому Сході, Північній Африці, Афганістані та Пакистані, 
з одного боку, негативно впливатимуть у середньостроковій перспективі на динаміку 
економічного розвитку цих країн в цілому. В той же час відновлення висхідного 
тренду цін на нафту підтримуватиме внутрішній попит в країнах-експортерах нафти, 
що позитивно впливатиме на експортні можливості України до цих країн як в частині 
задоволення потреб підприємств, так і населення. В цілому зростання економік 
зазначених країн прогнозується у середньому на рівні 2,9 відсотка у 2020-2022 роках 
порівняно з 3,1 відсотка упродовж 2016-2018 років та 3,6 відсотка у прогнозі на                      
2019-2021 роки.

У 2020-2022 роках у Російській Федерації прогнозується прискорення зростання 
в середньому до 1,7  відсотка (1,4   відсотка   в   середньому у 2016-2018 роках      
та   1,5 відсотка у прогнозі на 2019-2021 роки). Це істотно нижче за прогноз 
розвитку світової економіки, оскільки економічне зростання Російської Федерації 
гальмуватимуть слабкий розвиток інфраструктури, старіння населення, недостатня 
інтеграція у світову економіку і геополітичні ризики, які знижують приватні інвестиції.

На зменшення присутності Російської Федерації на світових товарних ринках 
впливатимуть як посилення структурних диспропорцій, так і продовження дії 
економічних санкцій, що надаватиме Україні певні конкурентні переваги, зокрема на 
ринку продовольчих товарів.

У 2020-2022 роках темпи економічного зростання Південної Африки             
прогнозуються в середньому на рівні 1,7 відсотка, що є близьким до значення, 
врахованого у прогнозі на 2019-2021 роки (1,8 відсотка), та майже удвічі   перевищує 
темпи розвитку у 2016-2018 роках (0,9 відсотка). Відновлення ґрунтуватиметься на 
поступовому поліпшенні ділової та споживчої довіри на тлі зменшення політичної 
невизначеності. Водночас, спостерігатимуться значні відмінності у показниках 
розвитку країн у регіоні, проте країни поділятимуть проблему зміцнення стійкості та 
створення більш високого, більш інклюзивного та довгострокового зростання.
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Розвиток цінової ситуації у середньостроковій перспективі на світових 
сировинних ринках характеризуватиметься, переважно, помірними позитивними 
тенденціями.

У 2020-2022 роках в умовах дії торговельних обмежень на окремих регіональних 
ринках слабкий попит стримуватиме зростання ціни на сталь. Попит з боку Китаю, 
який є найбільшим споживачем металопродукції, знижуватиметься, в той час 
як попит інших країн зростатиме помірними темпами. Тому зростання індексу 
світових цін на базові метали передбачається у середньому на рівні 1,1 відсотка 
порівняно із його зменшенням у прогнозі на 2019-2021 роки – на 0,6 відсотка                                              
(у 2016-2018 роках – зростання на 7,9 відсотка). У середньостроковій перспективі 
очікується зростання ціни на залізну руду до 72,7 долара США за тону у                                                                                                   
2020-2022 роках порівняно з 66,7 долара США за тону у 2016-2018 роках та                                       
57 доларами США за тону у прогнозі на 2019-2021 роки. Разом з тим можливості 
нарощування присутності на китайському ринку залізорудної сировини (де, в 
основному, перетинаються інтереси України та ключових світових експортерів – 
Бразилії, Австралії та Індії) для українських виробників зумовлюватимуться 
зростанням попиту на залізну руду з боку дрібних виробників сталі, які не в змозі 
закуповувати великі партії руди.

На ринку нафти прогнозується, що країни ОПЕК та їх союзники для підтримки 
цін скорочуватимуть її видобуток. Реалізація планів цінової підтримки ОПЕК 
відбуватиметься за умови вирішення питання зі зростанням сланцевого видобутку 
в США, оскільки наявність природних ресурсів, поєднана з технологічними 
можливостями у видобутку нафти із сланців, надаватиме країні конкурентні 
переваги. Зниження обсягів постачання нафти Венесуелою та Іраном через санкції 
США будуть додатковими факторами підтримки нафтових цін. 

Рис. 2.1.2. Середньорічні ціни на нафту марки Brent, залізну руду та 
індекс світових цін на базові метали у 2014-2022 роках

Джерело: Світовий банк, НАК “Нафтогаз”
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Водночас, хоча нафта все ще залишатиметься одним з основних видів палива в 
світі, альтернативні види енергії (зокрема, з відновлювальних джерел) поступово 
займатимуть все більшу частку на світовому ринку енергоносіїв. Це певною мірою 
стримуватиме динаміку цін на світовому ринку нафти.

Отже, очікується, що у прогнозному періоді середньорічні ціни на нафту марки 
Brent зростуть до 70,8 долара США за барель у 2020-2022 роках з 56,5 долара 
США за барель у 2016-2018 роках. У прогнозі на 2019-2021 роки середньорічна 
ціна на нафту становила 66,7 долара США за барель.

Природний газ і надалі відіграватиме значну роль в енергозабезпеченні 
світової економіки. У 2020-2022 роках відбуватиметься зростання видобутку 
природного газу в США, Російській Федерації, а також країнах Близького Сходу 
(зокрема, Катарі). При цьому, в США відбуватиметься інтенсифікація виробництва 
в основному за рахунок сланцевих ресурсів. Водночас найбільше зростання 
попиту на природний газ спостерігатиметься у Китаї. Також у перспективі 
очікується зростання споживання та імпорту газу у Східній Європі2, яка є 
великим споживачем та імпортером газу, переважно з Російської Федерації.  Це 
відбуватиметься в умовах необхідності “озеленення” економіки (в першу чергу 
стосується “вугільних” країн – Польщі, Чехії) і забезпечення зростаючих потреб 
економіки. Крім того країни даного регіону виконуватимуть транзитну функцію 
між найбільшими центрами видобутку газу (Російська Федерація, Середній 
Схід) і споживання (Західна Європа). Прогнозується, що середньорічна ціна 
на природний газ у 2020-2022 роках у середньому становитиме 276,9 долара 
США за 1 тис куб. метрів порівняно з  244,3 долара  США за 1 тис куб. метрів                              
у  2016-2018 роках   та   267,4 долара США за 1 тис куб.  метрів  у  прогнозі на    
2019-2021 роки.

Ціни на світовому ринку агропромислової продукції у середньостроковому 
періоді також зростатимуть. Так, середньорічна ціна на пшеницю у                                          
2020-2022 роках у середньому становитиме 216,7 долара за бушель порівняно 
з 183,6 долара за бушель у 2016-2018 роках, на кукурудзу – 175 доларів за 
бушель порівняно з 159,4 долара за бушель відповідно. Це також більше за 
відповідні ціни, враховані у прогнозі на 2019-2021 роки, де середньорічна ціна 
на пшеницю становила 197,7 долара за бушель, на кукурудзу – 171,7 долара за 
бушель. Формування цінової динаміки відбуватиметься в умовах прогнозованого 
збільшення врожайності пшениці (у Бразилії та Австралії) та розширення площ 
посіву пшениці та кукурудзи (у Єгипті та Аргентині відповідно), а також зростаючого 
попиту на пшеницю і кукурудзу. Використання пшениці у якості корму зростатиме 
в Китаї, Пакистані, В’єтнамі. Частки п’яти найбільших імпортерів пшениці у світі 
(Єгипет, Індонезія, Алжир, Бразилія, Японія) залишатимуться стабільно високими.

У середньостроковій перспективі очікується зростання споживання кукурудзи, 
насамперед, у країнах Африки. Також передбачається зміна лідерів серед 
найбільших імпортерів кукурудзи: 5 місце у світовому рейтингу, випереджаючи 
Єгипет, займатиме В’єтнам.

2Розглядаються наступні країни: Албанія, Болгарія, Боснія і Герцеговина, Угорщина, Греція, Македонія, 
Польща, Румунія, Сербія, Словаччина, Словенія, Туреччина, Хорватія, Чорногорія, Чехія.
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Зростання споживання та попиту на зернові в світі, в першу чергу, буде пов’язане 
зі збільшенням кількості населення планети, переважно за рахунок Африки та Азії, де 
Україна традиційно має сильні позиції експорту зерна. 
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Рис. 2.1.3. Середньорічні ціни на пшеницю та кукурудзу у 2014-2022 роках

Джерело: Світовий банк
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Також зростатимуть і ціни на ринку добрив, зокрема через розширення попиту 
з боку агропромислового сектору. Так, у 2020-2022 роках середньорічні ціни на 
сечовину у середньому прогнозуються на рівні 258,3 долара США за тону порівняно 
з 219,2 долара США за   тону у  2016-2018 роках  та  232 долари   США  за тону у    
прогнозі  на  2019-2021 роки.

Рис. 2.1.4. Середньорічні ціни на природний газ та добрива у 2014-2022 роках
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В основу Прогнозу закладено здійснення реформ відповідно до пріоритетів, визначених 
у стратегічних документах Уряду й спрямованих на створення сприятливих умов 
для досягнення Україною сталого економічного зростання та підвищення добробуту 
населення, а також поглиблення зовнішньоекономічних відносин з країнами світу, зокрема 
Європейського Союзу, Азії та Африки тощо.

                 2.2 ВНУТРІШНІ ПРИПУЩЕННЯ

№
п/п

Припущення Джерело Реалізація Вплив
на економічний розвиток 
за основним сценарієм Основний 

сценарій

Зовнішньоекономічна політика
1 Розширення та 

диверсифікація 
зовнішньоекономічних 
зв’язків України у 
напрямку поглиблення 
зовнішньоекономічних 
відносин з країнами 
Європейського 
союзу, Азії та Африки 
(зокрема, Індією, 
Китаєм, Єгиптом, тощо).

Середньостроковий 
план пріоритетних дій 
Уряду до 2020 року 
(розпорядження КМУ 
від 03.04.2017 №275- р).
Експортна стратегія 
України (“дорожня 
карта” стратегічного 
розвитку торгівлі) 
на 2017—2021 роки 
(розпорядження КМУ 
від 27.12.2017
№ 1017-р).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Активна Зростання обсягів 
зовнішньої торгівлі, 
експортного 
виробництва.

2 Функціонування 
Експортно-кредитного 
агентства, що 
сприятиме переходу до 
експорту наукомісткої 
інноваційної продукції 
для сталого розвитку 
країни.

Проект Плану 
пріоритетних дій Уряду 
на 2019 рік.
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Ефективна Зростання обсягів 
виробництва експорту 
наукомісткої інноваційної 
продукції.

Загальні фактори
3 Відплив фінансового 

капіталу за кордон.
Власне припущення.
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Певне зменшення Покращення фінансової 
стійкості, активізація 
виробництва, 
інвестиційної діяльності.

4 Зміна рівня тіньової 
економіки.

Власне припущення. Збереження 
поточних тенден-
цій (зниження 
рівня тіньової 
економіки                     
на 1 в.п.)

Збільшення легального 
сектору економіки та 
прибутку, надходжень 
до бюджету, покращення 
інвестиційної 
привабливості.
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№
п/п

Припущення Джерело Реалізація Вплив
на економічний розвиток 
за основним сценарієм Основний 

сценарій

Податково-бюджетна політика
5 Виконання державного 

оборонного замовлення 
з метою забезпечення 
послідовного 
переозброєння 
Збройних Сил та інших 
військових формувань 
на нові зразки 
озброєння та військової 
техніки.

Стратегія розвитку 
оборонно-промислового 
комплексу України на 
період до 2028 року
(розпорядження 
КМУ від 20.06.2018 
№ 442- р).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

У запланованому 
обсязі

Підвищення 
обороноздатності країни, 
збільшення внутрішнього 
попиту на промислову 
продукцію.

Монетарна політика

6 Умови монетарної 
політики*

Власне припущення.
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Нейтральні 
(темпи зростання 
грошової маси 
дещо нижчі за 
темпи інфляції)

Певне стримування 
інфляції та деяке 
покращення фінансових 
умов для забезпечення 
економічного росту.

*в частині різниці між 
основним орієнтиром 
вартості грошей (на 
даний час – обліковою 
ставкою НБУ) та 
прогнозним (річним) 
рівнем інфляції.

Власне припущення. 2-3 відсоткових 
пункти 
перевищення

Стимулювання кредитної 
активності.

7 Зміна тенденції щодо 
швидкості обертання 
та рівня монетизації 
економіки.

Власне припущення Злам поточних 
тенденцій в 
бік зниження 
швидкості 
обертання

Сприяння 
довгостроковому 
інвестуванню, 
збільшення стійкості 
національної валюти, 
стримування інфляційних 
процесів.

8 Диверсифікація каналів 
використання власних 
коштів населенням.

Власне припущення Поступове 
відновлення 
довгострокової 
депозитної 
активності, 
потужне 
нарощування 
інвестування 
в нерухомість 
та зростання 
інвестицій 
населення в 
державні цінні 
папери (ОВДП).

Відволікання коштів 
із групи малоцінних 
(формуючих переважно 
загальний індекс 
інфляції) товарів та 
послуг споживчого 
ринку (із поступовою 
диверсифікацією каналів) 
та, в цілому, зниження 
інфляційних стимулів, 
а також вплив на певну 
групу виробництв в 
реальному секторі та 
житлове будів-ництво, 
споживчий імпорт.
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№
п/п

Припущення Джерело Реалізація Вплив
на економічний розвиток 
за основним сценарієм Основний 

сценарій

Соціальна політика
9 Розширення 

охоплення пенсійним 
страхуванням зайнятого 
населення.

Середньостроковий 
план пріоритетних дій 
Уряду до 2020 року 
(розпорядження КМУ 
від 03.04.2017 №275- р).

Активна Зменшення 
неформальної 
зайнятості, збільшення 
власних надходжень 
Пенсійного фонду.

10 Проведення активної 
політики зайнятості 
для прискорення 
повернення безробітних 
до трудової діяльності, 
створення умов 
для зниження рівня 
неформальної 
зайнятості.

Середньостроковий 
план пріоритетних дій 
Уряду до 2020 року 
(розпорядження КМУ 
від 03.04.2017 №275- р).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Активна Зростання кількості 
зайнятого населення.

11 Посилення адресності 
надання соціальної 
допомоги та перехід до 
монетизації надання 
пільг.

Середньостроковий 
план пріоритетних дій 
Уряду до 2020 року 
(розпорядження КМУ 
від 03.04.2017 №275- р).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Активна Переспрямування 
коштів із споживання 
на інвестиції та 
енергозбереження.

Інвестиційно-інноваційна політика
12 Покращення 

інвестиційного клімату. 
Дерегуляція і розвиток 
підприємництва.

Середньостроковий 
план пріоритетних дій 
Уряду до 2020 року 
(розпорядження КМУ 
від 03.04.2017 №275- р).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Відповідно 
до поточних 
тенденцій

Збільшення темпів 
освоєння капітальних 
інвестицій та притоку 
прямих іноземних 
інвестицій; пожвавлення 
економічної діяльності.

13 Збалансування 
інтересів зацікавлених 
сторін для модернізації 
та створення нової 
інфраструктури та 
надання якісних 
суспільно значимих 
послуг.

Проект Закону України 
“Про концесії” (реєстр. 
№ 8125 від 15.03.2018)

Активна Забезпечення умов 
для зростання обсягу 
залучених інвестицій.

14 Сприяння інвестиційній 
спрямованості 
фінансових 
потоків, зокрема, 
шляхом розвитку 
мікрокредитування та 
інших форм фінансової 
підтримки малих та 
середніх виробників.

Власне припущення.
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Покращення 
інвестиційного клімату та 
збільшення інвестицій.
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№
п/п

Припущення Джерело Реалізація Вплив
на економічний розвиток 
за основним сценарієм Основний 

сценарій

15 Формування механізмів 
залучення приватних 
вітчизняних інвестицій 
у розвиток інновацій 
через використання 
інститутів спільного 
інвестування шляхом 
створення венчурних 
фондів фінансування 
інноваційних проектів.

Середньостроковий 
план пріоритетних дій 
Уряду до 2020 року 
(розпорядження КМУ 
від 03.04.2017
№275-р).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Помірна Покращення 
інвестиційного клімату та 
збільшення інвестицій.

16 Підтримка 
промисловості 
шляхом забезпечення 
пріоритетності 
фінансування та 
надання державної 
допомоги для реалізації 
проектів розвитку 
індустріальних 
парків з урахуванням 
положень Закону 
України “Про державну 
допомогу суб'єктам 
господарювання” від 
01.07.2014 №1555-VII.

Середньостроковий 
план пріоритетних дій 
Уряду до 2020 року 
(розпорядження КМУ 
від 03.04.2017
№275-р).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Повільна Зменшення витрат 
та економія часового 
ресурсу, пов’язаних 
із локалізацією і 
започаткуванням 
виробничої діяльності, 
та покращення 
інвестиційного клімату.

17 Реалізація основних 
інвестиційних проектів 
ПАТ “Укрзалізниця” 
до 2020 року 
щодо оновлення 
рухомого складу та 
розширення пропускної 
спроможності 
інфраструктури 
та ефективності 
перевезень.

“Проект модернізації 
української залізниці” 
КМУ та Стратегія 
розвитку ПАТ 
“Укрзалізниці” на 2017-
2021 роки.

Активна Збільшення внутрішнього 
попиту на промислову 
продукцію інвестиційного 
спрямування, 
ефективності 
транспортної галузі.

Політика розвитку реального сектору економіки
18 Гармонізація 

національного 
законодавства з 
європейськими та 
міжнародними вимогами 
у сфері промислового 
та органічного 
виробництва, а також 
наданні послуг, що 
забезпечуватимуть 
ефективне регулювання 
ділового середовища та 
сприятимуть  інтеграції 
України до глобальних 
виробничих мереж.

Закон України “Про 
основні принципи та 
вимоги до органічного 
виробництва, обігу 
та маркування 
органічної продукції” від 
10.07.2018 №2496-XVIII.

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Покращення ділової 
активності, підвищення 
конкурентоспроможності 
продукції, розширення 
ринків збуту, збільшення 
виробництва та експорту.
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№
п/п

Припущення Джерело Реалізація Вплив
на економічний розвиток 
за основним сценарієм Основний 

сценарій

19 Пріоритетний розвиток 
малого і середнього 
підприємництва у 
сфері промислового і 
сільського виробництва 
шляхом  спрощення 
адміністрування 
податків, створення 
умов для покращення 
доступу до фінансових 
(кредитних) ресурсів 
та зменшення 
монополізованості 
ринків.

Середньостроковий 
план пріоритетних дій 
Уряду до 2020 року 
(розпорядження КМУ 
від 03.04.2017
№275-р).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2018-2020 роки.

Помірна 
ефективність 
впливу прийнятих 
рішень

Покращення 
інвестиційного клімату 
та ділової активності, 
збільшення виробництва 
та експорту.

20 Стимулювання 
міжрегіональної 
виробничої кооперації 
та її інтеграція 
до глобальних 
виробничих мереж за 
рахунок підвищення 
ефективності 
інституційної 
спроможності місцевих 
органів виконавчої 
влади.

Власне припущення. 
Проект розпорядження 
КМУ “Про схвалення 
Стратегії розвитку 
промислового 
комплексу України на 
період до 2025 року”.

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Cталий економічний 
розвиток та створення 
нових робочих місць,
збільшення частки 
валової доданої вартості 
та промислового 
виробництва.

21 Стимулювання 
застосування технологій 
Індустрії 4.0 з метою 
технологічної та 
цифрової модернізації 
промисловості 
та створення 
високотехнологічних 
виробництв шляхом 
підвищення 
ефективності 
інституційного 
середовища.

Концепція розвитку 
цифрової економіки та 
суспільства України на 
2018—2020 роки
(розпорядження КМУ 
від 17.01.2018  
№ 67-р).

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Зростання ефективності 
виробництва, 
наукомісткості продукції 
та частки валової 
доданої вартості.

22 Нарощування обсягів 
геологорозвідки та 
видобутку нафти і 
газового конденсату 
переважно для потреб 
вітчизняних споживачів.

Концепція розвитку 
газовидобувної галузі 
України (розпорядження 
КМУ від 28.12.2016 
№1079- р).

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Зростання інвестицій у 
добувну промисловість, 
зменшення залежності 
від імпортних 
енергоносіїв.
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№
п/п

Припущення Джерело Реалізація Вплив
на економічний розвиток 
за основним сценарієм Основний 

сценарій

23 Задоволення потреб 
держави у забезпеченні 
стабільного 
розвитку авіаційної 
галузі, приведення 
інфраструктури 
авіаційного транспорту 
у відповідність 
з міжнародними 
стандартами, 
забезпечення набуття 
Україною статусу 
транзитної держави 
з урахуванням 
її унікального 
географічного 
розташування.

Державна цільова 
програма розвитку 
аеропортів на період до 
2023 року (постанова 
КМУ від 24.12.2016
№ 126).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки

Активна Нарощування обсягів 
пасажирообороту 
авіаційним транспортом 
та авіапортами.

24 Розширення 
використання всіх 
видів відновлювальної 
енергетики в умовах 
її подальшого 
здешевлення.

Енергетична стратегія 
України на період до 
2035 року “Безпека, 
енергоефективність, 
конкуренто-
спроможність” 
(розпорядження КМУ 
від 18.08.2017
№ 605-р).

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Зростання інвестицій у 
енергетичний комплекс, 
зростання ефективності 
виробництва, зменшення 
залежності від імпортних 
енергоносіїв.

25 Подальше сприяння 
інтеграції існуючих 
промислових кластерів 
України з Європейською 
платформою співпраці 
кластерів (The European 
Cluster Collaboration 
Platform) з метою 
зміцнення вітчизняних 
кластерів, імплементації 
найкращих практик, 
запроваджених в ЄС, 
отримання доступу 
вітчизняних кластерів 
до програм підтримки 
ЄС (COSME, Horizon 
2020 тощо).

Власне припущення. 
Проект розпорядження 
КМУ “Про схвалення 
Стратегії розвитку 
промислового 
комплексу України на 
період до 2025 року”.

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Зростання інвестицій у 
промисловий комплекс, 
зростання ефективності 
виробництва, 
підвищення конкурентних 
можливостей регіонів 
на міжнародному рівні 
(зокрема, інтеграція 
ланцюгів доданої 
вартості до глобальних 
виробничих мереж).
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№
п/п

Припущення Джерело Реалізація Вплив
на економічний розвиток 
за основним сценарієм Основний 

сценарій

26 Подальше 
запровадження 
та поширення 
смарт-спеціалізації 
промисловості 
на всі регіони, а 
також приєднання 
до Європейської 
Платформи смарт-
спеціалізації.

Власне припущення. 
Проект розпорядження 
КМУ “Про схвалення 
Стратегії розвитку 
промислового 
комплексу України на 
період до 2025 року”

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Залучення інвестицій 
у промисловий 
комплекс, розвиток 
галузей промисловості 
з інноваційним підходом 
до виробництва, 
підвищення конкурентних 
можливостей регіонів 
на міжнародному рівні 
(зокрема, інтеграція 
українських компаній 
до світових ланцюгів 
доданої вартості).

27 Пріоритетний 
розвиток фермерських 
господарств та 
сільськогосподар-
ської кооперації 
шляхом удосконалення 
державної аграрної 
політики, інституційного 
середовища, 
організаційно-
економічного механізму, 
фінансового та 
інформаційного 
забезпечення 
фермерських 
господарств.

Концепція розвитку 
фермерських 
господарств та 
сільськогосподар-
ської кооперації 
на 2018-2020 роки 
(розпорядження КМУ 
від 13.09.2017  № 664).
Продовження дії 
припущення з Прогнозу 
на 2019-2021 роки.

Помірна 
ефективність 
впливу прийнятих 
рішень

Стале економічне 
зростання, покращення 
соціальної ситуації у 
сільській місцевості.

28 Покращення 
транспортно-
експлуатаційного 
стану автомобільних 
доріг загального 
користування 
державного значення 
за основними 
маршрутами, в першу 
чергу за напрямами 
міжнародних 
і  національних 
транспортних 
коридорів, на підходах 
до великих міст, 
дорогах з найвищою 
інтенсивністю руху 
з метою більш 
широкого використання 
логістичного потенціалу 
України.

Державна цільова 
економічна програма 
розвитку автомобільних 
доріг загального 
користування 
державного значення на 
2018-2022 роки  
(постанова КМУ від 
21.03.2018 №382).

Збереження 
сформованих 
тенденцій

Зниження собівартості 
автомобільних 
перевезень, підвищення 
продуктивності 
автомобільного 
транспорту.
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3
ПОПИТ

У середньостроковій перспективі основним рушієм у 
формуванні економічного зростання в Україні  за обома варіантами 
залишатиметься внутрішній попит.

 ■За варіантом 1 у прогнозному періоді трансформаційні 
зміни у світі, зумовлені четвертою промисловою революцією, 
спонукатимуть виробників збільшувати інвестиційні вкладення 
у технологічні зміни, а державний сектор – надалі вкладати 
кошти у великі інфраструктурні проекти. У свою чергу, активна 
інвестиційна діяльність супроводжуватиметься процесами 
підвищення споживчої активності населення внаслідок 
зростання рівня оплати праці у відповідь на політику Уряду та 
роботодавців щодо підвищення рівня заробітної плати. Загалом 
всебічний гармонізований розвиток української економіки 
сприятиме забезпеченню сталого зростання національної 
економіки з помірним прискоренням впродовж прогнозного 
періоду у середньостроковій перспективі.

 ■За варіантом 2   економіка України  розвиватиметься   за    
споживчою моделлю, що відповідно послаблюватиме процеси 
модернізації виробництва через більший рівень соціального 
навантаження та відповідно обмеження фінансових можливостей 
виробників. У свою чергу обмеження інвестиційного попиту 
зменшуватиме потенціал зростання у середньостроковій 
перспективі.

Варіант 1

Частка ВНОК у ВВП, відсотків ВВП

Варіант 2

2020 20202021 2022
ЦСР, індикатор 8.1.2. 

17,6 17,3 18,0 17,4 18,2 17,2

23,0
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У 2020-2022 роках відповідно до пріоритетів Уряду, а також враховуючи 
обмежуючий вплив зовнішнього середовища, у середньостроковій 
перспективі основним рушієм у формуванні економічного зростання в Україні 
залишатиметься внутрішній попит. 
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 3.1.  Внески складових попиту у приріст ВВП, відсоткових пунктів

Найбільший внесок у зростання, як і раніше, матиме споживчий попит в 
силу своєї найбільшої питомої ваги у ВВП, а також політики Уряду щодо підвищення 
добробуту громадян як основи уповільнення процесів відтоку трудових ресурсів 
з України. Разом з тим, помірна динаміка розвитку світової економіки, посилення 
конкуренції на ринках збуту вітчизняної продукції, трансформаційні зміни у світі, 
зумовлені четвертою промисловою революцією, спонукатимуть виробників 
збільшувати інвестиційні вкладення у технологічні зміни, а державний сектор – 
надалі вкладати кошти у великі інфраструктурні проекти. 

Отже, проведення Урядом політики підвищення оплати праці та реформ у                              
сфері соціального захисту, розвитку ринку праці стимулюватимуть розвиток 
споживання домашніх господарств темпами на рівні 5,3 відсотка у середньому 
за рік (5,6 відсотка у 2020 році), що практично відповідає раніше прогнозованій 
інтенсивності зростання – 5,7 відсотка в прогнозі на 2019-2021 роки, а його частка 
упродовж 2020-2022 років щороку зростатиме в середньому на 0,3 відсоткового 
пункту. Таке зростання сформує основний внесок до збільшення кінцевих споживчих 
витрат при середньорічному зростанні  останніх на 4,2  відсотка впродовж                                                                                                                                         
2020-2022 років (4,2 відсотка у 2020 році). 
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 3.2. Динаміка cередньомісячної заробітної плати працівників (брутто), скоригованої 
на індекс споживчих цін, кінцевих споживчих витрат домашніх господарств та обсягу 
обороту роздрібної торгівлі, відсотків до попереднього року 

Окрім того, що на зростання трудових доходів населення позитивно впливатиме 
державна політика підвищення соціальних стандартів, також суттєву роль 
відіграватиме збільшення виплат роботодавців, що відбуватиметься внаслідок, з 
одного боку, розширення їх фінансових можливостей в умовах активізації виробничої 
діяльності, а з іншого – підвищення вмотивованості роботодавців у проведенні 
більш активної політики оплати праці з метою залучення кваліфікованих працівників 
в умовах трудової міграційної активності робочої сили. Попри останнє, та, незважаючи 
на прогнозовану у середньостроковій перспективі згасаючу динаміку зростання 
приватних грошових переказів в Україну, кошти громадян, зароблені за кордоном, 
залишатимуться вагомим джерелом доходів та споживчої активності домашніх 
господарств. Додатковою підтримкою споживчого попиту неурядового сектору 
виступатиме активізація банківського кредитування, у тому числі і як одна з ознак 
стабілізації банківського сектору та грошово-кредитної сфери в цілому. 

Збереження у прогнозному періоді тенденції подальшого розширення споживчого 
попиту супроводжуватиметься зменшенням частки кінцевих споживчих витрат у ВВП в 
середньому на 0,3 відсоткового пункту щороку. Це відбуватиметься за рахунок менших 
темпів зростання споживання порівняно із ВНОК і супроводжуватиметься зменшенням 
ролі споживання сектору держуправління (в середньому скорочення частки у ВВП 
прогнозується на 0,6 відсоткового пункту щороку), динаміка якого залишатиметься 
помірною (зростання в середньому у 2020-2022 роках – на рівні 0,3 відсотка, в тому числі 
скорочення на 0,3 відсотка у 2020 році, що дещо нижче прогнозованого на 2019-2021 роки 
темпу на рівні 0,7 відсотка) і формуватиметься під впливом процесів реформування 
сфери державного управління як на загальнодержавному, так і на місцевому рівнях 
в умовах продовження реформи децентралізації. В той же час продовжуватиметься 
спрямування державних коштів на підвищення професійності та спроможності сил 
оборони, органів правопорядку та цивільного захисту. 
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У 2020-2022 роках у структурі ВВП продовжуватиметься тенденція останніх 
трьох років у напрямку зміщення акцентів на користь інвестиційної компоненти. 

Підтримувана загальним покращенням інвестиційного клімату, зокрема, внаслідок 
зменшення стримуючої дії фактору політичної невизначеності, продовженням реформ з 
дерегуляції та створення сприятливих умов для розвитку підприємництва, активізацією 
процесів приватизації, поступовим покращенням кредитної діяльності банківського 
сектору за рахунок збільшення довіри до банківської системи та створення умов для 
зниження кредитних ризиків, удосконалення роботи та розвитку фінансових ринків, 
відповідно до Основних засад грошово-кредитної політики на 2019 рік та середньострокову 
перспективу, впродовж 2020-2022 років питома вага ВНОК у структурі ВВП постійно 
зростатиме – в середньому на 0,4 відсоткового пункту щорічно.

Це відбуватиметься в основному завдяки нарощуванню інвестицій неурядового 
сектору, в той час, як інвестиційна активність сектору держуправління хоча і 
залишатиметься високою, але її приріст, на відміну від попередніх років, суттєво 
уповільниться через високу порівняльну базу (капітальні видатки зведеного бюджету 
протягом 2016-2018 років номінально зросли майже у 3,1 раза, а питома вага бюджету 
у фінансуванні капітальних інвестицій збільшилась з 7,8 відсотка у 2015 році до 12,7 та 
12,6 відсотка у 2017 та 2018 роках відповідно, що є одним з найбільших показників за 
період з 2000 року (вищі значення були зафіксовані лише у 2004 році)).
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 3.3. Питома вага ВНОК та валового прибутку і змішаного доходу у ВВП, ВНОКу 
у прибутку підприємств до оподаткування, відсотків
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 Утриманню на високому рівні державної інвестиційної активності сприятиме 
формування механізмів залучення інвестицій через використання інститутів спільного 
інвестування шляхом створення венчурних фондів фінансування інноваційних проектів 
та розвитку проектів державно-приватного партнерства.

Поряд з цим, з метою вдосконалення інфраструктури для надання суб’єктам 
економічної діяльності можливостей до підвищення конкурентоспроможності, 
значна увага держави і надалі приділятиметься розвитку інфраструктурної та 
дорожньої мережі, зокрема відбуватиметься розширення фінансування автошляхової 
галузі, а також реалізація інвестиційних проектів ПАТ “Укрзалізниця” щодо оновлення 
рухомого складу та розширення пропускної спроможності залізничної інфраструктури 
і ефективності перевезень відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України 
“Про залучення позики від Європейського інвестиційного банку для реалізації проекту 
“Проект модернізації української залізниці” та Стратегії розвитку ПАТ “Укрзалізниця”                               
до 2021 року. 

Також відповідно до затвердженої на 2017-2020 роки державної цільової програми 
відновлення та розбудови миру у східних регіонах країни триватиме відновлення 
зруйнованих під час військових дій інфраструктурних об’єктів східних регіонів України. 
Так, за рахунок ресурсів держави, коштів міжнародних донорських організацій та 
кредиторів, в тому числі в рамках продовження співробітництва з міжнародними 
фінансовими організаціями та країнами-партнерами, прогнозується, що в Донецькій 
та Луганській областях впродовж прогнозного періоду посилюватимуться позитивні 
тенденції у будівельній сфері, обумовлені, відновлювальними роботами на об’єктах 
соціальної, транспортної, а також енергетичної інфраструктури. 
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 3.4. Динаміка ВНОК, виробництва продукції машинобудування та обсягів 
будівельної продукції, відсотків до попереднього року

Обсяги будівельної продукції

Виробництво продукції машинобудування
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Загалом, розподіл державних інвестиційних потоків між галузями 
економіки відбуватиметься у відповідності з пріоритетами, визначеними у 
стратегічних документах Уряду. Основна увага зосереджуватиметься на 
середньо- та високотехнологічних галузях промисловості, в першу чергу: 
машинобудуванні (зокрема, сфері військово-промислового призначення 
та літакобудуванні); будівництві транспортної інфраструктури; енергетиці 
(у напрямку підвищення енергоефективності та розвитку альтернативних джерел енергії 
в Україні), а також добуванні енергетичних матеріалів, що відповідає сучасній політиці 
забезпечення енергонезалежності України. 

Крім того, приватні інвестиції також і надалі спрямовуватимуться до 
агропромислового комплексу, а також у розвиток сфери послуг, зокрема 
у ІТ-сферу та туризм, що історично мають великий потенціал та є доволі привабливими 
для інвесторів.

Разом з тим, незважаючи на велике значення науково-дослідних робіт у 
забезпеченні технологічного розвитку країни, у середньостроковій перспективі 
прогнозується збереження недостатнього рівня фінансування цієї сфери, а частка 
таких витрат у ВВП за підсумками прогнозного періоду все ще не наблизиться до 
цільового значення індикатора 9.5.1. “Частка витрат на виконання наукових і науково-
технічних робіт у ВВП”, встановленого на 2020 рік на рівні 1,5 відсотка в рамках                                                
цілі 9 “Промисловість, інновації та інфраструктура”, визначеної ЦСР.

Отже в цілому у середньостроковій перспективі прогнозується щорічне зростання 
ВНОК у середньому на 8,1 відсотка (8,3 відсотка – у 2020 році), що дещо менше за 
раніше прогнозовану динаміку – зростання у середньому на 9,2 відсотка у прогнозі 
на 2019-2021 роки. Коригування прогнозної динаміки інвестиційної компоненти у бік 
зменшення пов’язано із високою порівняльною базою (зростання ВНОК на 59,8 відсотка 
за 2016-2018 роки або на 16,9 відсотка в середньому щороку) та повільним відновленням 
довгострокового кредитування. Частка ВНОК у ВВП зросте до 18,2 відсотка у                           
2022 році, що у підсумку також все ще буде нижчим за цільовий індикатор, визначений 
у ЦСР (індикатор 8.1.2 “Частка валового нагромадження основного капіталу у ВВП” на 
рівні 23 відсотків у 2020 році).

Розвиток зовнішнього сектору у середньостроковій перспективі відбуватиметься в 
умовах реалізації зусиль у напрямку розширення та диверсифікації зовнішньоекономічних 
зв’язків України шляхом поглиблення зовнішньоекономічних відносин з країнами 
Європейського Союзу, Азії та Африки. Важливою складовою підтримки експорту стане 
реалізація заходів, визначених Експортною стратегією України на 2017-2021 роки та 
спрямованих на створення сприятливих умов, що стимулюють торгівлю та інновації для 
диверсифікації експорту, а також розвиток послуг з підтримки бізнесу та торгівлі, здатних 
підвищити конкурентоспроможність підприємств. Саме пошук нових шляхів інтеграції 
вітчизняних суб’єктів економічної діяльності до світового середовища дозволить 
збільшити рівень експорту послуг, що підвищує потенціал зростання та розвитку 
зовнішньоекономічної діяльності.

Отже, політика Уряду у напрямку стимулювання розвитку та диверсифікації 
експорту, а також сталий розвиток світової економіки, утримання помірних цін на чорні 
метали, поступове зростання цін на зернові на тлі зростання світового споживання разом 
із впливом курсового чинника сприятимуть розширенню українського експорту. 
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Разом з тим, протекціоністські заходи окремих країн, торговельні війни та недостатня 
конкурентоспроможність української продукції стоятимуть на заваді повноцінної 
реалізації експортного потенціалу країни. 
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 3.5. Динаміка сукупного внутрішнього попиту, експорту та імпорту товарів і 
послуг, відсотків до попереднього року

Як наслідок, зовнішній сектор у прогнозному періоді характеризуватиметься 
продовженням усталених тенденцій у формуванні зовнішньоторговельного сальдо. 
Так, у 2020-2022 роках збережеться випереджаюче зростання обсягів імпорту товарів та 
послуг над експортом, незважаючи на деяке прискорення темпів зростання останнього. 
Так, зростання імпорту у  2020-2022 роках становитиме в середньому 6 відсотків                                    
(у 2020 році –   6,1 відсотка) у порівнянні з 4 відсотками середньорічного зростання експорту 
(3 відсотка у 2020 році). Такий прогноз в цілому відповідає тенденціям, закладеним 
у попередньому прогнозі – зростання на 5,5 відсотка та 3,6 відсотка відповідно у 
середньому щороку протягом 2019-2021 років.

Успішне впровадження запланованих реформ та заходів, спрямованих на всебічний 
розвиток української економіки, сприятиме забезпеченню сталого зростання національної 
економіки з помірним прискоренням впродовж прогнозного періоду. В цілому щорічне 
зростання ВВП України у 2020-2022 роках прогнозується   у середньому  на 
рівні  3,7  відсотка  проти  2,7  відсотка  у  середньому у 2016-2018 роках і є логічним 
продовженням як сформованих в економіці тенденцій щодо відновлювального зростання, 
так і попереднього прогнозу за сценарієм 1 (постанова Кабінету Міністрів України від 
11.07.2018 № 546), за яким щорічне зростання на  2019-2021 роки прогнозувалося у 
середньому на рівні 3,6 відсотка. 

Таке зростання забезпечить за підсумком 2022 року перевищення 
докризового   рівня   2013 року на   4,8   відсотка. Водночас   досягнення   
цільового показника індикатору 8.1.1 “Індекс фізичного обсягу ВВП 
(середньорічний)” встановленого на 2020 рік на рівні 4 відсотка в рамках 
цілі 8 “Гідна праця та економічне зростання” ЦСР буде досягнуто лише у 2022 році. 
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Інтенсивніший рівень підвищення соціальних стандартів у                                                                                                        
2020-2022 роках за варіантом 2 прогнозу обумовлюватиме вищу порівняно з                                                                                          
варіантом 1 динаміку споживчого попиту. Так, середньорічний темп приросту 
кінцевих споживчих витрат домогосподарств прогнозується на рівні 6,1 відсотка 
(у 2020 році – 6,6 відсотка), що обумовлюватиме зростання частки у ВВП у              середньому 
на 0,9 відсоткового пункту щороку. 

Більший рівень соціального навантаження обмежить фінансові можливості 
виробників. За таких умов щорічне зростання ВНОК, основним джерелом якого 
є власні кошти підприємств, у середньому становитиме лише 6,4 відсотка 
(у 2020 році – 7,3 відсотка), що не дозволятиме нарощувати питому вагу інвестиційної 
складової у ВВП. 

При цьому за варіантом 2 нижча динаміка зовнішнього попиту порівняно                                       
з варіантом 1 (у середньому щорічне зростання прогнозується на рівні 3,1 відсотка) 
обумовлюватиметься зменшенням конкурентоспроможності вітчизняної продукції 
на тлі зростання собівартості виробництва та обмежених можливостей підвищення 
експортних цін на тлі помірної цінової динаміки на світових товарних ринках. 

В той же час, динаміка імпорту товарів та послуг суттєвих змін порівняно 
з варіантом 1 не зазнає в умовах незначних змін у динаміці внутрішнього 
попиту за цим варіантом порівняно з варіантом 1, оскільки менша інтенсивність 
інвестиційної складової частково компенсуватиметься вищою динамікою 
споживчої компоненти. Зростання імпорту товарів та послуг за варіантом 2 
у середньому становитиме 6,1 відсотка щорічно.

Суттєвіше за варіантом 2 зростання рівня оплати праці обумовлюватиме розвиток 
економіки за споживчою моделлю, яка створить більш високий імпульс для розвитку 
у короткостроковому періоді, але внаслідок обмеження інвестиційного попиту 
зменшуватиме потенціал зростання у середньостроковій перспективі. В цілому за 
варіантом 2 зростання ВВП у 2020-2022 роках прогнозується у середньому на рівні 
3,5 відсотка, що за підсумком 2022 року дозволить перевищити докризовий рівень 
2013 року на 4,1 відсотка.



4
ПРОПОЗИЦІЯ

В цілому у 2020-2022 роках розвиток реального сектору 
характеризуватиметься формуванням сукупної пропозиції, 
достатньої як для забезпечення внутрішніх потреб, так і для 
розвитку зовнішньоекономічної діяльності.

 ■За  варіантом 1 у прогнозному періоді у промисловості одні з 
найвищих темпів зростання матимуть саме високотехнологічні 
виробництва та виробництва з технологіями середньо-високого 
рівня. Підтримкою виступатиме розширення інвестиційних 
процесів, диверсифікація зовнішньоекономічних зв’язків та 
зростання платоспроможного попиту населення.

 ■За варіантом 2, за яким передбачається більший, ніж у 
варіанті 1, рівень мінімальної заробітної плати, відбуватиметься 
прискорення розвитку галузей, орієнтованих на споживчий попит, 
яке нівелюватиметься більш стриманим розвитком інвестиційно-
спрямованих та суміжних з ними видів діяльності.

Загалом, відмінність між варіантами у прогнозному періоді не 
матиме суттєвого впливу на розвиток основних видів економічної 
діяльності в цілому.
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2020 2021 2022 2020 2021 2022

Промислове виробництво, 
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У середньостроковій перспективі триватиме реалізація реформ, 
спрямованих на забезпечення утримання макроекономічної стабільності, 
покращення інвестиційного клімату, підтримку експорту, зокрема інноваційної 
продукції, створення сприятливих умов для розвитку малого і середнього бізнесу, 
розвиток ефективного конкурентного середовища, що позитивно впливатиме 
на внутрішні умови функціонування вітчизняних виробництв. Однак, крім 
економічної політики, яка реалізовуватиметься Урядом України, на розвиток 
виробничої сфери як впродовж останніх років, так і у прогнозному періоді 
впливатимуть специфічні чинники, пов’язані з агресією з боку Російської Федерації, 
процеси трудової міграції, менш динамічний, ніж прогнозувалось раніше, розвиток 
світової економіки. 

Враховуючи це, основними викликами розвитку виробництва стануть:
 ■ закріплення стратегічних цілей у напрямку поглиблення інтеграційних 
процесів з ЄС, що потребуватиме додаткових зусиль виробників для 
подальшого розвитку в умовах високої світової конкуренції;

 ■ стимулювання випереджального розвитку на новому техніко-
технологічному та інноваційному підґрунті, впровадження нових 
стандартів виробництва, що забезпечить подальше підвищення 
конкурентоспроможності вітчизняної продукції та приєднання до 
глобальних ланцюгів доданої вартості;

 ■ інвестування у розвиток людського капіталу.
Найважливішими передумовами, які визначатимуть динаміку розвитку 

виробничого сектору та надаватимуть можливість йому гідно відповісти на існуючі 
виклики стануть: 

 ■ зростання платоспроможного попиту населення, в тому числі, 
за рахунок послідовної політики підвищення державних соціальних 
стандартів;

 ■ диверсифікація зовнішньої торгівлі, в тому числі завдяки переходу на 
міжнародні технічні регламенти, інтеграції промислових кластерів України 
з Європейською платформою співпраці кластерів, економічної інтеграції 
регіонів у глобальні ланцюги доданої вартості через запровадження 
смарт-спеціалізації регіонів та приєднання їх до Європейської Платформи 
смарт-спеціалізації;

 ■ продовження процесів створення нових інноваційних середніх 
і малих підприємств, розширення інвестиційних процесів в 
економіці через необхідність подальшого технологічного оновлення та 
впровадження енергозберігаючих технологій за рахунок розвитку мережі 
індустріальних парків та кластерних виробництв, державної підтримки 
пріоритетних напрямів інноваційної діяльності, що дозволить зберегти 
високу інвестиційну активність та створити нові виробництва на основі 
освоєння нових технологій, матеріалів та нових видів послуг на базі 
сучасних інформаційних систем.

ПРОПОЗИЦІЯ
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 Відповідно, у промисловості одні з найвищих темпів зростання матимуть 
саме високотехнологічні виробництва та виробництва з технологіями 
середньо-високого рівня. У свою чергу серед цих виробництв у прогнозному 
періоді найвищі темпи зростання прогнозуються в машинобудуванні. 

Вагомий вплив на розвиток даної галузі чинитиме реалізація комплексу 
заходів передбачених Стратегією розвитку оборонно-промислового комплексу 
України на період до 2028 року, зокрема модернізація та технічне переоснащення 
підприємств оборонно-промислового комплексу України, створення замкнених 
технологічних циклів для задоволення першочергових потреб української 
армії. Також розвитку галузі сприятиме широке впровадження інформаційних 
технологій із залученням вітчизняних фахівців IT-індустрії та інтенсивний 
розвиток транспортної інфраструктури. Прикладом є продовження виробництва 
комплектуючих для локалізації крупновузлового складання локомотивів 
(угода між ПАТ “Укрзалізниця” та американською компанією “General Electric”) 
з метою оновлення та модернізації локомотивного парку. 

Водночас, забезпечення поступового збільшення частки енергії виробленої з 
відновлювальних джерел з урахуванням дії механізму “зеленого” тарифу в рамках 

Рис. 4.1. Темпи приросту обсягів виробництва за окремими видами переробної 
промисловості за рівнем використання технологій (середнє значення за                                               
2020-2022 роки), відсотків до попереднього року, та частка реалізованої продукції за 
межі країни у загальному обсязі реалізованої продукції, відсотків. 

 ■ВИСОКІ ТЕХНОЛОГІЇ
 - Фармацевтичне виробництво (4,7)                                 11,6
 - Машинобудування (7,5)                                                     43,5

 ■ТЕХНОЛОГІЇ СЕРЕДНЬОВИСОКОГО РІВНЯ
 - Хімічна промисловість (4,5)                                              30,7
 - Машинобудування (7,5)                                                     43,5

 ■ТЕХНОЛОГІЇ СЕРЕДНЬОНИЗЬКОГО РІВНЯ
 - Виробництво коксу та продуктів 

      нафтоперероблення (3,2)                                                  6,2                               
 - Виробництво гумових і пластмасових виробів, 

      ін.неметалевої мінеральної продукції (4,6)                      14,3             
 - Металургійне виробницвто  (3,8)                                   59,1                             

 ■ТЕХНОЛОГІЇ СЕРЕДНЬОНИЗЬКОГО РІВНЯ
 - Харчова промисловість(3,8)                                             26,8                               
 - Легка промисловість (3,3)                                                43             
 - Оброблення деревини (4,5)                                               36,8                             
 - Виробництво меблів, ремонт, монтаж 

      машин, устаткування (6,8)                                              31,5                            

Частка реалізованої 
продукції за межі 
країни (2018 рік) у 
загальному обсязі 

реалізованої 
продукції

Джерело: розрахунки Мінекономрозвитку
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виконання завдань, передбачених Енергетичною стратегією України на період 
до 2035 року, стимулюватиме виробництво обладнання для альтернативної 
енергетики. 

Як наслідок, виробництво машинобудівної продукції зростатиме 
в середньому на 7,5 відсотка (у 2020 році – на 7,6 відсотків) та значно перевищить 
середнє значення показника за період 2016-2018 років (3,8 відсотка), проте через 
ряд стримуючих чинників, особливо високу конкуренцію з боку імпортних аналогів, 
буде дещо нижчим, ніж раніше прогнозувалося (середнє значення показника у 
прогнозі на 2019-2021 роки – 9 відсотків). 

Масштабні процеси модернізації металургійних підприємств упродовж 
попередніх років створили якісну основу для підвищення конкурентоспроможності 
вітчизняної металургійної продукції на світовому ринку у прогнозному періоді, що 
полегшить складне завдання для вітчизняних виробників у середньостроковій 
перспективі залишитись серед країн-лідерів за обсягами виробництва сталі в 
умовах більш повільного зростання світових цін на ринку продукції даної галузі 
у прогнозному періоді. Загалом зростання металургійного виробництва 
прогнозується на рівні вищому, ніж середнє значення показника за період 
2016-2018 років (2,5 відсотка) – у середньому 3,8 відсотка у 2020-2022 роках 
(у 2020 році – на 3,4 відсотка). Водночас таке зростання дещо нижче раніше 
прогнозованого на 2019-2021 роки (у середньому  – 4,1 відсотка).

 Подальше збільшення сировинної бази з боку сільського господарства, 
а також розширення переробних потужностей та диверсифікація зовнішніх 
ринків збуту сприятимуть упродовж прогнозного періоду зростанню у харчовій 
промисловості на рівні 3,8 відсотка у середньому у 2020-2022 роках                         
(у 2020 році – на 3 відсотки), що дозволить перевищити   середнє   значення   
показника 2016-2018 років (1,9 відсотка) та майже відповідає раніше 
прогнозованим тенденціям (у середньому у 2019-2021 роках – 4 відсотки).

Рис. 4.2. Динаміка обсягів виробництва основних видів економічної діяльності 
(ВЕД), відсотків, 2013 рік = 100 відсотків

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку
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Враховуючи вищезазначене, зростання обсягів виробництва промислової 
продукції у 2020-2022 роках в середньому становитиме 4,1 відсотка                        
(у 2020 році – 3,7 відсотка), що перевищує середнє значення показника   
2016-2018 років (1,6 відсотка) та дещо нижче рівня прогнозних значень 
2019-2021 років (4,5 відсотка). Але таких темпів розвитку буде недостатньо для 
досягнення у 2022 році докризового рівня 2013 року (на 5,1 відсотка нижче за 
рівень 2013 року). 

У прогнозному періоді позитивний вплив розвитку промислового виробництва 
Донецької та Луганської областей на загальне зростання промислової продукції 
оцінюється у середньому на рівні 0,6 відсоткового пункту за рахунок майже всіх 
основних видів промислової діяльності.

Розвиток будівельної галузі, більшою мірою, підтримуватиметься активним 
попитом на проведення робіт у сфері інженерного будівництва, зокрема 
будівництва нових доріг та покращення транспортно-експлуатаційного стану 
існуючих, збільшення пропускної спроможності аеропортів та залізничної 
інфраструктури, а також будівництва інженерних споруд на виробничих об’єктах. 
Крім того, стимулюватиме розвиток галузі необхідність відновлення критичної 
інфраструктури та соціальних об’єктів, у тому числі у східних регіонах. Разом з 
тим, у житловому будівництві очікується на незначні темпи зростання протягом 
прогнозного періоду через сформовану значну пропозицію новозбудованого 
житла на ринку нерухомості в попередні роки. 

Загалом, у період 2020-2022 років прогнозується зростання 
обсягів будівельних робіт – у середньому на 7,7 відсотка                                                                                             
(у 2020 році – на 8,1 відсотка), проте таке зростання є нижчим за звітні 
показники 2016-2018 року (у середньому 17,4 відсотка  ) та   прогнозні  значення 
на  2019-2021 роки (у середньому 9,9 відсотка) через значну сформовану 
базу порівняння   на   тлі   суттєвої   активізації   будівельної   діяльності   з                                                  
2017 року в умовах вагомого збільшення фінансування будівництва та ремонту 
транспортної інфраструктури. Позитивний вплив Донецької та Луганської 
областей у формуванні загального зростання обсягів будівельної продукції 
оцінюється у прогнозному періоді у середньому на рівні 0,5 відсоткового пункту.

Зростання обсягів випуску внутрішньої торгівлі прогнозується 
на рівні 5 відсотків у середньому у 2020-2022 роках (у 2020 році – на 
4,6 відсотка), що дещо перевищує раніше прогнозоване значення (у середньому                                                          
у 2019-2021 роках – 4,7 відсотка) та знаходиться в межах звітних показників                  
2016-2018 року. Такі темпи підтримуватимуться як внеском оптового 
товарообороту (частка у структурі внутрішньої торгівлі – більше 70 відсотків) 
за рахунок підвищення попиту на торговельні послуги з боку підприємств 
реального сектору економіки, так і інтенсивним розвитком роздрібного сегменту 
ринку в умовах розширення торгових мереж та збільшення споживчого попиту 
на тлі подальшого зростання доходів населення.
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На фоні проведення Російською Федерацією політики щодо розширення 
газотранспортної мережі відбуватиметься поступове зменшення внесків 
трубопровідного транспорту у зростання сфери вітчизняного транспорту на тлі 
зростання внесків інших підвидів. Сприятиме цьому поетапна реалізація заходів 
Національної транспортної стратегії України на період до 2030 року в частині 
оновлення рухомого складу залізничного, автомобільного, авіаційного, морського 
та річкового транспорту (завдяки локалізації кращих світових технологій на 
вітчизняних машинобудівних підприємствах транспортної галузі). Створення 
сучасної високотехнологічної транспортної інфраструктури, підвищення рівня 
надання послуг відповідно до європейських стандартів та активне застосування 
різних форм державно-приватного партнерства стимулюватимуть зростання у 
сфері транспорту – протягом 2020-2022 років у середньому на 5,2 відсотка                                                                 
(у 2020 році – на 4,9 відсотка), що дещо перевищуватиме середнє значення показника 
у 2016-2018 роках (2,9 відсотка) та середнє прогнозне значення на 2019-2021 роки 
(4,9 відсотка). 

У сільському господарстві в умовах стабільної державної підтримки 
виробників продукції тваринництва та садівництва, розвитку фермерських 
господарств, сільськогосподарських кооперацій відбуватиметься підвищення 
конкурентоспроможності сільськогосподарської продукції та нарощування обсягів її 
виробництва, що гарантуватиме продовольчу безпеку країни. Інтенсивний розвиток 
світового ринку органічної продукції, забезпечення прозорих умов для виробництва 
і обігу органічних продуктів та їх сертифікації на тлі наявності достатньої ресурсної 
бази сприятиме нарощуванню обсягів органічного виробництва з використанням 
інноваційних, енерго- і ресурсозберігаючих технологій. Це, у свою чергу, 
обумовлюватиме збільшення обсягів експорту органічної сільськогосподарської 
продукції та закріплення України як важливого постачальника даної продукції на 
ринок ЄС. Як результат, у період 2020-2022 років зростання обсягів виробництва 
сільськогосподарської продукції прогнозується на рівні вищому, ніж раніше 
прогнозувалося на 2019-2021 роки, але нижче, ніж у звітному періоді, коли у 
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Рис. 4.3. Внески основних видів економічної діяльності у ВВП у 2020-2022 роках, 
відсоткових пунктів
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2018 році в Україні були зафіксовані рекордні обсяги врожаю зернових культур                                             
(у середньому на рівні 2,3 відсотка у 2020-2022 роках (у 2020 році – 2,4 відсотка) 
порівняно з 1,3 відсотка, прогнозованих на період 2019-2021 років, та 4 відсотків 
у 2016-2018 роках), що забезпечить перевищення значення цільового індикатора 
2.2.2 “Індекс сільськогосподарської продукції”, визначеного ціллю 2 ЦСР на рівні 
102 відсотків на 2020-2030 роки. 

Отже, в цілому у 2020-2022 роках розвиток реального сектору            
характеризуватиметься формуванням сукупної пропозиції, достатньої як для 
забезпечення внутрішніх потреб, так і для розвитку зовнішньоекономічної діяльності. 
Збереження високої інтенсивності інвестиційних процесів у середньостроковій 
перспективі, у тому числі у напрямку підвищення енергоефективності економіки, 
сприятиме зниженню рівня енергоємності ВВП та наблизить за підсумками 2022 року 
як значення індикатора 7.4.1. “Енергоємність ВВП (витрати первинної енергії на 
одиницю ВВП)”, визначеного ціллю 7 ЦСР, до його встановленого цільового рівня 
на 2020 рік – 0,20 т.н.е./тис. міжнародних доларів, так і значення індикатора 12.1.1. 
“Ресурсоємність ВВП (cпіввідношення спожитих фізичних обсягів природних 
ресурсів, утворених відходів та викидів забруднюючих речовин до обсягу ВВП)” – до 
90 відсотків рівня 2015 року відповідно. 

В регіональному аспекті відбуватиметься подальша стабілізація розвитку 
східних областей країни, яка більшою мірою визначатиметься масштабами 
державної та міжнародної донорської підтримки процесів відбудови цих регіонів. 
Так, передбачається відновлення критичної інфраструктури та соціальних об’єктів, 
надання підтримки мікро-, малому і середньому бізнесу, а також забезпечення 
створення нових робочих місць.

Враховуючи зазначене, у період 2020-2022 років, як і прогнозувалося на                        
2019-2021 роки, зростання ВРП Донецької та Луганської областей у середньому 
очікується на рівні 3,6 відсотка та 3,1 відсотка відповідно, що відповідає 
значенню одного з цільових індикаторів (зростання ВРП східних регіонів на рівні – 
3,5 відсотка, визначених Державною цільовою програмою відновлення та розбудови 
миру в східних регіонах України). Прогнозований рівень зростання даних регіонів 
сформує позитивний внесок до загального зростання ВРП на рівні 0,3 відсоткового 
пункту. 

Відповідно до варіанту 2, за яким передбачається більший, ніж у варіанті 1, 
рівень мінімальної заробітної плати, відбуватиметься прискорення розвитку 
галузей, орієнтованих на споживчий попит (зокрема, виробництво харчових 
продуктів, текстильне виробництво, роздрібна торгівля та пасажирооборот), яке 
нівелюватиметься більш стриманим розвитком інвестиційно-спрямованих та 
суміжних з ними видів діяльності (зокрема, машинобудування, будівництво, а 
також виробництво гумових і пластмасових виробів, іншої неметалевої мінеральної 
продукції).

Загалом, така відмінність між варіантами у прогнозному періоді не 
матиме суттєвого впливу на розвиток основних видів економічної діяльності 
в   цілому. Так, за варіантом 2, обсяги виробництва промислової продукції                                                                                                           
у  2020-2022 роках в середньому зростатимуть на 3,8 відсотка, обсяги будівельних 
робіт – на 6,4 відсотка, обсяги виробництва сільськогосподарської продукції – 
на 2,3 відсотка, обсяги випуску транспорту – на 4,9 відсотка та обсяги випуску 
внутрішньої торгівлі – на 5 відсотків відповідно.



5

Ціль
НБУ

6,0
6,5

5,7

7,1

5,3
5,0

2020 2021 2022 2020

7,0

Варіант 1 Варіант 2 ЦСР, індикатор 2.4.1

Зміна споживчих цін, у відсотках, грудень до грудня 
попереднього року

Зміна споживчих  цін на продукти харчування, у 
відсотках, у середньому до попереднього року

5,0 ±1 5,0 5,2
4,8

5,8

4,4

5,5

Ціль НБУ

2020 2021 2022

ЦІНИ

В цілому, у прогнозному періоді очікуване посилення керованості 
грошово-кредитного ринку у поєднанні із збільшенням пропозиції 
товарів та послуг дозволятиме здійснювати заходи Уряду щодо 
підвищення соціальних стандартів, спрямованих на зростання рівня 
життя населення і збільшення його доходів, не створюючи суттєвого 
цінового тиску на споживчий ринок. 

 ■За варіантом 1  інфляційні процеси упродовж прогнозного   
періоду набудуть стійкої тенденції до поступового 
уповільнення, яке у подальшій перспективі дасть можливість 
розраховувати на формування цінових умов в економіці, 
максимально наближених до умов економічно розвинених 
європейських та світових партнерів України.

 ■За варіантом 2, за яким передбачається більш інтенсивне 
підвищення соціальних стандартів, прогнозується, відповідно, 
і дещо вища динаміка цін, зокрема, як внаслідок збільшення 
витратної складової у структурі цін виробників, так і через 
зростання пропозиції коштів на споживчому ринку.
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ЦІНИ
У 2020-2022 роках зростання внутрішніх цін на споживчому ринку поступово 

уповільнюватиметься з 6 відсотків у 2020 році до 5,3 відсотка у 2022 році у  
розрахунку грудень до грудня попереднього року, що в цілому відповідає тенденціям 
прогнозу на 2019-2021 роки і цілям, визначеним Національним банком України. 
Такий рівень інфляції дозволятиме отримати реальну перспективу розбудови 
економічних умов в Україні за моделлю низькоінфляційного середовища країн 
Європейського Союзу. Фактично, стабілізація темпів інфляції на такому рівні дасть 
можливість інтенсивніше інтегруватись до системи фінансових та виробничих відносин 
європейського ринку на вигідних паритетних засадах.

Уповільнення зростання внутрішніх цін упродовж прогнозного періоду 
обумовлюватиметься збереженням та поступовим покращенням основних зовнішніх і 
внутрішніх умов та тенденцій економічного розвитку. 

Так, продовження процесів реформування економіки, зокрема, поступове подальше 
посилення конкуренції на ринках, запровадження дієвих інституційних та фінансових 
механізмів стимулювання розвитку малого та середнього підприємництва (зменшення 
кількості адміністративних бар’єрів для суб’єктів господарювання за рахунок 
модернізації реєстраційної системи, суттєвого спрощення дозвільної та ліцензійної 
систем, полегшення контрольно-перевірної діяльності), а також поліпшення умов для 
залучення іноземних інвестицій і розвитку інновацій, запровадження єдиних принципів 
ефективного публічного інвестування сприятиме нівелюванню тиску на ціни з боку 
“неринкового” внутрішнього середовища. 

Крім того, сталий розвиток світової економіки і помірна зовнішня цінова динаміка 
також позитивно впливатимуть на внутрішній ринок.

Відповідно прогнозується зниження переважаючого тиску на споживчий ринок з боку 
інфляції витрат і поступове наближення темпів зростання цін виробників до темпів 
зростання споживчих цін. 

Відтак, у прогнозному періоді очікується підвищення чутливості внутрішніх 
цін до впливу монетарних умов, що дозволятиме більш ефективно впливати 
на рівень інфляції в країні за рахунок застосування саме інструментів грошово-
кредитної політики.

Передбачається, що грошово-кредитна (монетарна) політика Національного банку 
України скеровуватиметься на подальший розвиток фінансового сектору, зокрема 
на збільшення довгострокових ресурсів, розвиток ринків капіталу, що знижуватиме 
інфляційний тиск.

Крім того, ліберальна модель валютного регулювання дозволить зберегти відносну 
стабільність на валютному ринку з незначним переважанням девальваційних процесів, 
що визначатиметься комплексною дією основних чинників, а саме, зростанням 
від’ємного торговельного сальдо та значними зовнішніми виплатами по кредитах при 
уповільнені темпів зростання грошових переказів з-за кордону, а також недостатньо 
швидкому нарощуванні притоку за фінансовим рахунком платіжного балансу. Але 
розриви не будуть тривалими у часі і значними, що сприятиме в цілому зниженню 
волатильності, а поступова валютна лібералізація не створюватиме ризиків для цінової 
та фінансової стабільності. 

Очікується, що упродовж зазначеного прогнозного періоду відбуватиметься 
підвищення рівня платоспроможного попиту з боку населення як на фоні поступового 
зростання економіки та підвищення рівня державних соціальних гарантій, так і завдяки 
проведенню реформ в соціальній сфері, зокрема запровадження адресних підходів                   
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до надання соціальної допомоги, монетизації житлових субсидій з 2019 року. При цьому 
нівелювати вплив на споживчі ціни з боку збільшення пропозиції коштів дозволятиме 
очікуване поступове відновлення схильності населення до заощадження (впродовж 
останніх років знизилась до мінімуму) та, відповідно, підвищення депозитної активності, 
збільшення видатків домогосподарств на непродовольчі товари, зокрема на товари 
середньо - та довгострокового використання, а також посилення довіри населення 
до надійних та ліквідних цінних паперів. Існує велика вірогідність і щодо збільшення 
домогосподарствами капітальних витрат у напрямку відкриття та розвитку власного 
малого та середнього бізнесу. 

Відтак, очікуване посилення керованості грошово-кредитного ринку у  
поєднанні із збільшенням пропозиції товарів та послуг на внутрішньому ринку 
як вітчизняного виробництва в умовах активізації виробничої діяльності, зокрема 
підприємств переробної промисловості та сільського господарства, так і імпортованих 
в умовах дії зони вільної торгівлі з ЄС, дозволятиме здійснювати заходи Уряду 
щодо підвищення соціальних стандартів, спрямованих на зростання рівня життя 
населення і збільшення його доходів, не створюючи цінового тиску на споживчий 
ринок. Тобто вплив помірного підвищення соціальних стандартів не змінюватиме 
загальних позитивних тенденцій щодо зменшення темпів зростання цін. 

Повноцінне запровадження роздрібного ринку природного газу і електроенергії 
та перехід до ринкових процесів ціноутворення дозволить зменшити вплив від 
регулювання тарифів у сфері послуг і, відповідно, у подальшому мінімізувати цінові 
коливання на споживчому ринку. 

Крім того, запровадження повноцінного процесу бюджетування на 
середньострокову перспективу сприятиме більш ефективному розподілу 
бюджетних ресурсів та не провокуватиме непропорційного тиску з боку бюджету 
на інфляційні процеси, що також забезпечуватиме прогнозованість та низьку 
волатильність динаміки цін на внутрішньому ринку (як на споживчому, так і на ринку 
виробників). 

2022

Джерело: розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 5.1. Розподіл споживчої інфляції за основними складовими, відсоткових пунктів
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Рис. 5.2. Вага основних складових у формуванні споживчої інфляції, відсотків
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На уповільнення зростання внутрішніх цін у промисловості з 8,4 відсотка у 
розрахунку грудень до грудня у 2020 році до 6,1 відсотка у 2022 році (до 7,5 відсотка 
у середньому у 2020-2022 роках порівняно з 8,1 відсотка, прогнозованих на                         
2019-2021 роки), впливатимуть вищезазначені процеси реформування економіки, 
що зменшуватимуть вплив неринкових умов на ціноутворення, помірне збільшення 
тарифної складової у цінах виробників, відносна стабільність гривні, помірна зовнішня 
цінова динаміка, поступова конвергенція ринків України та Європейського союзу.

Разом з тим, збереження вищих темпів зростання цін виробників у порівнянні 
із зростанням споживчих цін упродовж прогнозного періоду обумовлюватиметься 
необхідністю підвищення конкурентоспроможності вітчизняної продукції на світовому 
ринку та приєднання до глобальних ланцюгів доданої вартості, що спонукатиме 
товаровиробників здійснювати подальшу модернізацію виробництва з урахуванням 
потреб у запровадженні новітніх, зокрема енергозберігаючих технологій. Це 
сприятиме зменшенню витратної складової у середньостроковій перспективі. 

В цілому, інфляційні процеси упродовж прогнозного періоду набудуть 
стійкої тенденції до поступового уповільнення, яке у подальшій перспективі 
дасть можливість розраховувати на стабілізацію цінових умов в економіці, 
максимально наближених до умов економічно розвинених європейських та 
світових партнерів України.
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Рис. 5.3. Розподіл цін виробників за основними складовими, відсоткових пунктів
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Рис. 5.4. Вага основних складових у формуванні цін виробників, відсотків
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Таблиця. 5.1.

Внески до зростання цін за складовими споживчої інфляції у 2020 - 2022 роках

Таблиця  5.2.

Внески до зростання цін виробників за основними складовими витрат
 2020 - 2022 роках

Джерело: розрахунки Мінекономрозвитку

Показник
2020 рік 2021 рік 2022 рік

відсоткових пунктів
Базова інфляція 2,78-3,02 2,68-2,92 2,48-2,72
Небазова інфляція (інфляція витрат, 
пропозиції) 2,98-3,22 2,78-3,02 2,58-2,82
Державні регульовані ціни і тарифи 0,6 0,6 0,5
Продукти харчування 2,1 1,9 1,8
Довідково:
Індекс споживчих цін (грудень до грудня), 
відсотків 106,0 105,7 105,3

Індекс базової інфляції (грудень до грудня), 
відсотків 104,7-105,1 104,5-104,9 104,2-104,6

Індекс небазової інфляції (грудень до 
грудня), відсотків 107,3-107,9 106,8-107,4 106,3-106,9

Показник Роки

Припущення щодо 
тарифної/ соціальної 
політики, зовнішньої 
кон’юнктури на 2018-
2020 роки, відсотків

Внесок, 
відсоткових 

пунктів

Зміна цін на природний газ 
для промислових підприємств, 
середньорічний приріст

2020 рік 12,0 [±2] 0,5
2021 рік 9,0 [±2] 0,4
2022 рік 5,0 [±2] 0,2

Світові ціни на нафту, доларів США 
за барель

2020 рік 70,0[±5] 0,1
2021 рік 71,0[±5] 0,0
2022 рік 71,5[±5] 0,0

Зміна світових цін на базові метали, 
середньорічний приріст

2020 рік 1,8 [±2] 0,1
2021 рік 0,8 [±2] 0,0
2022 рік 0,8 [±2] 0,0

Інші імпортовані складові витрат
2020 рік 2,9 0,5
2021 рік 4,3 0,8
2022 рік 2,0 0,4

Зміна роздрібних тарифів на 
електроенергію для промислових 
підприємств, середньорічний 
приріст

2020 рік 10,0 [±3] 0,6
2021 рік 10,0 [±3] 0,6
2022 рік 10,0 [±3] 0,6

Зміна середньомісячної заробітної 
плати

2020 рік 16,6 1,9
2021 рік 12,4 1,5
2022 рік 12,4 1,5
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Показник Роки

Припущення щодо 
тарифної/ соціальної 
політики, зовнішньої 
кон’юнктури на 2018-
2020 роки, відсотків

Внесок, 
відсоткових 

пунктів

Зміна валового прибутку, змішаного 
доходу

2020 рік 12,0 1,7
2021 рік 11,2 1,6
2022 рік 10,3 1,4

Зміна тарифів на вантажні 
залізничні перевезення, 
середньорічний приріст

2020 рік 22,0 [±2] 0,4
2021 рік 20,0 [±2] 0,4
2022 рік 20,0 [±2] 0,4

Інші складові ціни, середньорічний 
приріст

2020 рік 13,0 4,7
2021 рік 8,3 3,0
2022 рік 6,1 2,2

РАЗОМ 
2020 рік х 10,5
2021 рік х 8,3
2022 рік х 6,7

 За варіантом 2   прогнозу, який передбачає більш інтенсивне підвищення   
мінімальної заробітної плати протягом всього прогнозного періоду, 
передбачається, відповідно, і дещо вища динаміка цін, зокрема, як внаслідок 
збільшення витратної складової у структурі цін виробників, так і через зростання 
пропозиції коштів на споживчому ринку. При цьому, розширення пропозиції 
товарів і послуг, а також система монетарного стримування інфляційного 
ефекту від змін у соціальній політиці в разі відсутності інших дестабілізуючих 
чинників максимально нівелюватимуть інфляційні прояви. Відтак, вплив на ціни 
зазначеного фактору буде стриманим. Разом з тим, динаміка споживчих цін 
протягом 2020-2022 років не матиме тенденції до уповільнення, перевищуватиме 
межі інфляційних цілей, визначених Національним банком, та коливатиметься 
в межах 6,5-7,1 відсотка. Ціни виробників так само коливатимуться в межах 
9-10 відсотків у розрахунку грудень до грудня попереднього року без чіткої тенденції 
до уповільнення.

Продовження таблиці  5.2.



6
РИНОК ПРАЦІ

У середньостроковому періоді соціальна політика держави і 
надалі спрямовуватиметься на сприяння продуктивній зайнятості, 
створення справедливої системи пенсійного страхування та 
забезпечення ефективної державної соціальної підтримки 
населення. Основний акцент буде зроблено на підвищенні 
ефективності політики доходів.

 ■За варіантом 1 у прогнозному періоді гармонізоване із 
можливостями економіки та інтересами трудового населення 
України збільшення середньомісячної заробітної плати, 
спроваджуватиметься зростанням чисельності зайнятого 
населення, підтримане розвитком вітчизняного виробництва та, 
відповідно, створенням нових робочих місць, підвищенням якості 
та вмотивованості трудових ресурсів, у тому числі з урахуванням 
підтримки підприємництва і самозайнятості населення.

 ■За варіантом 2, за яким прогнозується більш інтенсивне 
підвищення соціальних стандартів, більш швидке розширення 
витрат роботодавців на оплату праці, збільшення зайнятості, 
через дію чинників, що гальмуватимуть процеси створення нових 
робочих місць, будуть менш інтенсивними. 
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3,4 3,4
3,6

3,9 4,0
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Варіант 1 Варіант 2 ЦСР, індикатор 8.2.2

Продуктивність праці, зміна у відсотках до попереднього року
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РИНОК ПРАЦІ
У середньостроковому періоді соціальна політика держави і надалі 

спрямовуватиметься на сприяння продуктивній зайнятості, створення 
справедливої системи пенсійного страхування та забезпечення ефективної 
державної соціальної підтримки населення. Основний акцент буде зроблено на 
підвищенні ефективності політики доходів. Так, зокрема, роль заробітної плати, 
як основного джерела доходів українських сімей, підвищуватиметься. В той же час, 
особлива увага приділятиметься підвищенню ефективності політики субсидіювання та 
надання соціальних допомог шляхом забезпечення її адресності.

Разом з цим середньострокові перспективи розвитку ринку праці також               
визначатимуть демографічні процеси, інтенсивність розвитку внутрішнього 
виробництва та, відповідно, створення нових робочих місць та міграційні процеси. 

Так, відповідно до прогнозів демографічна ситуація у 2020-2022 роках в Україні 
залишатиметься складною та характеризуватиметься подальшим поступовим 
зниженням загальної кількості населення, що простежується впродовж багатьох 
останніх років. Середньорічна чисельність наявного населення прогнозується, як і 
у попередньому прогнозі на 2019-2021 роки, на рівні 41,8 млн. осіб в середньому у    
2020-2022 роках проти 42,5 млн осіб у 2016-2018 роках. 

Але, незважаючи на такі несприятливі демографічні тренди, у середньостроковому 
періоді прогнозується покращення ситуації на ринку праці. 

Зростання чисельності зайнятого населення супроводжуватиметься:
 ■ підвищенням активності населення внаслідок зростання рівня оплати праці у 
відповідь на політику Уряду та роботодавців щодо підвищення рівня заробітної 
плати;

 ■ створенням нових робочих місць завдяки розвитку вітчизняного виробництва 
та поширення самозайнятості в умовах створення Урядом відповідно до 
визначених пріоритетів сприятливих умов для розвитку малого та середнього 
бізнесу; 

 ■ уповільненням зростання трудової зовнішньої міграції. Так, на фоні 
послаблення темпів зростання світової економіки, порівняно з раніше 
прогнозованими, та в умовах посилення конкуренції за трудові ресурси в Україні 
відбуватимуться процеси зниження масштабів трудової міграції з України.               
Вагомим внутрішнім чинником на користь забезпечення таких тенденцій 
буде поетапне прискорення економічного розвитку та підвищення Урядом 
рівня мінімальної заробітної плати та, відповідно, оплати праці вітчизняними 
роботодавцями, що також стимулюватиме зменшення неформальної зайнятості. 

Але в цілому зростання кількості зайнятого населення у середньостроковій 
перспективі відбуватиметься дещо менш інтенсивно, ніж це прогнозувалося раніше 
(наразі понад 200 тис. осіб за 2020-2022 роки, в той час як за сценарієм 1 постанови 
Кабінету Міністрів України від 11.07.2018 № 546 прогнозувалося понад 250 тис осіб                   
за 2019-2021 роки), що пов’язано із переглядом динаміки росту внутрішнього 
виробництва у бік незначного уповільнення порівняно із раніше прогнозованою. 
Наразі прогнозується збільшення кількості зайнятого населення до 16,63 млн осіб                                 
у 2022 році.

Загалом при поступовому зростанні кількості економічно активного населення та 
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рівня його працевлаштування на роботу із прийнятною заробітною платою,  підтримки 
підприємництва і самозайнятості населення рівень безробіття населення у віці  
15-70 років (за методологією МОП) у відсотках до економічно активного населення 
відповідного віку буде також  поступово знижуватись у прогнозному періоді з                        
8,1 відсотка у 2020 році до 7,9 відсотка у 2022 році.

Також у середньостроковій перспективі продовжуватиметься реалізація завдань 
оновлених стратегій розвитку Луганської та Донецької областей та послідовне 
вжиття комплексу заходів, спрямованих на відновлення соціально-економічної 
інфраструктури східних областей країни та розбудову миру. Відбудова інфраструктури 
регіонів сприятиме залученню робочої сили, що позитивно впливатиме на динаміку 
безробіття. Але рівень безробіття у Донецькій та Луганській областях, як і в цілому     
по Україні, хоча і матиме тенденцію до зниження, але все ще залишатиметься 
досить високим та перевищуватиме середній показник по Україні. Проблеми 
у  сфері зайнятості будуть пов’язані із виробничими труднощами на окремих       
підприємствах в умовах триваючого збройного конфлікту, зокрема на тлі збереження 
значних ризиків для інвесторів щодо фінансування відновлення та забезпечення 
стабільної роботи великих підприємств даних регіонів. 

Повертаючись до питань підвищення оплати праці, враховуючи наявні можливості 
економіки та загрози з боку значних масштабів трудової міграції, впродовж 2020-
2022 років прогнозується подальше збільшення мінімальної заробітної плати з 
одночасним здійсненням поетапного перегляду усіх тарифних ставок Єдиної тарифної 
сітки (ЄТС) у відповідності до нових розмірів посадового окладу працівника І тарифного 
розряду ЄТС та, відповідно, зростання номінальної середньомісячної заробітної 
плати в середньому на 13,8 відсотка щороку протягом 2020-2022 років із 
досягненням її розміру у 2022 році на рівні 15 224 гривні. Така динаміка зростання 
відповідає раніше прогнозованій на 2019-2021 роки. 
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Рис. 6.1. Рівень безробіття населення у віці 15-70 років (за методологією МОП), 
у відсотках до економічно активного населення відповідного віку, та кількість                      
зайнятих, млн. осіб

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рівень безробіття населення у віці 15-70 років (за методологією МОП) (ліва шкала)

Кількість зайнятого населення у віці 15-70 років
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Гармонізоване із можливостями економіки та інтересами трудового населення 
України збільшення середньомісячної заробітної плати в умовах згасаючої інфляційної 
динаміки у прогнозному періоді забезпечуватиме зростання реальної заробітної 
плати в середньому на 7,1 відсотка щороку протягом 2020-2022 років, що 
дещо більше раніше прогнозованого через нижчі, ніж прогнозувалось на період                                       
2019-2021 років, середньорічні темпи інфляції.

В умовах збільшення рівня оплати праці та економічної активності населення, 
інвестиційної активності підприємств продуктивність праці також продовжуватиме 
зростати. Але темпи підвищення якості та вмотивованості трудових ресурсів,     
оновлення та модернізація виробничого оснащення, прогнозовані на  середньострокову 
перспективу, дозволять лише за підсумком 2022 року досягти рівня цільового показника 
щодо продуктивності праці (індикатор 8.2.2 “Індекс зміни продуктивності праці”), 
визначеного на 2020 рік в рамках цілі 8 “Гідна праця та економічне зростання” ЦСР                  
на рівні 104 відсотків. 
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 6.2. Динаміка продуктивності праці, середньомісячної заробітної плати (брутто), 
скоригованої на індекс споживчих цін, та ВВП, відсотків до попереднього року

Підвищення заробітної плати обумовить зростання обсягів надходжень                
податків та зборів, нарахованих з оплати праці, а отже, сприятиме наповненню 
доходної частини бюджету та зниженню бюджетного навантаження в частині 
фінансування дефіциту Пенсійного фонду. В той же час, у середньостроковій 
перспективі зусилля Уряду і надалі спрямовуватимуться на забезпечення 
створення справедливої системи пенсійного страхування, що включатиме в 
себе подальше осучаснення пенсій та приведення їх у відповідність до актуальних 
економічних змін, запровадження щорічної автоматичної індексації пенсійних виплат 
та створення умов для фінансової стійкості Пенсійного фонду України.

Продуктивність праці
ВВП (Ліва шкала)

Середньомісячна заробітна плата (брутто), скоригована на індекс споживчих цін
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Соціальний захист громадян забезпечуватиметься фінансовими ресурсами, які 
акумулюватимуться в умовах збереження економічного зростання, та базуватиметься 
на запровадженні адресних підходів до надання соціальної допомоги. Разом з 
тим, запровадження Урядом з 2019 року монетизації житлових субсидій населенню 
в подальшому сприятиме як стимулюванню заходів з енергоефективності, так і 
заощадженню отриманих коштів. В умовах стабільного зростання основних компонентів 
доходів (заробітна плата, пенсійне забезпечення, соціальні виплати), позитивної 
економічної динаміки та помірних темпів інфляції реальні доходи населення 
зростатимуть протягом всього прогнозованого періоду темпами у середньому 
на рівні 5,9 відсотка у 2020-2022 роках поряд із відповідним зростанням ВВП                                            
на 3,7 відсотка. 

В умовах дотримання у середньостроковій перспективі збалансованої податкової 
політики, поступового розвитку ринку праці, подальшого полегшення умов 
ведення бізнесу та створення    сприятливих  умов  для розвитку підприємництва, 
а також зростання добробуту громадян, структура ВВП за категоріями доходу 
залишатиметься відносно стабільною: відбуватимуться незначні структурні зміни, 
що характеризуватимуться подальшим поступовим зростанням частки оплати праці 
до 43,9 відсотка ВВП у 2022 році. Дані процеси в цілому відповідають напрямку 
європейської інтеграції країни. Загалом на середньострокову перспективу динаміка 
структурних змін порівняно з прогнозованою раніше суттєво не зміниться. Формування 
дещо вищого рівня частки оплати праці у ВВП, порівняно з показниками за сценарієм 1 
прогнозу на 2019-2021 роки (постанова Кабінету Міністрів України від 11.07.2018 
№ 546), є як позитивним наслідком проведення реформ в соціальній сфері впродовж 
2016-2018 років, так і їх послідовного продовження протягом прогнозного періоду, 
збалансованого із наявними потужностями економіки. 
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 6.3. Структура ВВП за категоріями доходу, відсотків
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Відповідно до варіанту 2 прогнозується більш інтенсивне підвищення 
соціальних стандартів, зокрема мінімальної заробітної плати, що обумовить 
вищі темпи зростання номінальної середньомісячної заробітної плати – в 
середньому на 17,4 відсотка щороку протягом 2020-2022 років. Не зважаючи 
на повільніше згасання цінової динаміки за цим варіантом прогнозу протягом  
2020-2022 років, реальна заробітна плата зростатиме швидшими темпами порівняно 
з варіантом 1 – в середньому на 9,4 відсотка щорічно.

Більш швидке розширення витрат роботодавців на оплату праці за                                                                                                     
варіантом 2 стримуватиме процеси збільшення зайнятості. Так, рівень безробіття 
населення у віці 15-70 років (за методологією МОП) у відсотках до економічно 
активного населення відповідного віку за варіантом 2 впродовж прогнозного 
періоду зберігатиметься на високому рівні і складе у 2022 році 8,6 відсотка. 
В той же час, більший рівень оплати праці зменшуватиме вмотивованість 
економічно-активного населення України до трудової міграції.



7
ПЛАТІЖНИЙ 

БАЛАНС

У середньостроковій перспективі передбачається подальша 
реалізація зусиль у напрямку розширення та диверсифікації 
зовнішньоекономічних зв’язків України на фоні сталого розвитку 
світової економіки та переважно помірно-позитивної динаміки цін 
на сировинних ринках товарів українського експорту.

 ■За варіантом 1 у прогнозному періоді, незважаючи на поступові 
якісні зміни в структурі експорту на користь товарів високо- 
та середньотехнологічного рівня, все ще найвагоміше місце 
займатимуть традиційні товари. Водночас, динаміка імпорту 
товарів та послуг, простимульована, у тому числі, інвестиційним 
попитом, випереджатиме динаміку експорту, через що у 
прогнозному періоді відбуватиметься розширення дефіциту 
торговельного балансу.
 ■За варіантом 2 прогнозується, що динаміка обсягів експорту 
майже не зазнає змін. В той час як динаміка імпорту несуттєво 
прискориться, що буде зумовлено вищим споживчим попитом                   
в умовах більш динамічного зростання рівня оплати праці, що 
лише частково компенсуватиметься формуванням менших 
обсягів імпорту товарів інвестиційного спрямування. Через це 
дефіцит торговельного балансу формуватиметься на дещо 
вищому рівні порівняно з варіантом 1.

2020 2021 2022 2020
Варіант 1 Варіант 2 ЦСР, індикатор 8.1.3

Частка експорту товарів з використанням у виробництві 
технологій високого та середьовисокого рівня в загальному 

обсязі експорту товарів, відсотків

17,1 17,0 17,3 17,0 17,5

25,0

17,1
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ПЛАТІЖНИЙ БАЛАНС
У середньостроковій перспективі українська економіка, зважаючи на її 

відкритість, розвиватиметься значною мірою під впливом зміни зовнішніх 
умов, які характеризуватимуться сталим розвитком світової економіки, у тому 
числі основних торговельних партнерів України, а також переважно помірно-
позитивною динамікою цін на сировинних ринках товарів українського експорту 
та зростанням цін на імпортовані енергоресурси. 

Подальше реформування економіки, структурні перетворення у напрямку                   
підвищення в економіці ролі галузей з високою доданою вартістю та подальша 
модернізація технологічних процесів і оснащення, активна діяльність в напряму 
просування експорту української продукції сприятимуть розвитку зовнішньоекономічної 
діяльності у напрямку підвищення питомої ваги в експорті товарів високо- 
та середньотехнологічного рівня, подальшої диверсифікації економічних 
зв’язків. Разом з тим, переходу до експортування Україною товарів з більш високою 
доданою вартістю сприятиме проведення державної політики в напряму підвищення 
конкурентоспроможності вітчизняної експортної продукції, як це передбачено 
Експортною стратегією України: Дорожня карта стратегічного розвитку торгівлі на 
період 2017-2021 років. 

Але, незважаючи на поступові якісні зміни в структурі експорту, у 2020-2022 роках 
все ще найвагоміше місце в українському експорті займатимуть  традиційні 
для нього товари, а саме, продукція сільськогосподарського та металургійного 
виробництва.

Збереження обсягів валового збору зернових на високому рівні та позитивна цінова 
динаміка на світових товарних ринках пшениці та кукурудзи, а також підвищення попиту 
на зернові обумовлюватимуть зростання експорту цих товарів у 2020-2022 роках, 
що покращуватиме позиції України в світовій торгівлі. У середньостроковій перспективі 
частина українського експорту зернових, яка припадає на країни Азії (Китай, Індія, 
В’єтнам, Індонезія), де Україна традиційно має сильні позиції, збільшуватиметься. 
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Джерело: Світовий банк, Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис.7.1. Динаміка середньорічних світових цін на пшеницю, кукурудзу та вартісного 
обсягу експорту зернових культур, відсотків до попереднього року
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Певному збільшенню обсягів експорту продукції металургії у прогнозному 
періоді сприятиме, з одного боку, помірна позитивна динаміка цін на металургійну 
продукцію, з іншого – зростання конкурентоспроможності української продукції на 
тлі проведеної модернізації виробництв, а також збереження переваг кваліфікованої 
робочої сили, наявності власних природних ресурсів та територіального розміщення 
виробництва.

В той же час, в умовах посилення конкуренції на світовому ринку металів, нагальною 
потребою виробників стане як опанування нових географічних ринків збуту, так і 
розширення ринків у регіонах, де вже присутня вітчизняна металургійна продукція.
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Джерело: Світовий банк, Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис.7.2. Динаміка індексу світових цін на базові метали, обсягів металургійного 
виробництва та вартісного обсягу експорту чорних металів, відсотків до 
попереднього року

 Водночас, реалізація державної політики у напрямку нарощення виробництва 
продукції з більш високою доданою вартістю, здатної витримати зростаючу міжнародну 
конкуренцію, за рахунок підтримки інвестиційно-інноваційних процесів, а також 
активізації зусиль з її просування на світовому ринку стимулюватиме зростання 
обсягів експорту продукції машинобудування.

В цілому питома вага високо- та середньо-високотехнологічних товарів у 
2020-2022 роках прогнозується в середньому на рівні 17,3 відсотка порівняно 
із 17 відсотками у 2018 році. Враховуючи зазначене, досягнення індикатору 
8.1.3 “Частка експорту товарів з використанням у виробництві технологій високого та 
середньовисокого рівня в загальному обсязі експорту товарів”, визначеного в рамках 
цілі 8 “Гідна праця та економічне зростання ” ЦСР на рівні 25 відсотків у 2020 році, у 
2022 році все ще залишатиметься вкрай проблематичним, що свідчить про необхідність 
посилення уваги до розвитку, насамперед, відповідних виробництв та просування їх 
товарів на зовнішні ринки.

Подальше розширення внутрішнього попиту на тлі підвищення доходів 
населення та покращення інвестиційного клімату, зокрема, за рахунок 
зменшення стримуючої дії фактору політичної невизначеності, підтримка державою 
запровадження енергозберігаючих технологій, подорожчання імпортованих 

Індекс світових цін на базові метали
Металургійне виробництво
Вартісний обсяг експорту чорних металів
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енергоресурсів, за умов помірної девальвації формуватимуть позитивну 
динаміку імпорту товарів. 

Поряд із розширенням імпорту споживчих товарів на фоні зростання заробітної 
плати, продовжуватиметься нарощування високотехнологічного імпорту машин 
та обладнання, що відбуватиметься за рахунок покращення фінансового стану 
підприємств в умовах збереження значної потреби проведення технологічного 
переозброєння виробництва та підвищення на цій основі його конкурентоспроможності, 
що все ще не задовольнятиметься повною мірою внутрішнім виробництвом такої 
продукції.

Вартісний обсяг імпорту енергоносіїв також зростатиме, що обумовлюватиметься 
виключно збільшенням їх вартості при поступовому скороченні фізичних обсягів їх 
імпорту в умовах нарощування власного видобутку та скорочення споживання за 
рахунок подальшого впровадження енергозберігаючих технологій та виробництв.
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис.7.3. Динаміка обсягів імпорту споживчих та інвестиційних товарів, імпорту 
продукції для проміжного виробництва, відсотків до попереднього року

В рамках дії Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 
Європейським союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і 
їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода з Європейським союзом) 
продовжуватиметься нарощування обсягів торговельного обороту з країнами 
Європейського союзу на противагу подальшому звуженню торгівлі із Російською 
Федерацією в середньостроковій перспективі. Розширення співпраці з країнами 
Європейського союзу в торговельній сфері також позначатиметься збільшенням імпорту 
з цих країн, в першу чергу, високотехнологічного в умовах необхідності задоволення 
потреб української економіки в рамках проведення технологічної модернізації та 
оновлення виробництв, а також продукції хімічної промисловості. 
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Крім того, продовжуватиметься активізація зовнішньоекономічних зв’язків 
з країнами Африки та Азії в умовах необхідності забезпечення розширення 
та диверсифікації торговельних потоків з України та в рамках реалізації 
Експортної стратегії України.

Починаючи з 2020 року, прогнозується звуження профіциту торгівлі послугами 
внаслідок зменшення обсягів транзиту газу через переорієнтацію транзитних 
потоків з боку Російської Федерації. Проте сальдо торгівлі послугами 
залишатиметься позитивним на тлі зростаючої ролі експорту ІТ-послуг, 
зокрема, у напряму поширення сучасних телекомунікаційних розробок, інноваційних 
продуктів та впровадження новітніх технологій, а також туристичних послуг, що 
визначатиме поступовий перехід до експорту більш конкурентоспроможних та 
новітніх послуг. 

Загалом зростання експорту товарів та послуг у 2020-2022 роках               
прогнозується в середньому на 7,2 відсотка щорічно (у 2020 році – на 7,6 відсотка) 
порівняно з 7,3 відсотка за 2016-2018 роки, що, через погіршення прогнозів щодо 
динаміки росту країн-основних торговельних партнерів та вітчизняного промислового 
виробництва, є дещо нижчим, ніж прогнозувалося раніше (8,7 відсотка в середньому 
за рік у 2019-2021 роки). За такої динаміки експорт товарів та послуг за підсумком 
2022 року не досягне свого докризового рівня та становитиме 99 відсотка до рівня 
2013 року. 

У 2020-2022 роках прогнозується, що динаміка імпорту товарів та послуг 
випереджатиме динаміку експорту і становитиме 7,5 відсотка (у 2020 році – 
на 8 відсотків) порівняно з 11,9 відсотка за 2016-2018 роки. Нижчі темпи порівняно 
з попереднім прогнозом (8,6 відсотка в середньому за рік на 2019-2021 роки) 
обумовлені, зокрема, зміною статистичної бази розрахунку 2018 року. Така динаміка 
не забезпечить за підсумком 2022 року досягнення показника імпорту товарів та 
послуг докризового рівня (98,5 відсотка від рівня 2013 року).

За таких умов впродовж 2020-2022 років відбуватиметься розширення 
дефіциту торговельного балансу, який лише частково компенсуватиметься 
позитивними сальдо первинних та вторинних доходів.

Позитивне сальдо первинних доходів формуватиметься, зокрема, за 
рахунок збільшення обсягів оплати праці, отриманої трудовими мігрантами за 
кордоном. Але, попри збереження позитивної динаміки таких надходжень в Україну, 
внаслідок прогнозованого уповільнення зростання масштабів трудової міграції 
в середньостроковій перспективі, їх темпи впродовж 2020-2022 років поступово 
гальмуватимуться.

Формування додатного сальдо за статтею “вторинних доходів” 
забезпечуватиметься, в основному, трансфертами фінансових та нефінансових 
корпорацій, а також грошовими переказами робітників-нерезидентів (що працюють за 
кордоном більше року), технічною допомогою в рамках продовження співробітництва 
з міжнародними фінансовими організаціями та країнами-партнерами.

В цілому прогнозується розширення дефіциту поточного рахунку з 
5,3 млрд доларів США (3,3 відсотка від ВВП) у 2020 році до 6,8 млрд доларів 
США (3,6 відсотка від ВВП) у 2022 році (2,4 відсотка від ВВП в середньому                                                                    
за 2016-2018 роки). 
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У 2020-2022 роках активізуються процеси інтеграції  України до світового 
фінансового ринку. Цьому сприятиме поліпшення інвестиційного клімату і, відповідно, 
підвищення інвестиційної привабливості, зростання рівня конкурентоспроможності 
української економіки. Зазначене обумовлюватиме покращення сальдо фінансового 
рахунку платіжного балансу, що фінансуватиме дефіцит поточного рахунку. 
Очікується зростання надходжень інвестицій в банківський та реальний сектори, яке 
відбуватиметься, у тому числі, внаслідок зростання привабливості для інвесторів 
вкладень в активи на тлі деякого зменшення їх ризиковості, активізації приватизаційних 
процесів.

У 2020-2022 роках прогнозується чистий приріст прямих іноземних 
інвестицій у середньому на рівні 5,25 млрд доларів США щорічно (у 2020 році –  
4-4,5 млрд доларів США), що відповідає аналогічному середньому показнику, 
врахованому у прогнозі на 2019-2021 роки (2,7 млрд доларів США у середньому за 
2016-2018 роки).

Продовжуватиметься тенденція зниження обсягів готівкової валюти поза банками 
в умовах збереження відносно стабільної ситуації на валютному ринку та стійкого 
зростання споживчого попиту, що позитивно впливатиме на залучення інвестицій та 
боргового капіталу. 

Також прогнозується подальше залучення Урядом України зовнішніх ресурсів 
шляхом здійснення нових розміщень ОЗДП в умовах продовження співробітництва з 
МВФ, Світовим банком, а також отримання кредитів від Європейського союзу. 

В цілому надходження за фінансовим рахунком перевищуватимуть відплив 
за рахунком поточних операцій та забезпечуватимуть нарощення міжнародних        
резервів до рівня близько 29 млрд доларів США на кінець 2022 року, що 
покриватиме 3,4 місяця очікуваного імпорту порівняно із 3,1 місяця в середньому 
за 2016-2018 роки. 
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Джерело: Національний банк, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис.7.4. Рахунок поточних операцій платіжного балансу за складовими, 
млн. доларів США
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Джерело: Національний банк, розрахунки Мінекономрозвитку

Рис. 7.5. Фінансовий рахунок платіжного балансу за складовими, млн. доларів США

За варіантом 2  прогнозується, що динаміка обсягів експорту товарів та 
послуг майже не зазнає змін – зростання на 7,1 відсотка в середньому у                                                           
2020-2022 роках щорічно. Разом з тим, динаміка імпорту товарів  та послуг  не  
суттєво прискориться – до 7,8 відсотка в середньому щорічно у прогнозному 
періоді, що буде зумовлено вищим споживчим попитом як на імпортовані товари, так 
і послуги, зокрема  туристичні, в умовах більш динамічного зростання рівня оплати 
праці, що лише частково компенсуватиметься формуванням менших обсягів   імпорту   
товарів    інвестиційного   спрямування.   Відтак прогнозується, що дефіцит торговельного 
балансу у прогнозному періоді за  варіантом 2 формуватиметься на дещо вищому рівні 
порівняно  з  варіантом 1.

Більший рівень оплати праці в Україні на тлі більш динамічного підвищення 
соціальних стандартів, зокрема, рівня мінімальної заробітної плати, зменшуватиме 
вмотивованість економічно-активного населення України до трудової міграції, що 
обумовлюватиме надходження приватних грошових переказів трудових мігрантів та 
робітників-нерезидентів у менших обсягах. Але різниця так само не буде суттєвою.

Як наслідок, за цим варіантом дефіцит рахунку поточних операцій прогнозується 
дещо більшим.

Надходження за фінансовим рахунком не зазнають суттєвих змін порівняно з 
варіантом 1. В цілому дещо менші обсяги притоку капіталу на тлі дещо більшого обсягу 
відтоку за рахунком поточних операцій сформують менші можливості для нарощення 
обсягів міжнародних резервів, які прогнозуються за варіантом 2 на рівні близько                          
27 млрд доларів США на кінець 2022 року (3,1 місяця очікуваного імпорту).
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 ■ Альтернативний сценарій розвитку економіки України 
сформовано з метою оцінки впливу на економіку України 
можливого розгортання нової хвилі глобальної фінансово-
економічної кризи, про яку попереджають ряд міжнародних й 
вітчизняних експертів. 

За цим сценарієм відбуватиметься погіршення розвитку 
динаміки вітчизняної економіки, зважаючи на високу залежність 
України від зовнішньої економічної кон’юнктури. В основному 
розвиток економіки характеризуватиметься падінням 
зовнішньоекономічної та виробничої діяльності основних видів 
промисловості, звуженням вітчизняного ринку фінансових послуг, 
прискореними інфляційними та девальваційними процесами, 
погіршенням купівельної спроможності населення та низькою 
інвестиційною активностю в країні.

 ■ Іншими ризиками для прогнозу визначено: посилення 
гібридних загроз національній економіці з боку Російської 
Федерації, суттєве зростання цін на світових енергетичних 
ринках, отримання низького врожаю зернових культур тощо.
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Наразі в світі відбуваються процеси, які з високою вірогідністю можуть 
призвести до порушення стійкості розвитку світової економіки. З одного 
боку, відбувається загострення геополітичної напруженості, формується загроза 
невпорядкованого виходу Великої Британії з ЄС, з іншого – посилюються торговельні 
суперечки між найбільшими економіками світу, зокрема між США та Китаєм, а також 
іншими країнами. 

Довідково. США з 10.05.2019 підвищено мита на товари китайського 
імпорту вартістю 200 млрд доларів США на рік з 10 відсотків до 25 відсотків. 
Рішення стосувалося більше ніж 5,7 тис. різних категорій товарів з Китаю, 
при цьому Президентом США 09.05.2019 було повідомлено про підготовку 
введення митних тарифів на товари китайського імпорту вартістю ще 
на 325 млрд доларів США, якщо угоди не буде досягнуто. Відповіддю на 
односторонні дії США стало рішення Китаю встановити з 01.06.2019 
додаткові мита в розмірі 5 відсотків, 10 відсотків, 20 відсотків і 25 відсотків 
на 5140 найменувань американських товарів вартістю 60 млрд доларів США.

Дані явища посилюються накопиченням історичного максимуму внутрішніх та 
зовнішніх боргів різних країн світу, на фоні чого відбувається посилення жорсткості 
умов фінансування на світових фінансових ринках.

З огляду на це та з метою оцінки впливу на економіку України можливого 
розгортання нової хвилі глобальної фінансово-економічної кризи, про яку 
попереджають ряд міжнародних й вітчизняних експертів, сформовано 
альтернативний сценарій розвитку економіки України.

До основних негативних факторів цього сценарію віднесено формування гіршої 
зовнішньоекономічної кон’юнктури, ніж закладається у прогноз за основним сценарієм 
(варіантом 1 та варіантом 2), зокрема, можливе суттєво нижче економічне зростання 
світових лідерів – США та Китаю, а, відповідно, і інших країн світу – основних 
торговельних партнерів України та світової економіки в цілому, а також новий виток 
падіння світових цін на ключових товарних ринках українського експорту, в першу 
чергу на ринку руди та металів. Відмінності зовнішніх умов представлені у таблиці 8.1.

Відповідно до відмінностей зовнішніх умов (припущень) функціонування економіки 
на прогнозний період за альтернативним сценарієм сформовано і певні відмінності за 
кількісними внутрішніми припущеннями. Дані відмінності є похідними від наступних 
відмінностей:

 ■ вартості енергоресурсів за сценаріями, що впливає на показники тарифної 
політики;
 ■ фінансових умов, які впливають на притік інвестицій в країну;
 ■ зовнішньоекономічної кон’юнктури, яка поряд із відмінними фінансовими 
умовами впливає на обмінний курс гривні до долара США. 

Як наслідок, сформується і відмінність у показниках бюджетної сфери (показники 
фінансування дефіциту бюджету). 

Інші кількісні припущення аналогічні припущенням основного сценарію прогнозу. 
Так, незважаючи на те, що за альтернативним сценарієм при погіршенні умов 
функціонування вітчизняної економіки та, відповідно, посиленні девальваційних та 
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інфляційних процесів, об’єктивно необхідним буде проведення додаткової індексації 
соціальних видатків, в даному сценарії припускається, що цього не відбудеться 
внаслідок посилення вимог з боку міжнародних фінансових організацій до проведення 
більш жорсткої фіскальної політики та утримання дефіциту бюджету у запланованих 
межах, що гарантуватиме збереження фіскальної стійкості та отримання чергової 
позики.

Відмінності у кількісних внутрішніх припущеннях прогнозу представлені                                                   
у таблиці 8.2.     

Таблиця 8.1.
Кількісні припущення прогнозу

 (зовнішні умови)

Найменування показника

2020 2021 2022
прогноз прогноз прогноз

Основний 
сценарій

Альтер-
нативний 
сценарій

Основний 
сценарій

Альтер-
нативний 
сценарій

Основний 
сценарій

Альтер-
нативний 
сценарій

Середньорічна світова ціна 
на:
нафту марки Brent, доларів 
США за барель 70,0 [±5] 65,0 [±5] 71,0 [±5] 65,5 [±5] 71,5 [±5] 66,0 [±5]

імпортований природний газ, 
доларів США за 1 тис куб. 
метрів 

266,1 [±5] 255,0 [±5] 279,0 [±5] 267,0 [±5] 285,7 [±5] 274,0 [±5]

Індекс світових цін на базові 
метали, середньорічний, 
зміна, відсотків до 
попереднього року

1,8 [±2] “-”8,0 [±1] 0,8 [±2] “-”3,5 [±1] 0,8 [±2] “-”2,5 [±1]

Зміна середньорічних 
світових цін, відсотків до 
попереднього року:
на залізні руди “-”6,0 [±2] “-”17,0 [±1] “-”0,4 [±2] “-”3,5 [±1] “-”0,4 [±2] “-”3,5 [±2]
на добрива (сечовина) 1,6 [±2] “-”2,5 [±1] 1,6 [±2] “-”2,0 [±1] 1,9 [±2] “-”2,0 [±1]
на кукурудзу 1,8 [±2] “-”1,5 [±1] 2,3 [±2] “-”2,0 [±1] 2,3 [±2] “-”1,5 [±1]
на пшеницю 0,9 [±2] “-”2,0 [±1] 1,4 [±2] “-”3,0 [±1] 0,9 [±2] “-”2,0 [±1]
Темпи приросту / зниження 
економіки, відсотків
Світ 3,6 2,7 3,6 2,9 3,6 3,1
США 1,9 0,7 1,8 1,1 1,6 1,1
Єврозона 1,5 0,5 1,5 0,7 1,4 1,0
Китай 6,1 5,0 6,0 5,2 5,8 5,4
Російська Федерація 1,7 0,2 1,7 0,6 1,6 0,9
Близький Схід, Північна 
Африка, Афганістан та 
Пакистан

3,2 1,2 2,8 1,5 2,8 1,6

Південна Африка 1,5 0,8 1,8 1,2 1,8 1,3
Обмінний курс євро/долар 
США (в середньому за 
період), доларів США за 
євро

1,14 1,17 1,14 1,17 1,14 1,16

Джерело: МВФ, Світовий банк, ЄЦБ, розрахунки Мінекономрозвитку
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Таблиця 8.2.

Кількісні припущення прогнозу  
(внутрішні припущення)

Найменування показника

2020 2021 2022
прогноз прогноз прогноз

Основний 
сценарій

Альтер-
нативний 
сценарій

Основний 
сценарій

Альтер-
нативний 
сценарій

Основний 
сценарій

Альтер-
нативний 
сценарій

Валовий збір зернових,             
млн тонн                69,4 66,6 71,4 67,3 73,5 67,9

Приріст прямих іноземних 
інвестицій (за методологією 
платіжного балансу), млрд 
доларів США

4-4,5 1-1,5 5-5,5 1-1,5 6-6,5 2-2,5

Використання ресурсів МВФ 
(чисте), млрд доларів США “-” 1,1 0,9 “-” 1,4 0,6 “-” 1,5 0,5

Обмінний курс гривні до 
долара США, гривень за 
долар США
в середньому за період 28,2 29,1 29,4 33,9 30,0 34,9
на кінець періоду 29,4 [±2] 32,7 [±2] 30,5 [±2] 34,9 [±2] 30,7 [±2] 35,2 [±2]
Граничні роздрібні ціни 
на природний газ для 
населення (грудень до 
грудня), відсотків

10[±3] 17[±3] 10[±3] 13[±3] 5[±3] 8[±3]

Зміна тарифів на 
гарячу воду, опалення 
(теплопостачання) для 
населення (грудень до 
грудня), відсотків

10 [±2] 17 [±2] 10 [±2] 13 [±2] 5 [±2] 8 [±2]

Граничний обсяг державного 
боргу, відсотків від ВВП 47,5 48 45,5 46 43 45

Надходження від 
приватизації державного 
майна, млрд гривень

5,0 0,5 6,0 0,5 6,0 0,5

Джерело: Мінагрополітики, Мінфін, Національний банк України, Фонд державного майна України, 
розрахунки Мінекономрозвитку

 Враховуючи залежність України від зовнішньої економічної кон’юнктури 
за цим сценарієм відбуватиметься погіршення динаміки розвитку вітчизняної 
економіки. 

Гірша цінова кон’юнктура на світових товарних ринках та нижче, ніж за 
основним сценарієм прогнозу, зростання світової економіки та економіки країн-
основних торговельних партнерів України в умовах високої конкуренції матиме  
негативний  вплив на зовнішню торгівлю та виробничу діяльність основних 
видів промисловості (зокрема, металургійне виробництво, добування металевих
руд, хімічне виробництво та машинобудування, зважаючи на їх значну 
експортоорієнтованість). Через високу частку імпортованих складових у проміжних 
витратах (енергоресурси, сировина, напівфабрикати) позитивний ефект девальвації 
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для експортерів буде певним чином знівельований (відбуватиметься зростання 
вартості імпорту в умовах перерахунку у гривневому еквіваленті). 

Лише виробники та експортери сільськогосподарської продукції не матимуть 
значних втрат за рахунок отримання високих обсягів врожаю сільськогосподарських 
культур (навіть, за даним сценарієм, відповідно до припущень очікується врожай 
зернових культур на рівні 67,3 млн тонн за рік в середньому за 2020-2022 роки, що 
задовольнить внутрішні потреби та забезпечить достатній експортний потенціал).

Як наслідок, прогнозується скорочення обсягів експорту товарів та послуг                
(за методологією платіжного балансу) на рівні 5,2 відсотка в середньому за                                                                                                                                               
2020-2021 рік і незначне зростання на рівні 3 відсотків лише у 2022 році. Обсяги 
імпорту товарів та послуг за цим сценарієм, відповідно, зменшуватимуться 
дещо вищими, ніж обсяги експорту товарів та послуг, темпами – 5,5 відсотка 
у середньому  у 2020-2021 роках через девальваційне подорожчання імпорту та 
скорочення внутрішнього попиту (зокрема, внаслідок значної залежності вітчизняного 
виробництва та інвестиційної діяльності від проміжного та інвестиційного імпорту). 
У 2022 році зростання обсягів імпорту товарів та послуг прогнозується на рівні                                                                
3,3 відсотка.

Погіршення зовнішніх умов позначиться не лише на динаміці зовнішньої торгівлі, 
але і на інших статтях як поточного, так і фінансового рахунку (зменшення притоку 
доходів та капіталу). Дефіцит фінансових ресурсів у світі спричинить підвищення 
ставок запозичення для вітчизняних суб’єктів ринку на світовому фінансовому ринку. 
В умовах виникнення дестабілізаційних явищ в економіці України також звузиться і 
вітчизняний ринок банківських та небанківських фінансових послуг. Скорочення 
банківського кредитування через значні внутрішні дисбаланси банківських установ                                                                                                                                          
(у тому числі відтік депозитів з банківської системи) та ускладнений доступ до 
світового фінансового ринку поєднається з процесами можливого порушення 
бюджетної та боргової стійкості. Більш жорсткі умови фінансування та тлі значних 
валютних виплат за державним та гарантованим боргом, а також в умовах звуження 
обсягів наповнення доходної частини бюджету через рецесійні процеси в 
економіці, можуть ускладнити новий випуск зобов’язань, оскільки міжнародні 
кредитори все менше прагнутимуть вкладати кошти в Україну. 

Поряд з тим, відбуватимуться процеси прискореного зростання споживчих цін, 
яке в середньому за 2020-2022 роки перевищить двозначне значення і становитиме 
10,8 відсотка у розрахунку грудень до грудня попереднього року. На таке підвищення 
впливатиме як девальвація національної грошової одиниці, так і зростання вартості 
енергоносіїв, які є імпортованим товаром, що поєднуватиметься зі збільшенням витрат 
виробників. Зростання цін виробників прогнозується в середньому у 2020-2022 роках 
на рівні 12,1 відсотка у розрахунку грудень до грудня попереднього року.

Втрати, понесені товаровиробниками на зовнішніх ринках, частковий програш 
конкурентної боротьби на внутрішньому ринку та необхідність, в умовах низького 
рівня кредитування, продовжувати фінансування розпочатих інвестиційних проектів 
за рахунок власних коштів обмежуватимуть можливість підвищувати заробітну плату. 
Це разом із прискоренням інфляційної динаміки обумовить погіршення купівельної 
спроможності домогосподарств, а отже призведе до обмеження споживчого попиту. 
Так, кінцеві споживчі витрати за цим сценарієм у 2020-2022 роках у середньому щорічно 
зростатимуть лише на 0,4 відсотка, у тому числі споживчі витрати домогосподарств – 
на 0,9 відсотка.



РОЗДІЛ 8.  АЛЬТЕРНАТИВНІ СЦЕНАРІЇ РОЗВИТКУ ТА РИЗИКИ ПРОГНОЗУ

80

На фоні обмеженості фінансових ресурсів в економіці прогнозується низький 
рівень процесів модернізації та оновлення основних засобів (згортання інвестиційних 
програм). Відтак, за цим сценарієм прогнозується, що ВНОК скорочуватиметься у 
середньому на 0,5 відсотка щорічно у 2020-2022 роках.

Як наслідок, за цим сценарієм прогнозується падіння ВВП на рівні 0,5 відсотка 
в середньому за 2020-2021 роки із поверненням до траєкторії зростання у                             
2022 році на рівні 1 відсотка. Слід зазначити, що впродовж середньострокового 
періоду найбільший негативний ефект на вітчизняну економіку очікується саме у 
другому році розгортання світової кризи через лагові процеси у світі. Таблиця 8.3.

Основні прогнозні макропоказники економічного
і соціального розвитку України

Найменування показника
прогноз (альтернативний сценарій)

2020 2021 2022
ВВП реальний, зміна у відсотках до 
попереднього року -0,2 -0,8 1,0

Індекс споживчих цін (відсотків):

у середньому до попереднього року 108,9 117,3 107,2

грудень до грудня попереднього року 115,7 109,5 107,5
Індекс цін виробників (відсотків), грудень до 
грудня попереднього року 114,1 112,5 109,8

Експорт товарів та послуг (за методологією 
платіжного балансу), зміна у відсотках до 
попереднього року

-4,2 -6,2 3,0

Імпорт товарів та послуг (за методологією 
платіжного балансу), зміна у відсотках до 
попереднього року

-2,6 -8,4 3,3

Джерело: розрахунки Мінекономрозвитку

Поряд із зазначеним альтернативним сценарієм, іншими можливими ризиками 
для Прогнозу будуть наступні.

Посилення гібридних загроз національній економіці з боку Російської  
Федерації, зокрема ескалація збройного протистояння на Сході України, повна 
блокада роботи портів Азовського моря та введення додаткових економічних санкцій. 
Реалізація даних явищ негативно впливатиме на економіку України у прогнозному 
періоді, але їх вплив не буде таким вже суттєвим.

Російська Федерація протягом 2014-2018 років систематично змінювала форми і 
методи агресії та тиску на Україну, що призвело до значного зменшення обсягу торгівлі 
з Російською Федерацією, а, відповідно, і обмежило наразі рівень впливу таких дій на 
економіку України.

Зокрема, починаючи з квітня 2018 року відбувається значний негативний тиск з боку 
Російської Федерації на українські порти у Азовському морі, а саме Бердянський та 
Маріупольський, діяльність яких спрямована на перевалку вантажів. На даному фоні 
морський транспорт має найбільші темпи падіння. Так, за даними Держстату у 2018 році 
обсяг вантажообороту морського транспорту зменшився на 36 відсотків (зростання на 
12,2 відсотка у 2017 році) і сформував негативний внесок до зміни загального обсягу 
вантажообороту в цілому у розмірі 0,3 відсоткового пункту.
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Враховуючи структуру вантажів, що проходять через порти Азовського моря, 
найбільший негативний вплив від переорієнтації і блокування портів відчуватимуть 
такі види промислової діяльності, як металургійне виробництво та виробництво 
будівельних матеріалів. У той же час, у разі подальшого формування перешкод 
діяльності портів відбуватиметься додаткове залучення залізничного (а саме Донецької 
та Придніпровської залізниці) та автомобільного транспорту, а також інших морських 
портів.

Як наслідок, а також враховуючи, що частка морського транспорту у вантажообороті 
складає лише 0,5 відсотка (у 2018 році), значних втрат від блокади портів Азовського
моря для економіки України в цілому  не   прогнозується.   Вітчизняні   виробники                                                                                                                                        
металургійної продукції та будівельних матеріалів, а також виробники 
сільськогосподарської продукції понесуть непрямі втрати, пов’язані з 
необхідністю вибудовування інших логістичних маршрутів із, відповідно, більшою 
вартістю  доставки. Разом з тим, недоотриманий прибуток цими секторами                                                                                              
перерозподілятиметься на користь інфраструктурних секторів вітчизняної економіки. 
Адже, у разі продовження блокування, будуть вибудовані інші логістичні маршрути, що 
дозволить перевозити вантажі у необхідних обсягах.

В цілому, негативний внесок від можливого блокування портів Азовського моря 
до зміни обсягів випуску транспорту оцінюється на рівні 0,01 відсоткового пункту, 
промисловості – 0,4 відсоткового пункту та ВВП в цілому – на рівні 0,3 відсоткового 
пункту. 

Повномасштабна реалізація проекту “Північний потік – 2” та “Турецький потік” 
також, на сьогодні, є одним із ризиків прогнозу. Такі дії можуть призвести до суттєвого 
зменшення транзиту природного газу територією України та виникнення перебоїв у 
функціонуванні вітчизняної газотранспортної системи. 

З жовтня 2017 року Російська Федерація зменшила обсяг транзиту природного             
газу територією України через переорієнтацію поставок на газопровід “Північний потік”, 
а також зняття обмежень на проведення аукціонів на потужності газопроводу Opal, 
який є відгалуженням Північного потоку і проходить територією Німеччини.

За даними “Укртрансгаз” аналіз функціонування всіх маршрутів транспортування 
природного газу з Російської Федерації до країн ЄС показав, що на відміну від майже 
100 відсотків завантаженості потоків Ямал (Російська Федерація-Білорусь-Польща-
Німеччина) і Nord Stream (Російська Федерація-Німеччина: по дну Балтійського моря), 
газотранспортна система України використовується Газпромом для балансування 
поставок газу до ЄС. За даними “Укртрансгаз” у 2018 році обсяг транзиту природного 
газу територією України з Російської Федерації до ЄС і Молдови становив                                                   
86,8 млрд куб. метрів, що на 7,2 відсотка менше порівняно з 2017 роком.

Довідково. Частка  трубопровідного транспорту у  структурі вантажо-
обороту за даними Держстату становила 29,9 відсотка у 2018 році. В цілому 
за підсумками 2018 року падіння обсягів вантажообороту трубопровідного 
транспорту порівняно з 2017 роком становило 5,9 відсотка, що сформувало 
негативний внесок до зміни обсягу вантажообороту у  розмірі 1,8 відсоткового 
пункту.

Отже, у разі добудови другої гілки газопроводу “Північний потік”, у 2020 році 
теоретично можливе зменшення транзиту природного газу територією України ще на 
25-30 млрд куб. метрів. В той же час, проектна потужність Турецького потоку (дві нитки) 
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складає 31,5 млрд куб. метрів і його планують ввести в дію до кінця 2019 року. Загалом, 
за орієнтовно-прогнозною оцінкою Мінекономрозвитку за найгіршим сценарієм 
у разі виходу на повну проекту потужність газопроводів “Північний потік” та 
“Турецький потік” Україна у 2020 році може втратити близько 60-80 відсотків обсягів 
транзиту природного газу (близько 1,8-2,4 млрд доларів США обсягу експорту послуг 
трубопровідним транспортом), що матиме негативний внесок до зміни обсягів 
випуску транспорту на рівні близько 8-11 відсоткових пунктів та ВВП – на рівні                                                        
0,6-0,7 відсоткового пункту відповідно.

Довідково. Відповідно до рішення Стокгольмського арбітражу Україна у 
2018-2019 роках має отримувати від “Газпрому” щорічно 3 млрд доларів США 
за транзит 110 млрд куб. метрів газу територією України незалежно від 
фактичних обсягів транспортування.

Ще одним з можливих зовнішніх ризиків є суттєве зростання цін на світових 
енергетичних ринках, а саме підвищення світових цін на нафту марки Brent до 
100 доларів США. В даному випадку прогнозується збільшення частки витрат 
на закупівлю енергоресурсів у структурі собівартості виробництва (енергетичне 
вугілля, природний газ та нафтопродукти) в найбільш енергоємних галузях економіки 
(електроенергетика, металургійне та хімічне виробництво, транспорт), та, відповідно, 
зменшення резервів для фінансування проектів розвитку. Дана енергетична залежність, 
причиною якої є і досі значна енергоємність вітчизняного виробництва, в свою 
чергу, зменшує конкурентоспроможність продукції на зовнішніх ринках та прискорює 
інфляційні процеси. 

Комплекс даних чинників (у першому році реалізації ризику) оцінено в додаткове 
зростання споживчих цін у розрахунку до грудня попереднього року в діапазоні                
1,4-1,7 відсоткового пункту, цін виробників – 1,7-2 відсоткових пункти. Як результат, 
втрата у зростанні ВВП оцінена у першому році реалізації ризику у  0,5-0,6 відсоткового 
пункту.

Серед внутрішніх ризиків прогнозу слід виділити наступні.
Отримання низького врожаю зернових культур, зокрема через несприятливі 

погодні умови у період посіву, перезимівлі, вегетації, дозрівання та збирання 
сільськогосподарських культур. Даний чинник може стати критичним фактором для 
експортної спроможності аграрного сектору, який наразі займає значну частку у 
зовнішній торгівлі країни. 

Так, через дію несприятливих погодних умов в період вирощування 
сільськогосподарських культур в окремому році  на прогнозному періоді можливе 
отримання врожаю зернових культур на рівні до 60 млн тонн (це найнижчий обсяг 
врожаю за остатні п’ять років, що спостерігався у 2015 році, коли сформувалася 
низька врожайність на фоні посушливих погодних умов), що зменшить експортний 
потенціал (в межах 7-8 млн тонн з урахуванням втрати врожаю на рівні близько 
10-11,5 млн тонн (частка експорту зернових культур у виробництві становить  
68,6 відсотка за 2017 рік)). Негативний внесок даного явища у зростання обсягів 
виробництва сільськогосподарської продукції (у перший рік реалізації ризику)                                                                                                                                     
оцінюється в межах 3,8-5,2 відсоткового пункту. Серед інших негативних наслідків 
низького врожаю сільськогосподарських культур також завжди є більш 
високі інфляційні процеси, зважаючи на значну частку продовольчих 
товарів у споживчому кошику населення. У перший рік реалізації 
ризику загальний негативний вплив на ВВП оцінюється в межах 
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0,6-0,8 відсоткового пункту, додаткове зростання споживчих цін у розрахунку до грудня 
попереднього року – в діапазоні 2,3-2,6 відсоткового пункту.

Запровадження податку на виведений капітал, що як і більшість заходів, 
спрямованих на зменшення податкового навантаження, матиме різноспрямований 
вплив на економічну систему.

З одного боку, негативний вплив відчує бюджетна сфера, оскільки бюджет втратить 
частину податкових надходжень. З іншого боку, позитивний ефект отримують 
підприємства внаслідок вивільнення коштів, які перетворяться на додатковий ресурс 
для фінансування  виробничого розвитку та  інвестиційних  проектів.

Найбільші загальні втрати бюджет нестиме у другий рік запровадження податкової 
ініціативи через те, що у перший рік компенсуючим чинником виступатиме сплата 
податку на прибуток підприємств за попередній рік (у подальшому зазначений 
компенсатор вже не діятиме). У свою чергу відбуватимуться процеси детінізації 
доходів, що частково компенсуватимуть фіскальні втрати (найбільший ефект дії даного  
чинника очікується у першому році запровадження податку на виведений капітал з 
подальшим уповільненням темпів у середньостроковій перспективі).

Не дивлячись на негативний фіскальний імпульс, з урахуванням необхідності 
підвищення конкурентоспроможності на тлі посилення конкуренції за ринки збуту, 
вивільнені    кошти   від оподаткування,  а також детінізована частина прибутку 
дозволятимуть суб’єктам економічної діяльності активізувати проведення 
модернізаційних процесів. Тобто, частину отриманих коштів підприємства 
реінвестуватимуть у власну господарську та інвестиційну діяльність, що з урахуванням 
мультиплікативного ефекту генеруватиме додану вартість у наступних періодах 
(зазначене відображатиметься у виробництві додаткової продукції на новостворених 
потужностях, впливі на суміжні галузі в процесі реалізації інвестиційних проектів тощо).

Довідково. Ступінь зносу основних засобів за підсумком 2017 року становив 
55,1 відсотка.

Загалом у короткостроковому періоді від запровадження податку на виведений 
капітал очікується позитивний ефект для економіки, який посилюватиметься у 
середньостроковій перспективі, зокрема за рахунок мультиплікативного ефекту від 
інвестиційної активності підприємств. Водночас, незважаючи на позитивні зрушення 
в економіці у бік підвищення конкурентоспроможності виробництва, у бюджетній 
сфері фіскальні втрати залишатимуться з поступовим звуженням їх обсягів у 
середньостроковій перспективі. Протягом трирічного періоду фіскальний негативний 
розрив, спричинений переходом від податку на прибуток до податку на виведений 
капітал, не закриється, але дещо зменшиться.

Як результат, у разі запровадження податку на виведений капітал, 
позитивний ефект оцінено у додатковому зростанні ВВП у перший рік 
запровадження (2020 році) на 1,1 відсоткового пункту при отримані чистих 
(з урахуванням додаткового економічного зростання) фіскальних втрат на рівні 
1,1 відсотка від ВВП, у другому році (2021 році) – на 1,6 відсоткового пункту при 
отримані фіскальних втрат на рівні 1,4 відсотка від ВВП, у третьому (2022 році) – на 
1,4 відсоткового пункту при отримані фіскальних втрат на рівні 1,2 відсотка від ВВП.

Узагальнюючі результати оцінки наведених ризиків, що можуть найбільше змінити 
траєкторію динаміки основного сценарію прогнозу (варіанту 1 та варіанту 2), наведені 
у Матриці оцінки ризиків (таблиця 8.4.).
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Таблиця 8.4.
Матриця оцінки ризиків

№ 
п/п

Ризик /
явище

Відносна ймовірність і канали 
передачі впливу

Оцінка впливу у разі 
реалізація ризику / 

явища
Результати оцінки*

1. Посилення 
гібридних загроз 
національній 
економіці з 
боку Російської 
Федерації 

Помірна
Повна блокада портів 
Азовського моря позначиться 
на діяльності окремих видів 
переробної промисловості 
(металургії та  будівельних 
матеріалів), також  непрямі 
втрати понесуть виробники 
сільськогосподарської 
продукції через необхідність 
вибудовування інших 
логістичних маршрутів 

Помірний
Певне зменшення 
виробничої та 
зовнішньо-економічної 
активності підприємств 
промисловості, 
транспорту

ВВП – втрата 0,3 в.п.

2. Повномасштабна 
реалізація 
проекту 
“Північний
 потік – 2” та 
Турецький потік

Середня
Значне зменшення обсягів 
транзиту природного газу 
вітчизняною трубопровідною 
системою внаслідок 
переорієнтації Російською 
Федерацією транзиту газу 
(в обхід України) через нові 
трубопроводи “Північний 
потік – 2” та “Турецький потік”, 
які можуть бути введені в 
експлуатацію у 2020 році

Значний
Повномасштабна 
реалізація таких 
проектів паралізує 
роботу газотранспортної 
системи України і 
спричинить втрату 
Україною статусу 
транзитної держави, що 
матиме значні бюджетні 
та економічні втрати

ВВП – втрата  
0,6-0,7 в.п.

3. Суттєве 
зростання цін 
на світових 
енергетичних 
ринках

Помірна
Висока волатильність цін на 
світових енергетичних ринках 
внаслідок геополітичної 
напруженості у світі 
матиме безпосередній 
вплив на вартість імпорту 
енергоресурсів в Україну

Помірний
Значне зростання цін на 
світових енергетичних 
ринках призведе до 
збільшення собівартості 
продукції, прискорення 
інфляції, зменшення 
витрат на розвиток 
виробництва та, 
відповідно, конкуренто-
спроможності на 
зовнішніх ринках

Реалізація ризику у               
2020 році (у таблиці 
наведені відхилення 
основних 
макропоказників,
оцінені від базового 
сценарію варіанту 1):

2020 2021 2022
ВВП, в.п.:
-0,6 +0,1 0

ВВП, млрд грн.:
+26,4 +17,1 +18,9
ІСЦ (гр./гр.), в.п.:
+1,7 -0,3 0

ІЦВ (гр./гр.), в.п.:
+2,0 -0,2 0

Реалізація ризику у 
2021 році:

2020 2021 2022
ВВП, в.п.:

х -0,5 +0,1
ВВП, млрд грн.:

х +24,3 +14,1
ІСЦ (гр./гр.), в.п.:

х +1,4 -0,2
ІЦВ (гр./гр.), в.п.:

х +1,7 -0,1
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№ 
п/п

Ризик /
явище

Відносна ймовірність і канали 
передачі впливу

Оцінка впливу у разі 
реалізація ризику / 

явища
Результати оцінки*

Реалізація ризику у 
2022 році:

2020 2021 2022
ВВП, в.п.:

х х -0,5
ВВП, млрд грн.:

х х +32,4
ІСЦ (гр./гр.), в.п.:

х х +1,4
ІЦВ (гр./гр.), в.п.:

х х +1,7

4. Отримання 
низького врожаю 
зернових культур

Помірна
Впливовість екстремальних 
кліматичних умов є 
специфічною особливістю 
аграрної галузі, що 
можуть призвести до 
отримання низького врожаю 
сільськогосподарських 
культур

Помірний
Зменшення 
обсягів врожаю 
сільськогосподар-
ських культур вплине 
на розвиток сільського 
господарства в цілому 
та відповідно ВВП, 
скорочення експортних 
можливостей аграрних 
виробників, прискорить 
інфляційні процеси

Реалізація ризику 
у 2020 році (у 
таблиці наведені 
відхилення основних 
макропоказників, 
оцінені від базового 
сценарію варіанту 1):

2020 2021 2022
ВВП, в.п.:
-0,6 +0,2 +0,2

ВВП, млрд грн.:
+0,03 +19,3 +33,7
ІСЦ (гр./гр.), в.п.:
+2,6 +0,4 +0,1

Реалізація ризику у 
2021 році:

2020 2021 2022
ВВП, в.п.:

х -0,7 +0,3
ВВП, млрд грн.:

х -4,1 +18,1
ІСЦ (гр./гр.), в.п.:

х +2,3 +0,5

Реалізація ризику у 
2022 році:

2020 2021 2022
ВВП, в.п.:

х х -0,8
ВВП, млрд грн.:

х х -28,3
ІСЦ (гр./гр.), в.п.:

х х +2,6

Продовження таблиці 8.4.



РОЗДІЛ 8.  АЛЬТЕРНАТИВНІ СЦЕНАРІЇ РОЗВИТКУ ТА РИЗИКИ ПРОГНОЗУ

86

№ 
п/п

Ризик /
явище

Відносна ймовірність і канали 
передачі впливу

Оцінка впливу у разі 
реалізація ризику / 

явища
Результати оцінки*

5. Введення податку 
на виведений 
капітал

Помірна
Бюджетна сфера втратить 
частину податкових 
надходжень, в той час 
як суб’єкти економічної 
діяльності отримують 
можливість спрямовувати 
вивільнені кошти на 
фінансування розвитку 
виробничої та інвестиційної 
діяльності

Значний
У короткостроковому 
періоді очікується 
позитивний ефект 
для економіки, який 
посилюватиметься 
у середньостроковій 
перспективі, 
зокрема за рахунок 
мультиплікативного 
ефекту від інвестиційної 
активності підприємств. 
Водночас, у бюджетній 
сфері фіскальні втрати 
залишатимуться 
з поступовим 
звуження їх обсягів 
у середньостроковій 
перспективі

Запровадження 
податку на виведений 
капітал починаючи 
з 2020  року (у 
таблиці наведені 
відхилення основних 
макропоказників, 
оцінені від базового 
сценарію варіанту 1):

2020 2021 2022
ВВП, в.п.:
+1,1 +1,6 +1,4

ВВП, млрд грн:
+48,8 +131,1 +223,8

Отримані чисті  
фіскальні втрати, 
відсотків від ВВП

-1,1 -1,4 -1,2
ВНОК, млрд грн
+32,8 +70,1 +89,1

Прибуток прибуткових 
підприємств, у млрд 
грн
+38,7 +55,4 +74,3

* Оцінка реалізації ризику розрахована шляхом шокування певних припущень в одному з прогнозних років, 
при цьому вплив на наступні роки, які слідують за роком, в якому був реалізований ризик (введено шок), 
здійснено із врахуванням припущень сценарію прогнозу за варіантом 1.

Примітка. Ризики, наведені у Матриці оцінки ризиків, були оцінені в рамках проведення дискусії з 
макроекономічного прогнозування (Консенсус-прогнозу). Відносна ймовірність наведених ризиків являє 
собою суб’єктивну оцінку (“низька / помірна” вказує на ймовірність менше 30 відсотків, “середня” - ймовірність 
від 30 до 50 відсотків і “висока” - ймовірність 50 відсотків і вище).

Продовження таблиці 8.4.
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Основні прогнозні макропоказники 
економічного і соціального розвитку України на 2020 - 2022 роки

ТАБЛИЦІ – ДОДАТКИ ДО ПРОЕКТУ ПРОГНОЗУ
Таблиця 1а

*оцінка Мінекономрозвитку
** дооцінка Мінекономрозвитку на базі статистичних даних Держстату щодо фонду оплати праці за 2018 рік на підприємствах,                    
в установах, організаціях з кількістю працюючих 10 і більше осіб за даними Держстату
Джерело: звіт Держстату, Національного банку, прогноз Мінекономрозвитку, Мінагрополітики

№ 
з/п Найменування показника

2018 рік 2019 рік 2020 рік (прогноз)
Звіт Очікуване Варіант 1 Варіант 2

1 Валовий внутрішній продукт:
номінальний, млрд гривень 3 558,7 4 035,2 4 551,7 4 578,6
відсотків до попереднього року 103,3 102,8 103,3 103,6

2 Індекс промислової продукції, відсотків до 
попереднього року

101,6 102,5 103,7 103,6

3 Продукція сільського господарства, відсотків до 
попереднього року 

108,1 97,3 102,4 102,4

4 Індекс споживчих цін:
у середньому до попереднього року, відсотків 110,9 108,5 107,2 107,4
грудень до грудня попереднього року, відсотків 109,8 107,4 106,0 106,5

5 Індекс цін виробників промислової продукції:
у середньому до попереднього року, відсотків 117,4 110,4 110,5 110,9
грудень до грудня попереднього року, відсотків 114,2 111,1 108,4 109,2

6 Прибуток прибуткових підприємств, млрд гривень 729,4* 810,8 932,9 910,9
7 Середньорічна чисельність наявного населення,   млн 

осіб
42,3 42,2 42,0 42,0

8 Фонд оплати праці найманих працівників і грошового 
забезпечення військовослужбовців, млрд гривень

964,6** 1 165,7 1 352,2 1 391,8

9 Середньомісячна заробітна плата працівників, брутто:
номінальна, гривень 8 865 10 329 12 043 12 540
номінальна, скоригована на індекс споживчих цін, 
відсотків до попереднього року

112,5 107,4 108,7 113,0

10 Кількість зайнятих економічною діяльністю у віці                
15–70 років, млн осіб

16,36 16,43 16,54 16,46

11 Рівень безробіття населення у віці 15–70 років 
за методологією МОП, відсотків до економічно 
активного населення відповідного віку

8,8 8,6 8,1 8,6

12 Продуктивність праці, відсотків до попереднього року 102,0 102,4 102,6 103,4
13 Сальдо торговельного  балансу, визначене за 

методологією платіжного балансу, млн доларів США
-11 204 -12 541 -13 781 -13 955

14 Експорт товарів і послуг:
млн доларів США 59 117 63 353 68 171 68 168
відсотків до попереднього року 109,7 107,2 107,6 107,6

15 Імпорт товарів і послуг:
млн доларів США 70 321 75 894 81 952 82 123
відсотків до попереднього року 112,5 107,9 108,0 108,2
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Таблиця 1б

№ 
з/п Найменування показника

2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2
1 Валовий внутрішній продукт:

номінальний, млрд гривень 5 069,9 5 156,2 5 617,3 5 754,6
відсотків до попереднього року 103,8 103,6 104,1 103,3

2 Індекс промислової продукції, відсотків до 
попереднього року

104,2 103,9 104,4 103,9

3 Продукція сільського господарства, відсотків до 
попереднього року 

102,2 102,2 102,2 102,2

4 Індекс споживчих цін:
у середньому до попереднього року, відсотків 106,1 107,2 105,6 107,1
грудень до грудня попереднього року, відсотків 105,7 107,1 105,3 107,0

5 Індекс цін виробників промислової продукції:
у середньому до попереднього року, відсотків 108,3 110,2 106,7 109,9
грудень до грудня попереднього року, відсотків 108,0 110,0 106,1 109,7

6 Прибуток прибуткових підприємств, млрд гривень 1 050,9 979,1 1 161,9 1 049,8
7 Середньорічна чисельність наявного населення, 

млн осіб
41,9 41,9 41,7 41,7

8 Фонд оплати праці найманих працівників і 
грошового забезпечення військовослужбовців, 
млрд гривень

1 519,8 1 619,3 1 709,3 1 869,0

9 Середньомісячна заробітна плата працівників, 
брутто:
номінальна, гривень 13 540 14 536 15 224 16 682
номінальна, скоригована на індекс споживчих цін, 
відсотків до попереднього року

106,0 108,1 106,5 107,2

10 Кількість зайнятих економічною діяльністю у віці                
15–70 років, млн осіб

16,60 16,47 16,63 16,51

11 Рівень безробіття населення у віці 15–70 років 
за методологією МОП, відсотків до економічно 
активного населення відповідного віку

8,0 8,7 7,9 8,6

12 Продуктивність праці, відсотків до попереднього 
року

103,4 103,6 103,9 103,0

13 Сальдо торговельного  балансу, визначене 
за методологією платіжного балансу,                               
млн доларів США

-14 920 -15 603 -16 113 -17 250

14 Експорт товарів і послуг:
млн доларів США 72 849 72 799 78 043 77 926
відсотків до попереднього року 106,9 106,8 107,1 107,0

15 Імпорт товарів і послуг:
млн доларів США 87 769 88 402 94 156 95 176
відсотків до попереднього року 107,1 107,6 107,3 107,7

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку, Мінагрополітики
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Таблиця 2a

Найменування показника 2018 рік 2019 рік 2020 рік (прогноз)
Звіт Очікуване Варіант 1 Варіант 2

Реальні зміни валової додатної вартості до попереднього року, відсотків
Сільське, лісове та рибне господарство 7,8 -2,5 2,4 2,4
Промисловість 1,2 2,7 3,0 3,1
Будівництво 7,2 18,8 7,4 6,9
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт
автотранспортних засобів і мотоциклів 3,7 3,1 3,8 4,1

Транспорт, складське господарство,
поштова та кур'єрська діяльність 1,1 3,5 4,2 4,7

Інші види економічної діяльності (у цілому) 3,5 3,3 3,4 3,5
Усього в основних цінах 3,4 2,9 3,4 3,6
Чисті податки на продукти 3,2 2,5 2,6 4,0
ВВП 3,3 2,8 3,3 3,6

Валова додана вартість у поточних цінах, млрд гривень
Сільське, лісове та рибне господарство 360,8 382,1 416,9 420,3
Промисловість 746,1 855,1 964,6 975,3
Будівництво 82,9 109,2 130,5 128,1
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт 
автотранспортних засобів і мотоциклів 471,5 535,2 605,2 610,2

Транспорт, складське господарство,
поштова та кур’єрська діяльність 226,0 263,2 305,9 306,5

Інші види економічної діяльності (у цілому) 1129,7 1298,0 1469,6 1471,5
Усього в основних цінах 3017,0 3442,8 3892,7 3911,9
Чисті податки на продукти 541,7 592,4 659,0 666,7
ВВП 3558,7 4035,2 4551,7 4578,6

У відсотках до ВВП
Сільське, лісове та рибне господарство 10,1 9,5 9,2 9,2
Промисловість 20,9 21,2 21,2 21,3
Будівництво 2,3 2,7 2,9 2,8
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт
автотранспортних засобів і мотоциклів 13,2 13,3 13,3 13,3

Транспорт, складське господарство,
поштова та кур'єрська діяльність 6,4 6,5 6,7 6,7

Інші види економічної діяльності (у цілому) 31,8 32,1 32,2 32,1
Усього в основних цінах 84,7 85,3 85,5 85,4
Чисті податки на продукти 15,3 14,7 14,5 14,6
ВВП 100,0 100,0 100,0 100,0

Виробництво валового внутрішнього продукту

Джерело: звіт Держстату, прогноз Мінекономрозвитку
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Таблиця 2б
Виробництво валового внутрішнього продукту

Найменування показника
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2

Реальні зміни валової додатної вартості до попереднього року, відсотків

Сільське, лісове та рибне господарство 2,1 2,1 2,1 2,1
Промисловість 3,6 3,5 3,9 3,2
Будівництво 7,3 6,2 6,9 4,4
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт
автотранспортних засобів і мотоциклів 4,4 4,3 5,2 3,9

Транспорт, складське господарство,
поштова та кур'єрська діяльність 5,6 4,8 5,8 4,3

Інші види економічної діяльності                        
(у цілому) 3,7 3,7 4,1 3,6

Усього в основних цінах 3,9 3,7 4,2 3,5
Чисті податки на продукти 3,3 3,1 2,9 2,4
ВВП 3,8 3,6 4,1 3,3

Валова додана вартість у поточних цінах, млрд гривень

Сільське, лісове та рибне господарство 447,8 459,0 479,4 501,6
Промисловість 1073,1 1105,7 1193,6 1239,5
Будівництво 152,4 149,1 176,6 170,1
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт
автотранспортних засобів і мотоциклів 674,0 689,2 749,5 771,4

Транспорт, складське господарство,
поштова та кур'єрська діяльність 346,1 352,5 386,5 396,9
Інші види економічної діяльності                        
(у цілому)  1643,8 1656,7 1830,2 1858,4
Усього в основних цінах 4337,2 4412,2 4815,8 4937,9
Чисті податки на продукти 732,7 744,0 801,5 816,7
ВВП 5069,9 5156,2 5617,3 5754,6

У відсотках до ВВП

Сільське, лісове та рибне господарство 8,8 8,9 8,5 8,7
Промисловість 21,2 21,4 21,3 21,5
Будівництво 3,0 2,9 3,1 3,0
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт
автотранспортних засобів і мотоциклів 13,3 13,4 13,3 13,4

Транспорт, складське господарство,
поштова та кур'єрська діяльність 6,8 6,8 6,9 6,9

Інші види економічної діяльності                       
(у цілому) 32,4 32,2 32,6 32,3

Усього в основних цінах 85,5 85,6 85,7 85,8
Чисті податки на продукти 14,5 14,4 14,3 14,2
ВВП 100,0 100,0 100,0 100,0

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Таблиця 3a
Валовий внутрішній продукт за категоріями кінцевого використання

Найменування показника
2018 рік 2019 рік 2020 рік (прогноз)

Звіт Очікуване Варіант 1 Варіант 2
Реальні зміни до попереднього року, відсотків

Кінцеві споживчі витрати, 6,8 4,7 4,2 5,0
у тому числі:

домашніх господарств 8,9 6,1 5,6 6,6
некомерційних організацій, що 
обслуговують домашні господарства -2,7 5,5 -2,6 -1,2
сектору загального державного 
управління 0,3 0,0 -0,3 -0,3

Валове нагромадження -0,3 2,3 7,9 6,4
у тому числі:
Валове нагромадження основного капіталу 14,3 6,7 8,3 7,3
Зміна запасів матеріальних оборотних 
коштів та придбання за виключенням 
вибуття цінностей

х х х х

Експорт товарів та послуг -1,6 0,7 3,0 2,7
Імпорт товарів та послуг 3,2 3,9 6,1 6,2
ВВП 3,3 2,8 3,3 3,6

У поточних цінах, млрд гривень
Кінцеві споживчі витрати, 3196,8 3653,4 4104,4 4145,9
у тому числі:

домашніх господарств 2431,0 2802,4 3177,6 3213,7
некомерційних організацій, що 
обслуговують домашні господарства 26,8 31,1 33,0 33,6
сектору загального державного 
управління 738,9 819,9 893,8 898,6

Валове нагромадження 668,0 725,4 835,9 826,3
у тому числі:
Валове нагромадження основного капіталу 610,9 691,0 799,0 793,0
Зміна запасів матеріальних оборотних 
коштів та придбання за виключенням 
вибуття цінностей

57,1 34,4 36,9 33,3

Експорт товарів та послуг 1608,9 1735,9 1922,4 1922,3
Імпорт товарів та послуг 1914,9 2079,5 2311,0 2315,9
ВВП 3558,7 4035,2 4551,7 4578,6

У відсотках до ВВП
Кінцеві споживчі витрати, 89,8 90,5 90,2 90,6
у тому числі:

домашніх господарств 68,3 69,4 69,8 70,2
некомерційних організацій, що 
обслуговують домашні господарства 0,8 0,8 0,7 0,7
сектору загального державного 
управління 20,8 20,3 19,7 19,7

Валове нагромадження 18,8 18,0 18,4 18,0
у тому числі:
Валове нагромадження основного капіталу 17,2 17,1 17,6 17,3
Зміна запасів матеріальних оборотних 
коштів та придбання за виключенням 
вибуття цінностей

1,6 0,9 0,8 0,7

Експорт товарів та послуг 45,2 43,0 42,2 42,0
Імпорт товарів та послуг 53,8 51,5 50,8 50,6
ВВП 100,0 100,0 100,0 100,0

Джерело: звіт Держстату, прогноз Мінекономрозвитку
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Таблиця 3б

Валовий внутрішній продукт за категоріями кінцевого використання

Найменування показника 2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)
Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2

Реальні зміни до попереднього року, відсотків
Кінцеві споживчі витрати, 4,2 4,8 4,1 4,3
у тому числі:

домашніх господарств 5,2 6,0 5,1 5,6
некомерційних організацій, що обслуговують 
домашні господарства -0,3 -0,9 1,7 0,8
сектору загального державного управління 0,6 0,4 0,5 -0,3

Валове нагромадження 8,0 6,4 7,1 5,1
у тому числі:
Валове нагромадження основного капіталу 8,5 6,5 7,4 5,4
Зміна запасів матеріальних оборотних коштів та 
придбання за виключенням вибуття цінностей х х х х
Експорт товарів та послуг 4,8 4,1 4,1 2,5
Імпорт товарів та послуг 6,8 7,0 5,2 5,2
ВВП 3,8 3,6 4,1 3,3

У поточних цінах, млрд гривень
Кінцеві споживчі витрати, 4559,3 4682,2 5036,6 5242,4
у тому числі:

домашніх господарств 3553,0 3663,8 3951,6 4145,1
некомерційних організацій, що обслуговують 
домашні господарства 35,3 36,2 38,2 39,5

сектору загального державного управління 971,0 982,2 1046,8 1057,8
Валове нагромадження 949,2 932,7 1064,1 1029,7
у тому числі:
Валове нагромадження основного капіталу 910,6 896,0 1023,3 991,0
Зміна запасів матеріальних оборотних коштів та 
придбання за виключенням вибуття цінностей 38,6 36,7 40,8 38,7
Експорт товарів та послуг 2141,8 2140,3 2341,3 2337,8
Імпорт товарів та послуг 2580,4 2599,0 2824,7 2855,3
ВВП 5069,9 5156,2 5617,3 5754,6

У відсотках до ВВП
Кінцеві споживчі витрати, 89,9 90,8 89,7 91,1
у тому числі:

домашніх господарств 70,1 71,1 70,4 72,0
некомерційних організацій, що обслуговують 
домашні господарства 0,7 0,7 0,7 0,7
сектору загального державного управління 19,1 19,0 18,6 18,4

Валове нагромадження 18,8 18,1 18,9 17,9
у тому числі:
Валове нагромадження основного капіталу 18,0 17,4 18,2 17,2
Зміна запасів матеріальних оборотних коштів та 
придбання за виключенням вибуття цінностей 0,8 0,7 0,7 0,7

Експорт товарів та послуг 42,2 41,5 41,7 40,6
Імпорт товарів та послуг 50,9 50,4 50,3 49,6
ВВП 100,0 100,0 100,0 100,0

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Таблиця 4a
Валовий внутрішній продукт за доходами

Найменування показника
2018 рік 2019 рік 2020 рік (прогноз)

Звіт Очікуване Варіант 1 Варіант 2
У фактичних цінах,  млрд гривень 

Оплата праці найманих працівників 1477,0 1733,1 1978,6 2049,2
Податки за виключенням субсидій на 
виробництво та імпорт 548,5 599,8 666,9 676,1

Валовий прибуток, змішаний дохід 1533,2 1702,3 1906,2 1853,3
ВВП 3558,7 4035,2 4551,7 4578,6

У відсотках до ВВП

Оплата праці найманих працівників 41,5 42,9 43,5 44,7
Податки за виключенням субсидій на 
виробництво та імпорт 15,4 14,9 14,6 14,8

Валовий прибуток, змішаний дохід 43,1 42,2 41,9 40,5

ВВП 100 100 100 100

Джерело: звіт Держстату, прогноз Мінекономрозвитку

Таблиця 4б
Валовий внутрішній продукт за доходами

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку

Найменування показника
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

варіант 1 варіант 2 варіант 1 варіант 2

У фактичних цінах,  млрд гривень

Оплата праці найманих працівників 2207,4 2368,7 2468,3 2693,4
Податки за виключенням субсидій на 
виробництво та імпорт 742,4 755,0 811,2 828,4

Валовий прибуток, змішаний дохід 2120,1 2032,5 2337,8 2232,8

ВВП 5069,9 5156,2 5617,3 5754,6

У відсотках до ВВП

Оплата праці найманих працівників 43,6 45,9 43,9 46,8
Податки за виключенням субсидій на 
виробництво та імпорт 14,6 14,7 14,5 14,4

Валовий прибуток, змішаний дохід 41,8 39,4 41,6 38,8

ВВП 100 100 100 100
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Таблиця 5a

Індекси промислової продукції за основними видами діяльності

Найменування показника
 

Код за 
КВЕД 
2010

2018 рік 2019 рік 2020 рік  (прогноз)

Звіт Очікуване Варіант 1 Варіант 2

Промисловість, усього B + C 
+ D 101,6 102,5 103,7 103,6

у тому числі

Добувна промисловість і розроблення 
кар’єрів B 102,4 102,2 102,6 102,6

Виробництво харчових продуктів, 
напоїв та тютюнових виробів

СА 
10-12 98,5 104,2 103,0 103,8

Текстильне виробництво, 
виробництво одягу, шкіри, виробів зі 
шкіри та інших матеріалів 

СВ 
13-15 96,8 100,2 103,1 103,3

Виготовлення виробів з 
деревини,виробництво паперу та 
поліграфічна діяльність 

СС 
16-18 102,5 100,1 104,2 104,4

Виробництво коксу, продуктів 
нафтоперероблення СD19 103,5 104,5 102,5 102,5

Виробництво хімічних речовин і 
хімічної продукції СЕ20 117,4 103,4 104,2 104,2

Виробництво основних 
фармацевтичних продуктів і 
фармацевтичних препаратів 

СF21 101,1 105,6 104,4 104,6

Виробництво гумових і пластмасових 
виробів; іншої неметалевої 
мінеральної продукції

CG  
22+23 99,5 106,5 104,7 104,1

Металургійне виробництво. 
Виробництво готових металевих 
виробів, крім машин і устатковання 

CH  
24+25 100,6 102,1 103,4 103,0

Машинобудування, крім ремонту і 
монтажу машин і устатковання 

CI-CL  
26-30 101,6 103,5 107,6 106,5

Постачання електроенергії, газу, пари 
та кондиційованого повітря D 102,8 100,3 102,2 102,2

відсотків

Джерело: звіт Держстату, прогноз Мінекономрозвитку



ДОДАТОК. ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ЕКОНОМІЧНОГО І СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ

96

Таблиця 5б

Індекси промислової продукції за основними видами діяльності
відсотків

Найменування показника 
Код за 
КВЕД 
2010

2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)
Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 варіант 2

Промисловість, усього B + C 
+ D 104,2 103,9 104,4 103,9

        у тому числі

Добувна промисловість і розроблення 
кар’єрів B 103,2 102,8 103,6 103,1

Виробництво харчових продуктів, напоїв та 
тютюнових виробів

СА 
10-12 104,1 104,5 104,2 104,4

Текстильне виробництво, виробництво 
одягу, шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів 

СВ 
13-15 103,3 103,7 103,4 103,7

Виготовлення виробів з 
деревини,виробництво паперу та 
поліграфічна діяльність 

СС 
16-18 104,5 104,6 104,7 104,8

Виробництво коксу, продуктів 
нафтоперероблення СD19 103,1 103,2 104,1 104,5

Виробництво хімічних речовин і хімічної 
продукції СЕ20 104,4 104,4 104,8 104,8

Виробництво основних фармацевтичних 
продуктів і фармацевтичних препаратів СF21 104,7 105,1 105,0 105,4

Виробництво гумових і пластмасових 
виробів; іншої неметалевої мінеральної 
продукції

CG  
22+23 104,4 104,0 104,6 104,0

Металургійне виробництво. Виробництво 
готових металевих виробів, крім машин і 
устатковання 

CH  
24+25 103,8 103,3 104,1 103,4

Машинобудування, крім ремонту і монтажу 
машин і устатковання 

CI-CL  
26-30 107,7 106,1 107,1 105,6

Постачання електроенергії, газу, пари та 
кондиційованого повітря D 102,6 102,5 103,0 102,7

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Таблиця 6а

Виробництво продукції сільського господарства

Джерело: звіт Держстату, прогноз Мінагрополітики

Найменування показника

2018 рік 2019 рік 2020 рік

Звіт Очікуване Прогноз

тис тонн млн грн тис тонн млн грн тис тонн млн грн

Продукція сільського господарства 
у постійних цінах 2010 року х 269 408,1 х 262 

175,1 х 268 431,4

у тому числі
Зернові культури 70 056,5 74 076,8 67 377,3 70 923,0 69 355,2 73 005,0
Цукрові буряки (фабр.) 13 967,7 5 467,0 11 943,3 4 674,6 12 368,7 4 841,1
Олійні культури, усього 21 439,7 58 660,9 20 306,6 55 450,5 20 896,7 57 065,3

у тому числі:       
соняшник 14 165,2 40 258,9 12 679,4 36 036,0 13 079,6 37 173,4
ріпак 2 750,6 7 612,5 3 199,1 8 847,1 3 260,0 9 015,5
соя 4 460,8 10 540,5 4 360,8 10 304,1 4 487,1 10 602,5

Картопля 22 504,0 22 675,0 22 351,5 22 521,4 22 551,5 22 722,9
Овочі 9 440,2 22 470,1 9 076,8 21 605,1 9 276,8 22 081,2
Баштанні культури 499,6 271,6 605,0 328,9 620,2 337,2
Плоди та ягоди 2 571,3 8 245,8 2 527,2 8 104,2 2 727,2 8 745,5
Виноград 467,6 1 053,0 354,9 799,1 367,3 827,2

Разом по товарних культурах  192 920,2 х 184 
406,8 х 189 625,3

Разом по кормових культурах х 3 579,4 х 3 685,6 х 3 722,0
Інша продукція х 2 158,5 х 2 419,4 х 2 487,9

Разом по рослинництву х 198 658,1 х 190 
511,8 х 195 835,1

Вирощування  худоби та птиці в 
живій вазі 3 368,2 35 039,0 3 440,9 35 903,9 3 490,8 36 485,3

у тому числі:       
велика рогата   худоба 564,7 6 574,0 570,3 6 639,8 577,2 6 719,4
свині 965,6 12 296,5 1 013,4 12 905,2 1 043,5 13 288,6
птиця 1 770,2 15 757,1 1 789,4 15 928,0 1 801,9 16 039,5

Молоко 10 064,0 25 520,2 10 090,0 25 586,1 10 140,5 25 714,1
Яйця, млн штук 16 132,0 7 506,9 16 366,3 7 615,9 16 775,5 7 806,3
Інша продукція х 2 683,9 х 2 557,3 х 2 590,6
Разом по тваринництву х 70 750,0 х 71 663,2 х 72 596,3
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Таблиця 6б

Виробництво продукції сільського господарства

Джерело: прогноз Мінагрополітики

Найменування показника
2021 рік 2022 рік

Прогноз
тис тонн млн грн тис тонн млн грн

Продукція сільського 
господарства у постійних цінах 
2010 року

х 274 204,6 х 280 220,7

у тому числі
Зернові культури 71 392,4 75 149,4 73 490,7 77 358,2
Цукрові буряки (фабр.) 12 806,9 5 012,6 13 258,2 5 189,2
Олійні культури, усього 21 504,5 58 728,5 22 130,6 60 453,4

у тому числі:     
соняшник 13 491,8 38 345,0 13 916,3 39 551,6
ріпак 3 322,7 9 189,0 3 387,3 9 367,7
соя 4 617,1 10 909,9 4 751,1 11 226,5

Картопля 22 651,5 22 823,7 22 751,5 22 924,4
Овочі 9 376,8 22 319,2 9 476,8 22 557,2
Баштанні культури 635,8 345,7 651,8 354,4
Плоди та ягоди 2 827,2 9 066,2 2 927,2 9 386,9
Виноград 380,2 856,1 393,4 885,8
Разом по товарних культурах х 194 301,3 х 199 109,6
Разом по кормових культурах х 3 883,4 х 3 979,5
Інша продукція х 2 559,3 х 2 622,7
Разом по рослинництву х 200 744,1 х 205 711,7
Вирощування  худоби та птиці в 
живій вазі 3 534,2 36 955,9 3 590,1 37 544,9

у тому числі:     
велика рогата худоба 585,8 6 820,2 597,6 6 956,6
свині 1 059,5 13 492,3 1 075,4 13 694,8
птиця 1 820,0 16 199,9 1 847,3 16 442,9

Молоко 10 191,2 25 842,6 10 262,5 26 023,5
Яйця, млн штук 17 278,7 8 040,5 17 797,1 8 281,7
Інша продукція х 2 621,4 х 2 658,9
Разом по тваринництву х 73 460,5 х 74 509,0
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Таблиця 7а
Платіжний баланс України

млн доларів США

Найменування показника
2018 рік 2019 рік 2020 рік (прогноз)

Звіт Очікуване Варіант 1 Варіант 2

Рахунок поточних операцій -4 510 -4 699 -5 262 -5 112

Баланс товарів та послуг -11 204 -12 541 -13 781 -13 955

експорт товарів та послуг 59 117 63 353 68 171 68 168

імпорт товарів та послуг 70 321 75 894 81 952 82 123

Баланс товарів -12 609 -13 837 -15 037 -15 155

експорт товарів 43 345 46 755 51 226 51 223

імпорт товарів 55 954 60 592 66 263 66 378

Баланс послуг 1 405 1 296 1 256 1 200

експорт послуг 15 772 16 598 16 945 16 945

імпорт послуг 14 367 15 302 15 689 15 745

Баланс первинних доходів 3 046 4 169 4 867 5 260

Баланс вторинних доходів 3 648 3 673 3 652 3 583

Рахунок операцій з капіталом 37 0 0 0

Чисте кредитування (+)/чисте запозичення (-) -4 473 -4 699 -5 262 -5 112

Фінансовий рахунок -7 350 -5 341 -7 211 -6 945

Прямі інвестиції (сальдо) -2 360 -3 036 -4 250 -4 250

Портфельні інвестиції (сальдо) -2 061 -1 291 -1 565 -1 528

Інші інвестиції (сальдо) -1 218 -1 014 -1 396 -1 167

Помилки та упущення 1 711 0 0 0

Зведений баланс 2 877 642 1 949 1 833

Резерви та пов'язані статті 2 877 642 1 949 1 833

Резервні активи 2 161 1 890 849 733

Кредити МВФ -716 1 248 -1 100 -1 100

Розподіл СПЗ 0 0 0 0

Темпи зростання експорту товарів та послуг, 
відсотків 109,7 107,2 107,6 107,6

Темпи зростання імпорту товарів та послуг, 
відсотків 112,5 107,9 108,0 108,2

Темпи зростання експорту товарів, відсотків 109,2 107,9 109,6 109,6

Темпи зростання імпорту товарів, відсотків 113,3 108,3 109,4 109,5

Джерело: звіт НБУ, прогноз Мінекономрозвитку
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Таблиця 7б
Платіжний баланс України

млн доларів США

Найменування показника 
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2
Рахунок поточних операцій -6 000 -6 386 -6 829 -7 685

Баланс товарів та послуг -14 920 -15 603 -16 113 -17 250
експорт товарів та послуг 72 849 72 799 78 043 77 926
імпорт товарів та послуг 87 769 88 402 94 156 95 176

Баланс товарів -16 125 -16 672 -17 117 -18 078
експорт товарів 55 150 55 110 59 693 59 586
імпорт товарів 71 275 71 782 76 810 77 664

Баланс послуг 1 205 1 069 1 004 828
експорт послуг 17 699 17 689 18 350 18 340
імпорт послуг 16 494 16 620 17 346 17 512

Баланс первинних доходів 5 224 5 660 5 573 6 049
Баланс вторинних доходів 3 696 3 557 3 711 3 516

Рахунок операцій з капіталом 0 0 0 0
Чисте кредитування (+)/чисте запозичення (-) -6 000 -6 386 -6 829 -7 685

Фінансовий рахунок -9 678 -9 247 -11 753 -11 570
Прямі інвестиції (сальдо) -5 250 -5 250 -6 250 -6 250
Портфельні інвестиції (сальдо) -1 894 -1 856 -2 289 -2 258
Інші інвестиції (сальдо) -2 534 -2 141 -3 214 -3 062
Помилки та упущення 0 0 0 0

Зведений баланс 3 678 2 861 4 924 3 885
Резерви та пов'язані статті 3 678 2 861 4 924 3 885
Резервні активи 2 278 1 461 3 424 2 385
Кредити МВФ -1 400 -1 400 -1 500 -1 500
Розподіл СПЗ 0 0 0 0
Темпи зростання експорту товарів та послуг, 
відсотків 106,9 106,8 107,1 107,0
Темпи зростання імпорту товарів та послуг, 
відсотків 107,1 107,6 107,3 107,7

Темпи зростання експорту товарів, відсотків 107,7 107,6 108,2 108,1

Темпи зростання імпорту товарів, відсотків 107,6 108,1 107,8 108,2

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Таблиця 8а
Зведені національні рахунки

Рахунок товарів та послуг
у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2018 рік* 2019 рік 2020 рік (прогноз)

Очікуване Очікуване Варіант 1 Варіант 2

Ресурси

Випуск (в основних цінах) 7436,9 8443,9 9484,6 9602,0

Імпорт товарів та послуг 1914,9 2079,5 2311,0 2315,9

Податки на продукти 550,5 602,4 670,3 678,8

Субсидії на продукти -8,7 -10,0 -11,3 -12,1

Усього 9893,6 11115,8 12454,6 12584,6
Використання

Проміжне споживання в ринкових цінах 4420,0 5001,1 5591,9 5690,1

Кінцеві споживчі витрати 3196,8 3653,4 4104,4 4145,9

у тому числі:

індивідуальні споживчі витрати 2870,2 3300,8 3722,9 3766,1

колективні споживчі витрати 326,6 352,6 381,5 379,8

Валове нагромадження основного капіталу 610,9 691,0 799,0 793,0

Зміна запасів матеріальних оборотних коштів 
та придбання за виключенням вибуття 
цінностей

57,1 34,4 36,9 33,3

Експорт товарів і послуг 1608,9 1735,9 1922,4 1922,3

Усього 9893,6 11115,8 12454,6 12584,6

*Умовно-прогнозна оцінка з урахуванням звітних даних щодо ВВП за трьома методами та окремих показників 
платіжного балансу.
Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Рахунок виробництва
у фактичних цінах, млрд гривень

Продовження таблиці 8а

Операції та балансуючі статті
2018 рік* 2019 рік 2020 рік (прогноз)

Очікуване Очікуване Варіант 1 Варіант 2

Ресурси

Випуск (в основних цінах) 7436,9 8443,9 9484,6 9602,0
Чисті податки на продукти  
(за виключенням субсидій на продукти) 541,7 592,4 659,0 666,7

Усього 7978,7 9036,3 10143,6 10268,7

Використання

Проміжне споживання 4420,0 5001,1 5591,9 5690,1
Валовий внутрішній продукт  
(у ринкових цінах) 3558,7 4035,2 4551,7 4578,6

Усього 7978,7 9036,3 10143,6 10268,7

Споживання основного капіталу -431,1 -486,6 -558,7 -526,9

Чистий внутрішній продукт 3127,6 3548,6 3993,0 4051,7

*Умовно-прогнозна оцінка з урахуванням звітних даних щодо ВВП за трьома методами та окремих показників 
платіжного балансу.

Рахунок утворення доходу
у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2018 рік* 2019 рік 2020 рік (прогноз)

Очікуване Очікуване Варіант 1 Варіант 2
Ресурси

Валовий внутрішній продукт 3558,7 4035,2 4551,7 4578,6
Усього 3558,7 4035,2 4551,7 4578,6

Використання
Оплата праці найманих працівників 1477,0 1733,1 1978,6 2049,2
Чисті податки на виробництво та 
імпорт 548,5 599,8 666,9 676,1

Валовий прибуток, змішаний дохід 1533,2 1702,3 1906,2 1853,3
Усього 3558,7 4035,2 4551,7 4578,6

Чистий прибуток, змішаний дохід 1102,1 1215,7 1347,5 1326,4

* Умовно-прогнозна оцінка з урахуванням звітних даних щодо ВВП за трьома методами та окремих показників 
платіжного балансу.

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Операції та балансуючі статті
2018 рік* 2019 рік 2020 рік (прогноз)

Очікуване Очікуване Варіант 1 Варіант 2
Ресурси

Валовий прибуток, змішаний дохід 1533,2 1702,3 1906,2 1853,3

Оплата праці найманих працівників 1781,3 2095,8 2397,5 2459,7

Чисті податки на виробництво та імпорт 548,5 599,8 666,9 676,1

Дохід від власності, одержаний від інших 
країн 10,0 14,3 18,6 18,6

Усього 3873,0 4412,2 4989,2 5007,7

Використання

Дохід від власності, сплачений іншим 
країнам 232,7 262,8 300,3 280,8

Валовий національний дохід 3640,3 4149,4 4688,9 4726,9

Усього 3873,0 4412,2 4989,2 5007,7

Чистий національний дохід 3209,3 3662,8 4130,2 4200,0

Рахунок розподілу первинного доходу
у фактичних цінах, млрд гривень

Продовження таблиці 8а

*Умовно-прогнозна оцінка з урахуванням звітних даних щодо ВВП за трьома методами та окремих показників 
платіжного балансу.
Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Рахунок вторинного розподілу доходу
у фактичних цінах, млрд гривень

Продовження таблиці 8а

Операції та балансуючі статті
2018 рік* 2019 рік 2020 рік (прогноз)

Очікуване Очікуване Варіант 1 Варіант 2
Ресурси

Валовий національний дохід 3640,3 4149,4 4688,9 4726,9

Поточні податки на доходи, майно тощо, 
одержані від інших країн 5,7 5,4 6,1 6,1

Внески на соціальне страхування, одержані 
від інших країн … … … …

Соціальна допомога, крім допомоги в 
натурі, одержана від інших країн … … … …

Інші поточні трансферти, одержані від 
інших країн 151,8 146,6 155,1 153,0

Усього 3797,9 4301,4 4850,1 4886
Використання

Поточні податки на доходи, майно тощо, 
сплачені іншим країнам 15,7 18,0 20,0 20,5

Внески на соціальне страхування, сплачені 
іншим країнам … … … …

Соціальна допомога, крім допомоги в 
натурі, сплачена іншим країнам 0,1 0,1 0,1 0,1

Інші поточні трансферти, сплачені іншим 
країнам 42,5 37,0 42,6 42,5

Валовий наявний дохід 3739,6 4246,3 4787,4 4822,9

Усього 3797,9 4301,4 4850,1 4886,0

Чистий наявний дохід 3308,5 3759,7 4228,7 4296,0

*Умовно-прогнозна оцінка з урахуванням звітних даних щодо ВВП за трьома методами та окремих показників 
платіжного балансу.
Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Рахунок використання наявного доходу
у фактичних цінах, млрд гривень

Продовження таблиці 8а

Операції та балансуючі статті
2018 рік* 2019 рік 2020 рік  (прогноз)

Очікуване Очікуване Варіант 1 Варіант 2

Ресурси

Валовий наявний дохід 3739,6 4246,3 4787,4 4822,9

Коригування на зміни чистої вартості 
активів домашніх господарств у 
недержавних пенсійних фондах

0,3 0,0 0,0 0,0

Усього 3739,9 4246,3 4787,4 4822,9

Використання

Кінцеві споживчі витрати 3196,8 3653,4 4104,4 4145,9

у тому числі:

індивідуальні споживчі витрати 2870,2 3300,8 3722,9 3766,1

колективні споживчі витрати 326,6 352,6 381,5 379,8

Коригування на зміни чистої вартості 
активів домашніх господарств у 
недержавних пенсійних фондах

0,3 0,0 0,0 0,0

Валове заощадження 542,8 592,9 683,0 677,0

Усього 3739,9 4246,3 4787,4 4822,9

Чисте заощадження 111,8 106,3 124,3 150,1

*Умовно-прогнозна оцінка з урахуванням звітних даних щодо ВВП за трьома методами та окремих показників 
платіжного балансу.
Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Рахунок капіталу
у фактичних цінах, млрд гривень

Продовження таблиці 8а

Операції та балансуючі статті
2018 рік* 2019 рік 2020 рік  (прогноз)

Очікуване Очікуване Варіант 1 Варіант 2

Зміни в зобов’язаннях і чистому 
багатстві

Чисте заощадження 111,8 106,3 124,3 150,1

Капітальні трансферти, одержані від 
інших країн 0,3 0,4 0,6 0,6

Капітальні трансферти, сплачені іншим 
країнам 0,0 0,0 0,0 0,0

Усього 112,0 106,7 124,9 150,7

Зміни в активах

Валове нагромадження основного 
капіталу 610,9 691,0 799,0 793,0

Споживання основного капіталу -431,1 -486,6 -558,7 -526,9

Зміна запасів матеріальних оборотних 
коштів та придбання за виключенням 
вибуття цінностей

57,1 34,4 36,9 33,3

Придбання за виключенням вибуття 
невироблених нефінансових активів -0,7 -0,9 -1,1 -1,1

Чисте кредитування (+), чисте 
запозичення (-) -124,1 -131,2 -151,2 -147,6

Усього 112,0 106,7 124,9 150,7

*Умовно-прогнозна оцінка з урахуванням звітних даних щодо ВВП за трьома методами та окремих показників 
платіжного балансу.
Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Таблиця 8бЗведені національні рахунки
Рахунок товарів та послуг

у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2
Ресурси

Випуск (в основних цінах) 10512,4 10786,3 11599,5 12012,2

Імпорт товарів та послуг 2580,4 2599,0 2824,7 2855,3

Податки на продукти 744,9 757,2 815,4 832,1

Субсидії на продукти -12,2 -13,2 -13,9 -15,4

Усього 13825,5 14129,3 15225,7 15684,2

Використання

Проміжне споживання в ринкових цінах 6175,2 6374,1 6783,7 7074,3

Кінцеві споживчі витрати 4559,3 4682,2 5036,6 5242,4

у тому числі:

індивідуальні споживчі витрати 4140,2 4265,1 4583,0 4793,0

колективні споживчі витрати 419,1 417,1 453,6 449,4

Валове нагромадження основного капіталу 910,6 896,0 1023,3 991,0
Зміна запасів матеріальних оборотних 
коштів та придбання за виключенням 
вибуття цінностей

38,6 36,7 40,8 38,7

Експорт товарів і послуг 2141,8 2140,3 2341,3 2337,8

Усього 13825,5 14129,3 15225,7 15684,2

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Продовження таблиці 8б
Рахунок виробництва

у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2

Ресурси

Випуск (в основних цінах) 10512,4 10786,3 11599,5 12012,2
Чисті податки на продукти  
(за виключенням субсидій на продукти) 732,7 744,0 801,5 816,7

Усього 11245,1 11530,3 12401,0 12828,9

Використання

Проміжне споживання 6175,2 6374,1 6783,7 7074,3
Валовий внутрішній продукт  
(у ринкових цінах) 5069,9 5156,2 5617,3 5754,6

Усього 11245,1 11530,3 12401,0 12828,9

Споживання основного капіталу -624,8 -568,7 -687,6 -619,2

Чистий внутрішній продукт 4445,1 4587,5 4929,7 5135,4

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку

Рахунок утворення доходу
у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2

Ресурси

Валовий внутрішній продукт 5069,9 5156,2 5617,3 5754,6

Усього 5069,9 5156,2 5617,3 5754,6

Використання

Оплата праці найманих працівників 2207,4 2368,7 2468,3 2693,4

Чисті податки на виробництво та імпорт 742,4 755,0 811,2 828,4

Валовий прибуток, змішаний дохід 2120,1 2032,5 2337,8 2232,8

Усього 5069,9 5156,2 5617,3 5754,6

Чистий прибуток, змішаний дохід 1495,3 1463,8 1650,2 1613,6

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Продовження таблиці 8б
Рахунок розподілу первинного доходу

у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2

Ресурси

Валовий прибуток, змішаний дохід 2120,1 2032,5 2337,8 2232,8

Оплата праці найманих працівників 2677,8 2823,2 2981,3 3184,7

Чисті податки на виробництво та імпорт 742,4 755,0 811,2 828,4
Дохід від власності, одержаний від інших 
країн 22,9 22,9 26,4 26,4

Усього 5563,2 5633,6 6156,7 6272,3

Використання
Дохід від власності, сплачений іншим 
країнам 339,7 311,0 372,2 336,3

Валовий національний дохід 5223,5 5322,6 5784,5 5936,0

Усього 5563,2 5633,6 6156,7 6272,3

Чистий національний дохід 4598,7 4753,9 5096,9 5316,8

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Продовження таблиці 8б
Рахунок вторинного розподілу доходу

у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2

Ресурси
Валовий національний дохід 5223,5 5322,6 5784,5 5936,0

Поточні податки на доходи, майно тощо, 
одержані від інших країн 6,8 6,9 7,5 7,7

Внески на соціальне страхування, 
одержані від інших країн … … … …

Соціальна допомога, крім допомоги в 
натурі, одержана від інших країн … … … …

Інші поточні трансферти, одержані від 
інших країн 166,0 161,7 174,2 168,1

Усього 5396,3 5491,2 5966,2 6111,8

Використання

Поточні податки на доходи, майно тощо, 
сплачені іншим країнам 21,9 23,3 23,8 26,3

Внески на соціальне страхування, 
сплачені іншим країнам … … … …

Соціальна допомога, крім допомоги в 
натурі, сплачена іншим країнам 0,1 0,1 0,1 0,1

Інші поточні трансферти, сплачені іншим 
країнам 47,2 47,3 52,2 52,3

Валовий наявний дохід 5327,1 5420,5 5890,1 6033,1

Усього 5396,3 5491,2 5966,2 6111,8

Чистий наявний дохід 4702,3 4851,8 5202,5 5413,9

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Продовження таблиці 8б

Рахунок використання наявного доходу
у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2

Ресурси

Валовий наявний дохід 5327,1 5420,5 5890,1 6033,1

Коригування на зміни чистої вартості 
активів домашніх господарств у 
недержавних пенсійних фондах

0,0 0,0 0,0 0,0

Усього 5327,1 5420,5 5890,1 6033,1

Використання

Кінцеві споживчі витрати 4559,3 4682,2 5036,6 5242,4

у тому числі:

індивідуальні споживчі витрати 4140,2 4265,1 4583,0 4793,0

колективні споживчі витрати 419,1 417,1 453,6 449,4

Коригування на зміни чистої вартості 
активів домашніх господарств у 
недержавних пенсійних фондах

0,0 0,0 0,0 0,0

Валове заощадження 767,8 738,3 853,5 790,7

Усього 5327,1 5420,5 5890,1 6033,1

Чисте заощадження 143,0 169,6 165,9 171,5

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Продовження таблиці 8б

Рахунок капіталу
у фактичних цінах, млрд гривень

Операції та балансуючі статті
2021 рік (прогноз) 2022 рік (прогноз)

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 1 Варіант 2

Зміни в зобов’язаннях і чистому 
багатстві

Чисте заощадження 143,0 169,6 165,9 171,5

Капітальні трансферти, одержані від 
інших країн 0,7 0,8 0,8 1,0

Капітальні трансферти, сплачені іншим 
країнам 0,0 0,0 0,0 0,0

Усього 143,7 170,4 166,7 172,5

Зміни в активах

Валове нагромадження основного 
капіталу 910,6 896,0 1023,3 991,0

Споживання основного капіталу -624,8 -568,7 -687,6 -619,2

Зміна запасів матеріальних оборотних 
коштів та придбання за виключенням 
вибуття цінностей

38,6 36,7 40,8 38,7

Придбання за виключенням вибуття 
невироблених нефінансових активів -1,2 -1,2 -1,5 -1,4

Чисте кредитування (+), чисте 
запозичення (-) -179,5 -192,4 -208,3 -236,6

Усього 143,7 170,4 166,7 172,5

Джерело: прогноз Мінекономрозвитку
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Переробна промисловість
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Таблиця 10а
Показники економічного і соціального розвитку

економік  країн світу у 2018-2020 роках

Країна 2018 рік 2019 рік 2020 рік
Звіт Очікуване Прогноз

Реальне зростання / зниження ВВП, зміна до попереднього року, відсотків
Світ 3,6 3,3 3,6
Розвинені країни 2,2 1,8 1,7
Країни з ринком, що формується, 
та країни, що розвиваються 4,6 4,4 4,8

Єврозона 1,8 1,3 1,6
ЄС-28 2,0 1,6 1,7
Німеччина 1,5 0,8 1,4
Великобританія 1,4 1,2 1,4
Італія 0,9 0,1 0,9
Франція 1,5 1,3 1,4
Польща 5,1 3,8 3,2
Туреччина 2,6 -2,5 2,5
США 2,9 2,3 1,9
Країни Азії, що розвиваються 6,4 6,3 6,3
Японія 0,8 1,0 0,5
СНД 2,8 2,2 2,3
Росія 2,4 1,6 1,7
Китай 6,6 6,3 6,1
Індія 7,1 7,3 7,5
Близький Схід, Північна Африка, 
Афганістан та Пакистан 1,8 1,5 3,2

Рівень безробіття, відсотків до економічно активного населення
Розвинені країни 5,1 5,0 4,9
Єврозона 8,2 8,0 7,7
Німеччина 3,4 3,4 3,3
Великобританія 4,1 4,2 4,4
Італія 10,6 10,7 10,5
Франція 9,1 8,8 8,4
Польща 3,8 3,6 3,5
Туреччина 11,0 12,7 11,4
США 3,9 3,8 3,7
Японія 2,4 2,4 2,4
Росія 4,8 4,8 4,7
Китай 3,8 3,8 3,8
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Продовження таблиці 10а

Країна
2018 рік 2019 рік 2020 рік

Звіт Очікуване Прогноз
Індекс споживчих цін (приріст, грудень до грудня), відсотків

Світ 3,7 3,6 3,5
Розвинені країни 1,7 2,0 1,9
Країни з ринком, що формується, та 
країни, що розвиваються 5,0 4,7 4,6

Єврозона 1,5 1,4 1,6
ЄС-28 1,7 1,6 1,7
Німеччина 1,8 1,6 1,8
Великобританія 2,3 1,8 2,0
Італія 1,2 0,8 1,2
Франція 2,0 1,2 1,6
Польща 1,1 2,3 1,9
Туреччина 20,3 15,5 14,0
США 2,0 2,7 2,4
Країни Азії, що розвиваються 2,3 2,9 3,1
Японія 0,8 1,7 1,0
СНД 5,1 5,6 4,6
Росія 4,3 4,9 4,2
Китай 1,9 2,2 2,5
Індія 2,7 4,1 4,3
Близький Схід, Північна Африка, 
Афганістан та Пакистан 12,5 9,1 9,3

Дефіцит (профіцит) зведеного бюджету, у відсотках до ВВП
Розвинені країни -2,1 -2,4 -2,3
Країни з ринком, що формується, та 
країни, що розвиваються -4,0 -4,8 -4,4
Єврозона -0,6 -1,0 -0,9
ЄС-28 0,2 -0,8 -1,2
Німеччина 1,7 1,1 1,1
Великобританія -1,4 -1,3 -1,2
Італія -2,1 -2,7 -3,4
Франція -2,6 -3,3 -2,4
Польща -0,6 -2,2 -3,1
Туреччина -3,6 -3,1 -3,5
США -4,3 -4,6 -4,4
Країни Азії, що розвиваються -4,7 -5,6 -5,2
Японія -3,2 -2,8 -2,1
Росія 2,8 1,0 0,8
Китай -4,8 -6,1 -5,5
Індія -6,7 -6,9 -6,6
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Продовження таблиці 10а

Країна
2018 рік 2019 рік 2020 рік

Звіт Очікуване Прогноз
Сальдо поточного рахунку платіжного балансу, у відсотках до ВВП

Розвинені країни 0,8 0,6 0,5
Країни з ринком, що формується, та 
країни, що розвиваються -0,1 -0,4 -0,5

Єврозона 3,0 2,9 2,8
ЄС-28 2,1 2,0 2,0
Німеччина 7,4 7,1 6,8
Великобританія -3,9 -4,2 -4,0
Італія 2,6 2,9 2,6
Франція -0,7 -0,4 -0,02
Польща -0,7 -1,2 -1,5
Туреччина -3,6 0,70, -0,4
США -2,3 -2,4 -2,6
Країни Азії, що розвиваються -0,1 -0,1 -0,2
Японія 3,5 3,5 3,6
СНД 5,0 3,8 3,4
Росія 7,1 5,7 5,1
Китай 0,4 0,4 0,3
Індія -2,5 -2,5 -2,4
Близький Схід, Північна Африка, 
Афганістан та Пакистан 2,3 -0,9 -0,7

Джерело: дані МВФ за World Economic Outlook Database (April 2019)
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Таблиця 10б
Прогнозні показники економічного і соціального розвитку

економік  країн світу у 2021-2022 роках

Країна
2021 рік 2022 рік

прогноз прогноз

Реальне зростання / зниження ВВП, зміна до попереднього року, відсотків
Світ 3,6 3,6
Розвинені країни 1,7 1,6
Країни з ринком, що формується, та країни, що розвиваються 4,9 4,8
Єврозона 1,5 1,4
ЄС-28 1,7 1,7
Німеччина 1,5 1,4
Великобританія 1,5 1,6
Італія 0,7 0,6
Франція 1,5 1,5
Польща 2,8 2,8
Туреччина 3,0 3,0
США 1,8 1,6
Країни Азії, що розвиваються 6,3 6,2
Японія 0,5 0,5
СНД 2,3 2,2
Росія 1,7 1,6
Китай 6,0 5,8
Індія 7,7 7,7
Близький Схід, Північна Африка, Афганістан та Пакистан 2,8 2,8

Рівень безробіття, відсотків до економічно активного населення
Розвинені країни 4,9 4,9
Єврозона 7,6 7,5
Німеччина 3,3 3,2
Великобританія 4,3 4,2
Італія 10,4 10,3
Франція 8,1 7,9
Польща 3,5 3,5
Туреччина 10,7 10,7
США 3,8 3,9
Японія 2,4 2,4
Росія 4,7 4,8
Китай 3,8 3,8
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Продовження таблиці 10б

Країна
2021 рік 2022 рік

прогноз прогноз

Індекс споживчих цін (приріст, грудень до грудня), відсотків
Світ 3,4 3,4
Розвинені країни 1,9 2,0
Країни з ринком, що формується, та країни, що розвиваються 4,4 4,4
Єврозона 1,8 1,8
ЄС-28 1,9 1,9
Німеччина 2,1 2,2
Великобританія 2,0 2,0
Італія 1,2 1,4
Франція 1,6 1,8
Польща 2,1 2,2
Туреччина 13,0 13,0
США 2,2 2,2
Країни Азії, що розвиваються 3,2 3,3
Японія 1,2 1,2
СНД 4,4 4,3
Росія 4,1 4,0
Китай 2,8 2,9
Індія 4,2 4,2
Близький Схід, Північна Африка, Афганістан та Пакистан 8,2 8,3

Дефіцит (профіцит) зведеного бюджету, у відсотках до ВВП
Розвинені країни -2,2 -2,2
Країни з ринком, що формується, та країни, що розвиваються -4,4 -4,4
Єврозона -1,0 -1,1
ЄС-28 -1,4 -1,6
Німеччина 0,8 0,8
Великобританія -1,1 -0,8
Італія -3,5 -3,7
Франція -2,5 -2,5
Польща -3,1 -3,1
Туреччина -3,7 -3,5
США -4,4 -4,4
Країни Азії, що розвиваються -5,1 -5,1
Японія -1,9 -1,8
Росія 0,4 0,0
Китай -5,4 -5,4
Індія -6,4 -6,3
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Продовження таблиці 10б

Країна
2021 рік 2022 рік
прогноз прогноз

Сальдо поточного рахунку платіжного балансу, у відсотках до ВВП

Розвинені країни 0,4 0,5
Країни з ринком, що формується, та країни, що 
розвиваються -0,7 -0,8

Єврозона 2,7 2,6
ЄС-28 1,8 1,7
Німеччина 6,5 6,4
Великобританія -3,9 -3,9
Італія 2,4 2,1
Франція 0,1 0,003
Польща -1,7 -1,8
Туреччина -1,1 -1,8
США -2,7 -2,6
Країни Азії, що розвиваються -0,3 -0,5
Японія 3,5 3,5
СНД 2,8 2,4
Росія 4,5 4,0
Китай 0,1 -0,04
Індія -2,4 -2,5
Близький Схід, Північна Африка, Афганістан та Пакистан -1,0 -1,1

Джерело: дані МВФ за World Economic Outlook Database (April 2019)
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